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Kiegyezési .kísérlet Ausz­
triában.

Taaffe gr. válaszának Plenor b. közjogi 
interpellácziójára meglett a gyakorlati kö­
vetkezménye. A kiegyezési tárgyalások a 
cseh tartománygyülésből kilépett német- 
csehek és az ó-csehek megbízottai közt 
megindulnak és pedig Taaílc miniszterel­
nök közvetlen vezetése alatt. A kiegyezési 
kísérlet kétségkívül jelentékeny forduló­
pontot képez az osztrák belpolitikában.

Már a lefolyt nyáron felszólította Schön- 
burg herczeg a német-cseh párt elnökét 
arra, hogy a párt küldjön ki megbízotta­
kat, a kik a cseh tartományi gyűlési több­
ig megbizottaival alkudozásokat folytatná­
nak a konfliktus megszüntetésére. E fel­
szólítás épen akkor történt, mikor Tinin 
gr. kineveztetett cseh helytartónak. Köztu­
domás szerint a helytartó a cseh tarto­
mányi gyűlésen a cseh koronázás ha­
tározott hívének vallotta magát és ez ak­
tusnak a maga közjogi jelentősége szerinti 
végre haj tásá t síi rget te.

A németeket e kinevezés konsternálta. 
Hatása alatt nem mertek kiegyezési tár­
gyalásokba sem bocsátkozni. A helytartói 
állásra épen Tinin gr. kinevezését a kor­
mány abbeli szándéka nyílt bevallásának 
vettek, hogy már most a cseh közjogot 
fel akarják támadtatni és ennek bevezeté­
séül, ünnepélyes megpeesétléseül az ural­
kodó fejét fel kívánják díszíteni Szt. Vcn- 
czel koronájával.

A német párt elnöke kijelentette tehát, 
hogy a kiegyezési alkudozásokba csak ak­
kor bocsátkozhatnak, ha előbb megnyug­
tattalak aggályaik. E megnyugtatásnak 
abból kellett volna állni, hogy az osztrák 
kormány kijelentse készséget a kiegyezési 
tanácskozásban részt venni, s hogy a cseh 
koronázásra vonatkozó szándékát nyilvá­
nítsa. vagyis helyesebben kötelezően meg­
ígérje, hogy nem szándékozik a cseh ko­
ronázást végrehajtani.

Az osztrák kormány, miért, miért nem, 
e kívánságok egyikét sem teljesítette. Al­
kalmasint maga sem volt még elhatározva 
a követendő irányra nézve. Az ifjú csehek 
választási diadala megrémítette. Nem tar­
totta czélszerünek a cseh koronázást sem 
megígérni, sem megtagadni. Így azután 
a kiegyezési kísérlet csirájában elpusztult.

Taaffe gr. válasza Plcner b. interpellá­
cziójára ugyan nem elégítette ki sem a 
németeket, sem a cseheket, de viszont 
egvik pártot sem keserítette el. A németek 
megörültek annak, hogy Taatfe gr. a jelen

időpontot közjogi átalakulásokra alkalmat­
lannak nyilvánította, s hogy határozottan 
kimondta, hogy a kormány a cseh koro­
názást nem akarja és nem fogja indítvá­
nyozni. A csehek viszont azzal vigasztalták 
magukat, hogy közjoguk újabban a minisz­
terelnöki székről elismertetett. S habár a 
kormány most közjogi újításokra nem haj­
landó, felfogása, mivel csak elhalasztást 
tartalmaz, óhajtásaiknak a jövőben való 
megvalósítását nem teszi lehetetlenné.

Ezzel a talaj a kiegyezési kísérletre elő 
volt készítve. A németeknek a nyáron ki­
tűzött feltételei teljesültek, s ök megbízot­
taikat meg is választották. A csehek is 
követik példájukat. Taaffe gr. személyesen 
fogja az alkudozásokat vezetni. Ausztria 
beliigyeinek történelme, ha egyebet nem 
is nyernének, egy érdekes lappal gazda­
gabb lesz.

A kiegyezési alku sikerére nézve azon­
ban vérmes reményeket aligha táplálnak 
akár a németek, akár a csehek táborában. 
Ez időszerűit az ellentetek még a legme- 
rcvebben állnak egymással szemben.

A németek a nyelvi kérdést a maga egé­
szében akarják megoldani. Igényeik két 
részre oszlanak. Egyfelől azt kívánják, hogy 
újból a nemet nyelvnek minősége, mint 
osztrák államnyelv megerösittessék, az elv­
ből folyó összes konzekvencziákkal. De 
Taaffe gróf a németek és csehek közti per­
patvar illetékes fórumául — a csehek 
nagy megelégedésére — a cseh tartományi 
gyűlést jelölte ki. melyből a németek ki­
léptek, s kiknek passzív ellentállását a vá­
lasztók ép a napokban egyhangú hozzá­
járulásukkal a megejtett uj választások al­
kalmával szentesítették. Ha azonban a né­
metek álláspontjukhoz ragaszkodnak, ha a 
nyelvi kéidésböl államnyelvi kérdést csi­
nálnak, akkor fórumok nem a cseh tarto­
mányi gyűlés — a hol kisebbségben van­
nak, hanem a birodalmi tanács, a hol ugyan 
szintén kisebbségben vannak, de a hol 
nem az egységes cseh párttal, hanem kü­
lönböző nemzetiségi csoportokkal állnak 
szemben, kik közt esetleg hódításokat tenni 
legalább nem teljesen lehetetlen.

De ha ez a nehézség le is küzdetnék, 
van még sok más. A nyelvkérdés megol­
dása a cseh tartomány területén is nehéz 
feladat. A németek területi elkülönítést kí­
vánnak nyelvi határok szerint. A vegyes 
területeken pedig a kisebbségnek oly jogo­
kat tartanak fenn, melyek megadása bo­
nyodalmakra, viszályokra vezet s még 
hozzá igen költséges.

A Taaffe-kormány kibékitö működése

tehát valóban nem talál sima talajra. Pe­
dig rá nézve sok forog koczkán. E kisér­
lel meghiúsulása veszedelmes válságra ve­
zethet. A németek már is 'azzal fenyege­
tőznek, hogy nem csak a cseh tartományi 
gyűlésből maradnak távol, ha más nemze­
tiségek érdekében majorizáltatnának, hanem 
kilépnek a birodalmi tanácsból. Esetleg kö­
vetnék tehát, a csehek példáját, melyet 
annyira kárhoztattak a maga idején, de a 
mely a cseheknek jól beütött. Valóban alig 
képzelhetni oly osztrák birodalmi tanácsot, 
melyből a németek távol maradnak. Pedig 
a valószínűtlenség birodalmában még talán 
ezt a tableaut is megláthatjuk. Azonban a 
németek kilépését nehezen élné túl a Taaffe- 
kabinet, mert irányadó helyen Ausztria 
teljes szlavizálásáí még sem akarhatják, 
pedig ez eshetőségnek az lenne elöbb- 
utóbb elmaradhatatlan következménye. Kí­
vánatos tehát a monarchia akczióképes- 
sége és nemzetközi hatalmi állása szem­
pontjából az, hogy a kiegyezés sikerüljön 
és az a kevéssé épületes viszály a köl­
csönös békülékenység és méltányosság 
alapján végre megszűnjék.

Budapest, jan. 3.
Bécsböl távirják, Tisza miniszterehök, ki ma 

reggel Tarkovics államtitkár kíséretében oda érke­
zett, ma délelőtt hosszasabban tanácskozott Kálnoky 
gr. külügyminiszterrel. A miniszterelnök holnap még 
Bécsben marad.

Más lorrás szerint Tisza három-négv napig marad 
Bécsben. A külügyminiszterrel s az osztrák miniszte­
rekkel való konferáláson kívül a királynál s a föher- 
czegcknél való újévi tisztelgés képezi Tisza mostani 
bécsi utjának feladatát. Holnap délután fogja öt fo­
gadni Károly Lajos föherczeg, a király pedig, a ki 
most Radmerben időzik s csak holnap este tér vissza 
Becsbe, csakis holnapután vasárnap.

-1 cseh-német kiegyezési tárgyalásokra vonatko­
zólag ma azt jelenti egy prágai távirat, hogy a tarto- 
mánygyülési elnök s az értekezlet német és cseh tag­
jai ma utaznak el Bécsbe.

Az orosz izgatások a boszniai s herczegovinai 
osztrák kormányzat ellen egyre tartanak. A J\Iosk. 
T'jedomosti legújabb száma Zágrábból keltezett levél­
ben panaszkodik Bosznia és Hcrczcgovina szláv 
lakosságának elnyomásáról. A török uralom alatt, mint 
e levél Írója állítja, a szerbek sorsa tűrhető volt, most 
úgy bánnak velők, mint igavonó barmokkal s kiszívják 
utolsó csepp vérüket. A török uralom alatt a szerbek 
nem vándoroltak ki s most ezrek meg ezrek kényte­
lenek kivándorolni. A 10 évi osztrák kormányzat meg­
érte ezt a gyalázatot, a mire a négyszázados török 
uralom nem volt képes.

A régi halottasház.
Egy lakonikusan rövid hir jelentette tegnap, hogy 

a «rendőri és a törvényszéki haIottak»-at nem 
szállítják már ezentúl a «Rókus kórház halottas- 
házába», hanem ki az üllöi-ut végére, a fuvész­
kerttel szemben épült törvényszéki-orvostani intézet 
halottaskamrájába. A Stáhly-utcza szomorú neveze­
tességű háza elveszti tehát eddigi jelentőségét. Zöld 
lugasai alatt nem tolakodik többé szazával a kö- 
hécselő ven anyókák s egészségtől duzzadó fiatal 
cselédleányok sokasága, hogy átérezhesse azt, amit 
egy egészségtelen kor a «fájdalom gyönyörűségé­
nek» nevezett ; hogy jól kisírhassa magát egv-egy 
öngyilkos, vagy egy-egy szerelmi dráma áldo­
zatai fölött, a kiket nem ismert ugyan so­
hasem, de a kiknek szomorú históriáján oly na­
gyon megesett a szive tegnap reggel, hogy a képes 
újságban elolvasta a borzalmas czimkép érző pen­
nával megirt magyarázatát. Hiába, a hősök tiszte­
lete sohasem vész ki az emberiségből. S ezek a 
nyugvó halottak ott mind hősök voltak: a nap 
hősei, a kiket senki sem ünnepel úgy, mint a nép 
s kívüle senki sem sirat el ugv, hogyha elbuktak.

Nem esnek hát többé a titáhly-utczai házból vá­
rosra szóló nagy temetések. Énekes halottja se igen 
lesz annak a szomorú udvarnak, mert szegénynél 
szegényebb az, a ki ezentúl 'odakerül; nem roko­
nuk karjai közt lehelte ki lelkét, hanem távol a 
jóllétnek örvendő emberektől, a kórház rideg szal­
mazsákján mondott utolsó búcsút a világnak. Még 
az az ing sem volt az övé, a melyben utolsót vo- 
naglott; azt is lehúzzák testéről s amúgy meszte- 
lenen vetik oda a térítőre, a melyről tanulmány tár­
gyul a bonczasztalra kerül, hogy aztán mint ingye­
nes halott tegye meg utolsó útját a jeltelen közös 
sir felé.

Az a kis kápolnaszerü épület, melynek sárga 
csucsfalai nyári időben csak alighogy kivillantak a 
fák lombjai közül, sok borzalmas regét mondhatna 
azokról a szerencsétlenekről, a kiket valamikor a 
falai közé vittek a halottaskocsival. Húsz év óta 
ebbe a házba kerültek az öngyilkosok, a gyilkossá­
gok áldozatai; ide jutott, a kit munkája közben 
ért utol a halálos szerencsétlenség, vagy a kinek 
hirtelen halál szakította meg váratlanul az élete 
fonalát.

A halottasház története összefüggésben van magá­
nak a Rókus-kórháznak majdnem egy századéves tör­
ténetével, ez pedig elválaszthatatlan a rókusi plé­
bánia históriájától. Ez utóbbi 1711-re vezetheti 
vissza eredetét. Ekkor épült a régi Pest városán 
kívül, egy nagy üres telek közepében a kis Szt.- 
Rókusról elnevezett egyház-kápolna, fogadalomké­
pen a nagy pestis elmúlta után. Pest városa nem 
volt szűkmarkú az egyházzal szemben s mert telke 
volt bőségesen, 50 hold «Ackergrundot»-ot is adott 
a kápolnához dotáczióképen. Később, mikor a kis 
városi kórház fa mostani «Kecskeméti»-ház helyén) 
elégtelennek bizonyult a betegek felvételére, a vá­
rosi tanács egy nagy közkórház építését ha­
tározta el és az építés czéljaira a kápolna 
törül elterülő nagy telek egy részét kérte az

egyháztól. A helytartótanács, mely az egyházat 
képviselte, abban egyezett meg a várossal, 
hogy az uj kórház közvetlenül a rókusi ká­
polna mellett, ennek telkén építtessék fel, az egy­
ház többi telke házhelyekül adassék cl s a befolyó 
pénz a kórház építésére fordittassék. Viszonzásul 
kimondta a város, hogy az egyház szükségleteit 
örök időkre a kórház födözze. 1796-ban hozzá is 
fogtak a gyöngytyuk-utezai homlokzati rész építé­
séhez s 1798-ik május 24-dikén már be is fogad­
ták az első beteget. Ezen a napon szentelte fel 
ünnepélyesen az uj középületet Batthyány eszter­
gomi érsekprimás. De a kórház akkor még korántsem 
birt mostani terjedelmével. A kerepest- úti részt a 
nagy árvíz után, 1838—39-ben építették föl, s 
1860-ban fejezték be az építkezést a Flór-utczai 
részszel.

De akkor még nem volt a nagy arányú kórház­
hoz illő bonezoló terem, halottas ház és temetke­
zési kápolna. Ennek építésére csak az 1870—1. 
évben került a sor. A bonezoló terem falába illesz­
tett vörös márvány emléktábla a következőképen 
mondja el a halottasház építésének külső törté­
netét :

«Emeltetett ez épület sz. k. Pestváros közönsége 
által Gamperl Alajos h. főpolgármester idejében, 
Uamza Máté tanácsnok (s bizotlm. elnök, Flór 
Fcrcncz városi tiszti főorvos és kórházi igazgató, 
Déry Mihály kórh. lelkész, djtay Sándor id. kór­
házi boneznok ée Roch János városi mérnök köz­
reműködése ’s Hatzenberger Fcrcncz és Bee- 
ker Károly bizottm. tagok iigybuzgósága mellett 
187011-ben.»
Húsz év sem múlt el azóta, hogy az uj halot­

tasházban az első bonczolást megtartották s az 
épület már szűknek és alkalmatlannak bizonyult 
arra, hogy rendeltetésének megfelelhessen. De meg 
a fekvése is felettébb alkalmatlan volt. Ebben a 
házban helyezték el az orvos-törvénvszéki intézet 
fontos kiegészítő részét; itt végezték a rendőri és 
törvényszéki bonczolatokat, mig maga az orvos- 
törvényszéki intézet az üllői-uti klinika nehány 
szűk termében volt kénytelen megszorulni. Ez, ter­
mészetesen nem igen felelt meg a tanítás czéljai- 
nak s útjában állt annak, hogy a komoly szakkép­
zésre hivatott intézet az önálló buvárlat előmozdí­
tása körül hasznos szolgálatokat tehessen a hazai 
tudományosságnak.

Ajtay Sándor tanár, az egyetem orvos-törvény­
széki intézetének igazgatója vetette föl évek előtt 
az uj törvényszéki orvostani intézet s a vele kap­
csolatban építendő uj halottasház eszméjét s Tre- 
fort miniszter, kinek a hazai orvostudományok oly 
sokat köszönhetnek, 200,000 forint költséggel föl is 
építette a díszes palotát, mely ez idő szerint egyike 
a kontinens e nemben legmintaszerübb intézeteinek.

Az uj törvényszéki-orvostani palota és halottas­
ház szakszerű leírását már közöltük ezen a helyen. 
Most, hogy a régi halottasháznak örökre búcsút mon­
dunk, érdekes lesz visszapillantani az intézet 
rövid, de jelentős történetére. Tizennyolca év alatt,

vagyis 1871 január 1-étől 1888 deczember 31-éig 
összesen 31.721 holttestet bonczoltak fel a Stáhly- 
utczai halottas házban, tehát évenkint állay 1762 
holttestet. Legnagyobb volt a létszám 1873-ban, a 
kholera esztendejében, a mikor 2370 halottat bon­
czoltak; ezek közül azonban 1200 kholerában halt 
el. Legkisebb volt a létszám 1880-ban, a mikor 
csak 1313 halott került a bonezoló orvosok kése 
alá. Hogy az érdekes statisztikát még folytassuk: a 
Stáhly-utczai bonezterem 31,721 halottja közül 
heveny- és idült mérgezésben meghalt 562 ember; 
kórházon kívülről hozatott 12,143 halott s ezek 
közül rendőrileg bonczoltatott 10,115, törvényszéki- 
leg 1520.

Azon idő óta, hogy a halottasház fenáll, a kór­
ház igazgatói voltak: dr. Flór Ferencz (1871), dr. 
Hoffmann Károly (ideiglenesen 1871—1874), dr. 
Gebhardt Lajos egyetemi ny. rk. tanár, jelenleg 
tiszti főorvos (1874—1887) és 1887 junius óta dr. 
Müller Kálmán egyetemi nvilv. rendkívüli tanár. 
Szaksegédek voltak: dr. Jurkinyi Emil és 1888 óta 
dr. Purjesz Ignácz az egyetemen a fülgyógyászat 
magántanára s a «nyilv. ambulatorium» rendelő or­
vosa. Kórházi boneznokok voltak: dr. Ajtay Sándor 
mint ideiglenes boneznok, dr. Arányi Lajos 1874 óta, 
dr. Scheuthauer Gusztáv. Halottkémek voltak: 
Dirner Lajos, Sebők Antal, Vosits Ferencz, Jurki­
nyi Emil, Weszelovszky Béla és Érti Géza kórházi 
segédorvosok. Plébános (1845 óta) Déry Mihály. 
Segédlelkészek: Hampel Cyrill, Straszszer Marczián 
s 1883 óta Klincsik Henrik.

íme a húsz év története, adataival, eseményeivel 
és szereplő személyeivel. Csöndes munka volt az, 
a mit ott végeztek, de cl lehet mondani, hogy 
eredményes volt úgy a magyar törvényszéki orvosi 
tudomány tanítására, mint fejlesztésére.

—a.

A FOG ADALOM.
Márczius 5.

Ma reggel történt végre valami s még most is 
nevetek rajta magamban. A füstölt húsúnk, úgy 
látszik, elfogyott, és nagynéném, ki nagy kedvelője 
az ilyesmiknek, leüzent a faluba, hogy küldjenek 
másikat, úgy hogy kilencz óra tájban egy vászon- 
ernyös kocsi, mely egészen az ernyő-abroncsokig 
volt hóval borítva, döczögött be nagy csörgetyü- 
szóval az udvarra.

Bidouillet volt az élelmi szerekkel.
Uj arcz, uj hang, zaj az ajtó előtt — úgy érez­

tem, mintha színpadi függönyt lebbentettek volna 
föl előttem, s úgy futottam le, mint az őrült.

— Oh, Bidouillet ur, maga az 1 És kolbászt 
hozott ?

— Szolgalatjára, kisasszony !
És a jó ember hüledezve és elámulva fordult 

felém, bámészkodó szájjal és szemekkel, két karjá­
ban a sok husnynüvel és fején a szemöldökéig le­

Európa újévi üdvözlete.
A milyen békés nekrológgal búcsúztatták 

el mindenütt az elmúlt évet, talán egy fok­
kal békésebb még az újév üdvözlete. A vi­
lág vigan kiálthatja, mini a lranczia trón- 
változásoknál tették: Meghall a békés ó-év, 
éljen a békés uj-év. A világ manapság iga­
zán örül, ha a békének törékeny, gyenge 
öröksége érintetlenül szállott át egyik évről 
a másikra, és legvérmesebb képzelődésében 
is dehogy merne tovább menni, minthogy 
békereményeit egy következő év tartamára 
meghosszabbítsa. Valaha III. Napoleon hi­
res újévi beszédével, mely a háborút kilá­
tásba helyezte, nagyon megriasztotta Euró­
pát. Ma az ujj mutatás a láthatáron felvo­
nuló háborukisértetre távolról sem volna 
oly feltűnő. Annál derültebb újévi üdvöz­
let az, hogy uralkodók és miniszterek 
mindenütt a béke harsonáit fújják meg. Soha 
még oly fanatikus békebarátok nem intéz­
ték a népek sorsát, mint mostanában, ha 
azokra a nyilatkozatokra hallgatunk, me­
lyekkel Európa majdnem minden kormánya 
az újévet felköszöntötte.

Vilmos német császár jár legelöl. Ismét 
egy oly természetesen szívélyes, meleghangú 
sürgönynyel üdvözölte birodalmi kanczel- 
lárját, minőket már nem egyszer olvastunk, 
hogy bennök a császárt rokonszenves em­
beri oldaláról ismerjük meg. A császár nagy 
örömét fejezi ki most, hogy a béké­
nek biztosítékait nemcsak fentartani, ha­
nem gyarapítani sikerült. Ha Németország 
fiatal és harczias hagyományokban fölnevelt 
uralkodója őszintén örül a béke megerősö­
désén, ez magában a békének olyan be­
cses biztosítéka, mint akármelyik más. Vi­
szont Németország örök ellenlábasának, 
Francziaországnak nevében Carnot elnök 
a nála tisztelgő diplomaták elölt annak a 
meggyőződésnek adott hangol, hogy az 
ország a következő évben is minden erő­
feszítését a béke és haladás müveire fogja 
irányozni. Az ilyen nyilatkozat onnét, hol 
a még le nem csillapult rcvanchevágy nem 
ritkán élénk háborgással tör ki, nagy nyo­
matékkai esik a béke mérlegébe. Umberto 
király is a nála megjelent kamaraküldött­
ség elölt az újévet a lehető legelőnyösebb 
ajánlattal látta cl. mert ez az év az ö 
bizonysága szerint sokkal biztatóbban kez­
dődik. mint az előző év, melyet pedig az 
aránylag legbékésebbek közé sorolnak. 
Ezek az elsőrangú hangok mellett itt-ott 
fölzendül a miniszterek szonor kísérete is. 
Bismarck és Crispi kölcsönösen szerencsét 
kívántak egymásnak, hogy az uj évben is 
a béke fentarlása által munkálkodhassa­

nak nemzeteik boldogságán. Végül a mi 
miniszterelnökünk is, a kinek ugyan a 
nagy politikában nem sok a szava, mikor 
annyi koczkáztatott állítással ejtette bámu­
latba bű mamelukjait, legalább erős ala­
pon mondhatta, hogy számíthatunk a bé­
kére. melyre olyan szükségünk van.

Ennyi üdvözlet és felköszöntés untig 
elég, hogy az újévet mi is némi crnelke- 
delt hangulattal fogadhassuk. Szívesen el- 
hiszszük, hogy a népek sorsának intézői 
mindnyájan őszintén a béke fen tartását 
óhajtják, és viszont a népek bizonyosan 
szeretik a békét, mely boldogulásuk " első 
föltétele. De igv folyton sürgetőbbé és 
természetcsbé válik az a kérdő.- mért 
hogy a békének szolidáris kívánsága 
nem teremti meg azt a szolidáris érde­
ket is a népek közöli, hogy ne kelljen 
egymás ellen folyton fegyverkezniük ? Ha 
megengedjük is bizonyom határig, hogy a 
fegyverkészüli ség a béke biztosítékai közé 
tartozik, nem lehel természetes dolog, hogy 
ez a drága és veszedelmes biztosilék an­
nál szükségesebbé váljék, mentöl jobban 
bizhalunk a békehírek vések harmóniájá­
ban. Si vis pacem, para belliim, mondot­
ták inár a régiek, de sohasem következik 
belőle az, hogy tehát akkor készüljünk a 
bábomra, mikor legtöbb kilátásunk a béke 
megóvására. Oda jutottunk az európai hely­
zet furcsaságában, hogy a béke és a béke- 
bizlositék nem összehangzó, hanem ellen­
fél cs dolgok. Mert a békének igazi vesze­
delmévé ma már az kezd válni, a mit a 
béke biztosítékának teremtünk. A hadse­
reg folytonos növesztése lesz utó végre is 
az ok, mely miatt a béke fentarlása lehe­
tetlenné válik. De még ha nem is volna 
igy, az a premium, melyet igy a békéért 
fizetünk, oly terhessé lesz, hogy a béké­
nek minden előnye elvesz és a népek bá­
bon i nélkül is üsszeroskadnak.

Persze a helyzet nehéz kérdésére a va­
lódi felelet az, hogy az uralkodók és mi­
niszterek, a kik bennünket oly szép béke- 
üdvözletekkel örvendeztetnek meg. igazá­
ban a nagy bábon it kikerülhet lennek I árt­
ják ; és egész törekvésük annyi, hogy a 
végítélet napját egy-egy évvel elodázzák. 
Bizony a mi békeegünknek, ha. szépen tűz 
is le reánk napjának fénye, ölmos a színe 
és tikkadt marad tőle a légkör. «Über al­
len Wipfeln ist Buh» mondhalnók elanda- 
lodva a Iák árnyékában, ha nem érez nők, 
hogy baljóslat csüng fölöttünk a levegőben 
és időről időre nem hallanék a földalatti 
morajt, mely az elemi erők kitöréséi meg­
előzi.

húzott prémes sipkával, mig fia, ki azzal volt el­
foglalva, hogy a ló lábát egy szalmacsutakkal dör­
gölje, hirtelen megállóit, mint valami báb, melynek 
a rugója eltört . . .

Az egyik nyilván ép olyan különösnek talált, 
mint a másik. Meglepő volt rajok nézve az, hogy 
olyan melegen fogadom őket, s meg vagyok róla 
győződve, hogy e pillanatban olyan sódar-imá- 
dásl tesznek föl rólam, a mely sohasem volt meg 
bennem.

De a ki három álló hónapokig várakozott arra, 
hogy valakivel beszélhessen, azt nem lehet olyan 
könnyen visszariasztani, mikor végre megvan az 
alkalom, s mialatt Bidouillet, a ki nem valami bő­
beszédű társalgó, utánament Benoitenak, én elővet­
tem a fiút, a kit behoztam, melegedni.

Mit csinálnak ottlenn a faluban ? Mivel töltik az 
időt? Gondolják-e, hogy a havazás még sokáig fog 
tartani ?

De minél tovább mentem, annál hallgalabb lett 
a gyerek, el nem oszlatható nevetésre terpesztve 
szét száját és olyan jóhiszeműen mulatva az én 
rovásomra, hogy vidámsága utoljára ream is átra­
gadt s aztán együtt nevetgéltünk, mint egy pár 
bamba.

Erre aztán megjött a kölcsönös bizalom. A fiú 
végre felelgelett a kérdéseimre, s én most már tu­
dom, hogy az ottlenn . lakó emberek nappala me­
zei munkára készülődnek, rendbe hozva az ekéket 
és szerszámokat, este pedig szomszédolni járnak: 
diólörőbe, almahámozóba. Mikor a munkát elvég­
zik, kiszedik a gesztenyét a tüzböl, kibontják a fe­
hér bort, és aztán jókedvvel térnek pihenni!

Úgy tetszik, mintha idáig érezném a gőzét, s es­
tére ki fogom nyitni az ablakomat, hogy távoli ne­
vetést halljak — mint az a szegény golyhó, ki a 
sóvárgott pecsenye szaga mellett ette a kenyerét.

A hó, eh az eshetik tovább vagy el is állhat, az 
már mindegy; mert bizonyos, hogy most egyetlen 
napsugár elegendő lenne ahhoz, hogy vége legyen. 
Úgy hiszem, hogy ezt magam is ki tudtam volna 
okoskodni, de azt gondoltam, hogy vannak a pa­
rasztok közt vén kópék, a kik ennél sokkal többet 
tudnak...

*— Hát este, mikor magatok vagytok, mit csinál­
tok jó fiú ? kérdém végre.

— Hát pergetjük az olvasót.
—- S mikor az is megvan ?
— Mikor az is megvan, hát, akkor, Colette kis­

asszony, akkor én már régen alszom!
Elnevettük magunkat s aztán áttértünk a lábas 

jószágra.
Van-e nekik sok jószáguk ? Milyen fajta ? És ki 

viseli gondját ?
Erre aztán leírta a nyájat fejenkint, mint alléle 

szakértő juhász, mert ö a pásztor. S minthogy 
hozzátette, hogy a nyáron kétszeres lesz a dolog, 
mert nagyon megszaporodott a nyáj, azt kérdém 
tőle:

— Nem lenne-e szükséglek pásztorleányra ? Mert 
tudok valakit, a ki szívesen beállana s nem is kö­
tekednék sokat a bér miatt. ' *

A fiú rögtön a jó vásárt szimatoló paraszt ra­
vasz képét ölté, s közönyös hangon monda:

— Hát’szen majd meglássuk. Itt van tán a ház­
ban, Colette kisasszony ?

— Meghiszem azt, hogy itt van, feleltem ra, — 
mert én vagyok magam!

De ez aztán az utolsó szavunk volt egymással. 
A hüledezés ismét felülkerekedett a fiúban s egy 
taglejtést sem bírtam belőle kicsikarni, mig csak az 
apja azt nem kiáltotta alulról:

— Hé! helyen vagy, te gyerek?
Meghiszem azt. hogy helyén volt. s hogy volt is 

aztán elbeszélni valója elegendő.
— Jussak eszedbe, ha majd kerestek valakit, 

mondám neki, a mint a lalyiga a kapun kidouzö- 
gött. — De komolyan mondom ám, tudod-e?

És szaladva jöttem tel a szobába, elragadtatva a 
mai reggelemtől.

Az imént találkoztam Benoitetal a folyosón, s 
bár egész halom tányér volt nála, átöleltem mind 
a két karommal, azt kiáltva:

— Örvendj, Benoite! ma egész este diót tör­
delünk.

— Diót! — viszonzá Benoite. — Minek? Enni 
akarsz?

— Dehogy, szegény öregem, azt akarom, hogy 
mulassunk vele. Úgy látszik, hogy ez a foglalkozás 
nevetésre indítja az embert.

Benoite fejcsóválva távozott; de megígérte, boga­
iéhoz a padlásról egy zsákot, előkeres valahonnan 
két kalapácsot s aztán majd ütögessiík a kandalló 
mellett.

Márczius fi.
Egy hét óta beteg a két tehenünk. Az eset. nem 

látszik valami mulatságosnak, sőt érdekesnek sem, 
s nekem mégis olyan jó napot szerzett, a milyet 
már régóta nem élveztem.

A tejapadás első napján léát kaptunk, a máso­
dikon kávét, s Benoite harmadik nap reggelére 
levest helyezett kilátásba; ámde d'Epine kisasszony, 
ki nem igen nagy barátja a nélkülözésnek, leüzent 
egy falubeli tejesasszonynak, ki azóta szamárháton 
hordja föl neki a mindennapi szükségletet.

Ma reggel, hogy kissé megkésett, már én is fenn 
voltam, mikor megjött s néztem, mint mérte ki ne­
künk a tejet, midőn egyszerre a nagynéném elkez­
dett iszonyúan csengetni.

Az a templomi harang, mely az ö szobájából a 
konyhába szolgál, ritkán szólal meg a rendes órá­
kon kívül; hanem mikor aztán megszólal, ez va­
lami rendkívülit jelent, és Benoite, a ki megsejtette 
az okát, minden eshetőségre magához vette a bal­
zsamos üvegcséjét, úgy vélekedve, hogy ismét je­
lentkezett az a bizonyos fájdalom a bal vállbán, 
mely, mihelyt érezhetővé lesz, erős és hosszas dör­
zsölést kíván.

A jó asszony ezalatt kiürítette a kannáját; tele 
volt valamennyi köcsögünk, s ő máris indulni ké 
szült tovább.

— Hát olyan sok tejet hozott fel ? kérdém. látva 
hogy a szamár túlsó oldalán függő kosárban másik
tele kanna van.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUAR 4.
Az orvosi kamarákról.

Hazánk minden időben a szabadság hazája voll; 
szabadelvű intézményei által nyerte meg a mi veil 
világ rokonszenvét; szabad sajtó, szabad gyüleke­
zési és egyesülési jog s az egyéni szabadság teljes 
fenntartása s megóvása törvényeink és állami intéz­
ményeink alapelvei. /'*

ltomba dóit a középkorból származó czehrend- 
szer, megsemmisültek a reakczionáriusoknak külön 
kasztok képzésére czélzó minden törekvéseik, sza­
baddá lett a tudomány, művészet es ipar s lerázva 
az értelmetlenség sutét századainak békóil, viragzóan 
fejlődtek.

És most, közel a huszadik század kezdetéhez, 
midőn minden nemzet, minden egyén saját egyéni* 
ségének szabadságáért es kellő érvényesítéséért küzd, 
találkoznak emberek, sőt mi több orvosok, kik a 
szabadelvű pártból alakult kormány belügyminisz­
terét arra kérik, hogy nyújtson be törvényjavaslatot 
orvosi kamarák alakítására, vagyis kényszerítse 
Magyarország orvosait, hogy ezéhbe egyesüljenek, 
hogy ennek folytán uj adóval terheltessenek és 
hogy a törvény előtti egyenlőség rovására azon 
pályatársaik fegyelmi jogának vessék aiá magukat, 
kikkel a gyakorlat terén verseny eznak.

A tervezett kamarai választmány, mely e fegyelmi 
jogot lenne hivatva gyakorolni, csakhamar oly gó­
lyáké úlyhú válnék, mely természetszerűleg csak a 
mar hízásnak indult békákat enné meg.

Midőn az egész müveit világon más példát nem 
bírnak felmutatni, hivatkoznak az indítványozók 
Poroszországra, hol orvosi kamarák léteznek ugyan, 
de legalább is nem olyanok, milyeneket ők terveznek 
s azután az orvosi gyakorlat feltételei egészen el­
ütnek a mienktől, mi a kamaráknak némi létjo­
gút ad.

De különben is mindenki tudja, hogy Poroszur- 
zag él-ó sorban katonai ts rendőrállam, s hogy az 

ottani intézmények nem illenek he szabadelvű al­
kotmányunk keretébe; ezenkívül a porosz orvosi 
kamaraija belépés az orvosra nézve nem kötelező.

Az orvosi kamaráknak oly módon szervezése, 
mint azt a vándorgyűlések központi választmánya 
— tehát az ország orvosainak elenyészőleg csekély 
töredéke — javaslatba hozza, merőben felesleges, 
mert azon czélok, melyeket állítólag ama szervezet 
folytán akarnak elérni, sokkal biztosabban elérhetők 
az 1876 : XIV’. törvenyezikk rendeletéinek megtar­
tása. továbbá az ország egészségügyének államosí­
tása s végre az orvosoknak szabad és nem erő­
szakolt egyesülése által.

A fennálló törvények és szabályok megtartása éa 
kellő ellenőrzése a meglevő állami és hatósági 
egészségügyi közegek állal sokkal inkább biztosítja 
az ország közegészségügyének helyes kezelését, 
mintha abba legtöbbnyire nem a közegészség­
ügygye!, hanem a magánosok egészségének helyre­
állításával hivatásszerüleg foglalkozó gyakorló or­
vosok beleavatkoznának, és ha a községi és 
körorvosi állások egy része államsoittatik, akkor nem 
lesz szükség orvosi kamarára, mely — az indítvá­
nyozók szerint - azoknak lizetéseiket behajtsa; 
de hogy mi módon lenné ezt ? arról nincs említés 
téve.

A kamara indítványozói indokolásukban nagy 
Ígéretekkel csábítják az orvosi közönséget, más ol­
dalról a kormányt azzal vélik megnyerni tervük­
nek, hogy mily fontos — természetesen ingyen 
szolgálatokat — fognak azok a kamarák teljesíteni • 
az orvosokat azzal biztatják, hogy megoldandja a

kamara a honorárium kérdését, megmenti az orvo­
sokat a közönség zaklatásaitól; a kormánynak meg 
azt Ígérik, hogy majd nyilvántartják az orvosokat és 
hogy közegészségi ügyekben tanácsosai fognak szol­
gálni, de hát van-e szükség kamarára ezen czélok eléré­
sére ? Kgyátalában nincs; a méltányos honorárium 
peres esetekben megiteltetik az orvosnak a bíróság 
által, s ha annak kételye van, fordulhat az orszá­
gos közegészségi tanácshoz, mit fog tehát a kamara 
tenni a honorárium kérdésében ? Valószínűleg utá­
nozni fogja a londoni college of physicéuns eljárá­
sát, mely kizárja kebeléből azon tagját, ki egy 
guineán — 12 forint — alól tesz orvosi látogatást.

Mi végre az orvosi tisztesség, az orvosi ethika 
fenntartását illeti, a tisztességes orvos az lesz 
és az marad úgy kamalával mint kamara nélkül 
s ez utóbbinak dorgálásai vagy kizáratási határo­
zata azt, kinek a tisztességről nincs kellő fo­
galma, nem fogja gátolni abban, hogy tisztességtelen 
tizeiméit mindaddig folytassa, mig a köztörvények­
kel összeütközésbe nem jön.

Az orvosi kamarák védelmezői hivatkoznak arra, 
hogy hát ügyvédi kamarák is vannak.

Ítészemről azokat is feleslegeseknek tartom s e 
nézetemben számos jogtudó is osztozik; de a ha­
sonlítás különben is rendkívül sántít, mert az ügy­
védi kamaráknak a tervezett orvosiaktól egészen 
eltérő s azok fennállását némileg indokoló felada­
taik vannak.

Az orvosi kamaráknak erőszakká! t. i. minden 
orvostudorra Icüteltzöleg behozatala tehát ellentét­
ben áll:

1. az egyes orvustudornak maga felett szabad 
rendelkezési jogával, vagyis egyéni szabadságával;

2. a szabad egyesülési alkotmányos joggal;
o. a fennálló állami és hatósági intézményekkel;
4. végre agg az orvosnak, mint a szenvedő közön- 

ságnek valódi érdekeivel.
És anachronizmust képezne annak mai najiság 

létesítése, midőn a szabad verseny minden téren 
századunk jelszava.

Épen ez okokból az országban létező számos 
orvosegylct már is elvetette a kamarák felállításá­
nak eszméjét és igy megczáfolta azt, hogy a ka­
marákat az orvosok többsége óhajtja.

Ezek után biztosan lehet reményleni, hogy a 
nemzet minden pártja — mert hála az égnek, ná­
lunk számba vehető reakezionárius párt nem léte­
zik — és szabadelvű kormánya egyaránt elveten- 
dik az orvosi ezéh szörnyszülöttének életbelépte­
tését.

Dr. Csatáry Lajos 
egészségügyi tanácsos.

VIDÉK.
* Lödéről Írják lapunknak: Berzeviczy Albert ál­

lamtitkárnak a lőcsei választó-kerület képviselői álla­
sáról való lemondása itt kedvezőtlen hatást tett; nem 
tudják elképzelni ez eljárást követelő magasabb pártér­
deket. Ma érkezett hire annak, hogy Lőcsén Berzeviczy 
helyébe gr. Csáky Kálmán nyug. kir. honvéd tábornok 
lép majd föl képviselőnek, a kit báró Fej ér váry Géza 
honvédelmi miniszternek, közös hadügyminiszterré 
leendő kineveztetése esetén itt már ennek utódjául 
tekintenek.

* Jásznagykun-Szolnokmegye tisztikara — mint 
Szolnokról levelezőnk Írja — az újév alkalmából tes­
tületileg tisztelgett Ujfalussv Sándor főispánnál s 
Haydn Sándor alispánnál. A tisztikar Bagossy Károly 
főjegyző vezetése alatt az alispánnál tisztelgett. A fő­
jegyző a tavalyi és idei újévi tisztelgés közt önként 
kínálkozó összehasonlítás nyomán örömének adott ki­
fejezést a felett, hogy az újra megválasztott tiszti­

kar régi főnökét ez alkalommal isinél üdvözöl­
heti ; biztosította az alispánt a tisztikar türliel- 
lon ragaszkodásáról, mely öt nemcsak mint sze­
retett hivatali főnökül, hanem mint kedves jó ba­
rátul is illeti. Az alispán válaszában visszapillantást 
vetve az átélt kellemetlen időszakra, a lisztujilásra, 
meleg szavakkal emlékezik meg az «elliulltaku-ról, 
különösen Hegedű- Fcrcncz főszolgabíróról, ki a me­
gyei tisztikar egy kimagasló alakja volt. A zajos he­
lyesléssel fogadui beszéd után a tisztikar az alispán 
vezetése alatt átvonult. Ujfalussv Sándor főispánhoz, 
hol az alispán üdvözölte a főispánt, rámutatva sikeres 
működésre, mely a főispánnak rövid félévi ittléte óla 
már is észlelhető s biztosította öl, hogy hazalias tö­
rekvéseiben a megyei tisztikar híven fogja támogatni. 
A főispán igen szép beszédben köszönte meg a tiszti­
kar jú kivánatait s örömmel konstatálta, hogy idejö­
vetelekor telt ama kijelentése, hogy büszke arra, hogy 
ily tisztikar élén állhat, nem volt csupán udvarias szó­
lásmód, hanem most félév múltán fokozott büszkeség­
gel ismételheti a kijelentést, mert ennél becsületesebb 
odaadóbb és buzgóbb tisztikart nem tud a hazában. 
A főispán szavait a tisztikar zajos tetszéssel fogadta.

* Cnikmegyóben a lisztujitás folyó hó 27-én Miké 
Bálint főispán elnöklete alatt a törvényhatósági tagok 
nngv számának részvételével tartatott meg. Az előre 
vélt egyes állások feletti küzdelem elmaradt, mennyi­
ben a pályázók mimlonike visszavonta pályázatát. A 
választás egyhangúlag történt s az összes tisztviselők 
a régiek maradlak.

* Jász-Nagy-Knn-Szolnok-megye január 0-én 
közgyűlést tavi.

* Nftgyklkindáról azt jelenti egy esti lap távirata, 
hogy Dcschan főszolgabírót állásától felfüggesztettek. 
J\agy-Beeskerekről félhivatalosan a kővetkezőket 
sürgönyzik erről az esetről : Torontálmegyo alispánja 
Deschán. Arthur n.-kikindai főszolgabírót hivatalától 
felfüggesztette cs annak foganalositását, valamint a 
mai napra kitűzött, K.-Kikindu községben elöljáró vá­
lasztás eszközlését, Bakulovics Ágost főszolgabíróra 
bízta. A felfüggesztett főszolgabíró az alispán rendele­
téinek nyíltan ellene szegült.

A pozsonyi nagy sikkasztás.
Bittó Zsigmond, a napok óta keresett sikkasztó me­

gyei pénztáros, ez idő szerint már a hatóságok kezei 
küzült van. Nem sokáig élvezhette a szabadságol. 
Epen akkor fogták el, mikor Zimonynál menekülni 
akart az országból. A rendőri nyomozniuk eleinte 
tévúton járlak. Azt hitték, hogy Bittó Hamburg 
felé Amerikába veszi útját s ezért már a sikkasztást 
követő napon több detektív és rendürtisztvisolü kelt 
útra Becs és Hamburg felé. H közben az a hir érke­
zett Pozsonyba, hogy Bittó Budapest felé utazott. A 
budapesti és pozsonyi rendőrség tehát, bár kissé meg­
késve, ebben az irányban pontosította össze minden 
tevékenységét s tegnap este, bizalmas ulun már oly 
adatok birtokába jutott, a melyekből biztosan azt kö­
vetkeztethette, hogy Bittó Zimonvban tartózkodik. A 
főkapitányi hivatal erre este fél 7 órakor táviratilag 
ellátta a zimonyi rendőrséget a szükséges utasítások­
kal s egyszersmind megkereste, hogy a sikkasz- 
tót letartóztassa. A megkeresésnek meg lelt a kí­
vánt eredménye, a mennyiben Bittó Zsigmon- 
dob a zimonyi rendőrség leg nap esle kinyo­
mozta és letartóztatta. Megmotozása alkalmá­
val úti podgyászán kívül 2800 frLot, egy arany órát 
és c y arany lánczol találtak nála. Mint egy, a buda­
pesti főkapitánysághoz ma éjjel érkezeti zimonyi táv­
irat jelenti, Bittó a sikkasztást beismerte. Beval­
lotta továbbá, hogy tegnapelőtt Bacsók Kálmánnak 
Pozsonyba 1(520 frtot, Bittó Fercncznének Sárosfal- 
vára 550 frtot, Prayer Henriknek Pozsonyba 420 
frtot küldött. Arra nézve, hogy az olsikkaszlolt pénz 
többi részét hová tette, megtagadta a felvilágosítást. 
A budapesti főkapitányság e jelentés folytán megke­
reste az illetékes postaigazgatóságokat, hogy a Bittó 
által elküldött összegeket ne kézbesítsék.

Pozsony, jan. 8.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Pozsonyi tudósilónk a következüket jelenti távirat­
ban a letartóztatás előzményeiről :

A budapesti föpostán még a tegnapi nap folyamán 
feltűnt a személyzetnek egy 1(520 Írttal terhelt pénzes-

levél, melyen tetemes sérülések voltak észlelhetők. 
Ezekből a sérülésekből a postai személyzet azt követ­
keztette, hogy a levelet erőszakosan kirabolták ni köz­
ben, .s úgy gondolkozott, hogy a levelet nem szállítja 
odább, inig meg nem győződik a valóságról. Felbon­
tották tehát a levelet, hogy azon cselre, ha a pénz csak­
ugyan hiányzik belőle, nyomban ejtsék meg a nyomo­
zást, még mielőtt a «Icvélfoszló- neszét vehetne en­
nek. A felbontásnál kitiinl, hogy az összeg hiánytala­
nul benne van a borítékban. De ezúttal egy más 
körülmény ragadta meg a postások figyelmét !

A levélben ugyanis ez a kút betű állt az aláírás 
táján : B. Zs. Egyik postatiszt azonnal felkiáltott :
<■ Bittó Zsigmond !» Olvasni kezdték . levelet. Ebből 
megtudták, hogy Bittó Zsigmond Kiss Fcrcncz álnév 
alatt /imouyban, az odavaló «.AJimzeli száll ó»- 
ban tartózkodik. A levél Bacsók Kálmán volt pozsony­
inegyei árvaszéki elnöknek (ki a választáskor elejto- 
tett) szólt s pezsgő humorral és példátlan vakmerőség­
gel viczczelte azokat, a kik a szökevény pénztárosnak 
«ülik bottal a nyomát».

«Mire o levelet s benne 1620 frtnyi tartozásomat 
megkapod — körülbelül ezt írja Bittó Dácsáknak — 
a te jó Zsigád már akkor régen túl lesz Magyarország 
határán !»

A postai személyzet azonnal értesítette a váratlan 
és meglepő felfedezésről a budapesti rendőrkapitány­
ságot. Ennek kiküldöttjeivel egyetértve felbontottak 
még a postán kél, a fölbonlolllioz hasonló irásu és 
bélyegü pénzeslevelet, melyeknek egyike 420 Irtot tar­
talmazott s Priigernek, a pozsonyi «Arany szarvas» 
vendéglő tulajdonosának szólt (kinél Biltó szombaton 
este hiába akarta kifizetni adósságát), másika pedig 
550 Irt rejlett s Bittó Ferenczné sárosjai (Pozsony- 
rnegye) lakosnak a nevére volt cziinczve. A gyanú 
alaposnak bizonyult: mindkét In-él Bittó Zsig­
mondiéi eredi s a Bacsókhoz intézet! levél 
adatait mindkettő megerösitelte.

A budapesti főkapitányság azonnal sürgöny/.öli a 
zimonyi rendőrségnek, hogy az odavaló «Nemzeti 
szállóban» tartózkodó Kiss Ferenccel haladéktalanul 
tartóztassa le. Úgy látszik, hogy a zimonyi rendőrség­
nek a inaneuvre pompásan sikerült, mert a reggeli 
dróton már megkapta a pozsonyi rendőrség a buda­
pesti főkapitányságtól a tudósítást, hogy Bittó Zsig­
mond minden-kétséget kizárólag le van■ tartóz­
tatva Zimonyban. Ezzel egyidejűleg dr. Kramolin 
Viktor, pozsonyi kir. ügyészt is értesítették a szenzá- 
eziós eredményről s tudatták vele, hogy Zimonyban 
az ő további rendeletéit várják.

Kramolin dr. kir. ügyész rögtön táviratozol l Zi- 
monyba, hogy Bittó Zsigmond, alias Kiss Fercncz urat 
erős fedezet alatt tüstént indítsák útnak Pozsonyba s 
vezessék egyenest a kir. ügyészség tdébe.

■f

Bencsik Norbert, az a lures dohánycsempész, a kit 
a rendőrség a múlt este Bittó állítólagos kalauzaként 
köröztetett, ma reggel, Biltó clfogalósónak hírével 
majdnem- egyszerre lépett be a pozsonyi szolga- 
birósóghoz, jelenteni, hogy ö nem szökött meg Bittó- 
vak Bemutatta magát még az alispánnak is, hogy ezt 
szintén «megnyugtassa» s aztán átment a rendőrség­
hez, hol jegyzőkönyvbe monda vallomását, mely szerint 
ü szombat óla Nagyszombatban tartózkodott.

Újabb táviratban azt a hirt küzhk, hogy Bitlónál az 
ellopott 50,834 Irt 53 krból csak :?,30() frtot talál­
lak meg. Egy legújabb sürgönyben ezt az összeget 
4.S00 j'rtra helyesbilik. Bittó azt állója, hogy a 
többit — elvesztette.

KÜLFÖLD.
— jan. 3.

Vilmos német császár, ki Bismarckhoz intézett 
irat alakjában nyilatkozott az újév alkalmából az 
európai helyzetről, szives üdvözletei váltott, mint

egy római táviratunk jelenti, Umberto királyival is. 
A mit ti fejedelmek tellek, ugyanazt cselekedtek a 
miniszterek is. Bismarck herczeg igen barátságos 
hangit táviratot intézett Crisp i miniszterelnökhöz, 
melyben őszinte kivanatainak ad kifejezést Olasz­
országnak boldogsága iránt, hogy biztosíttassanak a 
két nemzet számara a fejlődésükre szükséges béke 
áldásai. Crisgi válaszúban kijelentette: boldognak 
érzi magút, hogy Bismarckkal együtt dulgű/hatik a 
két ország boldogságára a béke fcntarlósán, melyre 
szükségük van.

A belga király újévi rcuzepezióju alkalmával 
mondott beszedeket a Moniteur de Beige a hagyo­
mányos szokás ellenére ezúttal nem közli. Ezt az­
zal magyarázzák, hogy a minisztériumnak nem 
igen voltak Ínyére a királynak a brüsszeli városi 
tanács előtt telt nyilatkozatai. A király ugyanis 
ezeket monda a tanácsnak :

Mivel uralkodásom huszonötödik esztendejébe 
léptem, szeretnem, ha jubileumom alkalmat adna a 
jótékonyság és testvériség egy nagy manifeszlá- 
cziójára. (ily gazdag és munkás országnak nem 
lehet és nem szabad elfeledkeznie a munka vok- 
kantjairól és ezt nem szavakkal, hanem tettekkel 
kell bebizonyítania. Számítok az ónók közreműkö­
désére. Huszonöt évi uralkodási jubileumom egybe­
esik lüggetlensegünk hatvan éves fennállásával. Az 
ilyen jubileumot mindenkinek meg kellene ünnepel­
nie. Mint boldogult atyai elődöm, alkotmányos ha- 
talniam körében én is megtettem minden lehetőt 
az ország jóléte ereinkében. Szenvedélyesen szere­
lem hazamat, s polgártársaim ezt elismerik. Nem­
sokára alkalma lesz a nemzetnek, hogy nekem 
megmondja, vajon a helyes utat választóttam-c - 
reményiem, hogy a nemzet a küszöbön álló ünne­
pélyeken törvényes módon tudtomra fogja adni 
a jelszó1, melynek tudni foguk engedelmeskedni.

A silányul kormángvásrig végre, hosszas vajú­
dás után beköszöntőit. Egy mai táviratunk jelenti 
Madridból, hogy a miniszterek benyújtották Sayusta 
kormányelnóknek lemondásukat, hogy megkönnyít­
sék ránézve a kabinet ickonstrukcziojál. Sagasla, 
a többség különböző árnyalataiból, belevonva a 
Gamajo-pártol i.-. oly kabinetet akar alakítani, méh 
a pártokat kibékítse.

A franczia.-orusz burátkozás illusztrálására a Köl­
nische Zeitung a következő érdekes tényt közli 
Viszonzásul azért, hogy a franczia kormány annak 
idejűn minden kártérítés nélkül közölte az uro.- : 
hadügyminisztériummal u I ránézi a tüsltelen puska­
por készítésének a titkát s azonkívül szolgált be­
lőle a kísérletekre szükséges mennyiséggel is: az 
orosz kormány a napokban másfél millió ismétlő 
fegyver elkészíttetésével bizta meg a franczia kor 
mányi.

A (irasdanin folytatva az ellenünk való harczol. 
most specziálisan a magyarokról és Magyarország 
ró! a következőket Írja:

«fiz évvel ezelőtt történt, hogy a magyar ázsiai 
nyelvet Magyarország előbbi hivatalos nyelve, a latin, 
helyeit hivatalos nyelvvé lettek Magyarországon - 
Magva vor.szúg összes nem-magyar ajkú iskolaiba az 
előadás nyelvéül is behozták. Mi végre és milyen 
alapon történt ez? És milyen jogon ? E kérdésre csak 
cgv felelet lehetséges: az erőszak jogán.

Most már nemcsak a magyar nyelv lett uralkodóvá 
a magyar iskolában, hanem a kétharmad részében 
nem-magyar elemekből álló Magyarország is alá van 
vetve a magyar igának, a mely semmivel sem könv- 
nyebb a német igánál, mert a szlávok a németeknek 
lévén alárendelve, legalább gondolatban azzal vigasz- 
lalódtuk, hogy kulturális nép alatt vannak; ellenben a 
magyaroknak lévén alávetve, még o vigasztól is meg 
vannak fosztva, mert a magyar vad és műveletlen 
nép. Es nemcsak vad és műveletlen ez a nép, hanem 
még arra is hajlandó, hogy a szlávság ősi ellenségei­
vel ápolja a szövetséget. Bismarck rég észrevette e 
sajátságukat és erre alapította politikáját Ausztvia- 
Magyarországgal szemben.

1890

— Instállom, Colette kisasszony, csak annyit, a 
menuvi kell.

— Nekünk?
— Nem, nem magoknak, hanem egy másik ház­

nak, a hol szinten elapadt a tehén teje.
— Mié-oda ? Hat még lölebb is megy ?
— Felébb ám, kisasszony, egészen a Nid-du-

Foiig.
ti mialatt velem beszélgetett, beledugta lábát a 

faczipfycbe s összerázogatta a vállát, a mint el­
gondolta. Iiv-'v künn milyen hideg van. Azután fogta 
u mértékét, meg a kannáját s csaknem kiért már, 
midőn nekem hirtelen az a gondolatom támadt, 
hogy felülő.’; helyette a szamarára én s magam vi­
szem ■•! helyette a tejet és ilykép nagyszerű kirán­
dulást ío: ok tenni a hatalmas hópclvhek közt, me­
lyek szakadatlanul hulltak.

Már csak a puszta gondolatra is összerázkódtam 
örömemben: elzártságom utolsó napjainak egész 
türelmetlensége forrt az ereimben, s már előrelát­
tam. hogy a szamár mint poroszkál a puha hóban, 
a sz 1 mint csapkodja a szemembe a pelyheket s 
ottlenn hogy elbáinulnak az emberek, ha majd az 
idegen arezot látják.

A ju asszony, kinek pár szóval elmondtam a 
tervemet, hasztalan szabadkozott, kiabált, tiltakozott 
s szólít gad a Benuiteot. rá se hederitettem, hanem 
készültem az útra. A mi falaink különben sem 
olyanok, hogy áteresztenék a hangot; bizonyos va­
gyok benne, hogy Benoile nem fog hallani semmit, 
du különben is elég erősnek tudtam magamat ahhoz, 
hogy igent mondatok, ha tízszer is «nem» volna 
az esz-.‘ben meg az akaratában.

Egyúttal kísérteibe ejtettem a jó tejesasszonyt 
azzal, hogy beültettem a tűz mellé, magyaráztam 
neki, hogy vörös az orra. gémheredelt a keze és 
kék az ajka a hidegtől, cs hogy egy órai pihenés 
ts melegedés épen jó lesz ahhoz, hogy összeszedje 
magát.

Biztosítottam róla. hogy gondom lesz a holmijára, 
vigyázok a csacsijára, azonkívül pedig jól ismerem 
az utat meg a házat, u hova mennem kell: s mi­
előtt csak egy szol is tudott volna még mondani, 
már nyakamba kerítettem a köpenyegét, szememre 
húztam a csuklyáját, kezembe fogtam kezdetleges 
lovagvesszejét, s mondhatom, hogy igen ügyesen 
bántam is vele 1

Az első negyedóra csupa gyönyörűség volt: a 
csacsi pnroszkákisa enyhe, a képemet snrló hó 
selymes es könnyű volt, mint az igazi pehely s én 
vígan dán kiszűrni, akár csak egy igazi öszvér- 
hajtsár.

De lassankint az ösvény meredekebbé vált, a hó 
alatt elrejtett kövek, melyeket nem láthattam foly­
tonos bukdácsolásra késztettek bennünket; egy ka­
nyarodásnál pedig a szél is beleavatkozott a dol­
gomba s egyszerre kétfelé fújta a csuklyámat meg 
a köpönyegemet, úgy hogy le kellett ugranom, hogy 
hamarosan újra öltözzem, rnig az átkozott szamár 
csak folytatta az útját s nekem úgy kellett utána 
szaladnom, sorra szedve az összes ismert kiáltá­
sokat :

— Hűha! .. . hó! . .. Hó no!... Megállj 
már te!

Mikor aztán utolértem, föl is kellett volna rá 
ülni: az átalvetu mozog rajta, támaszkodó pont 
nincs; tiz dombocskára is felállók, mig végre 
olyanra találok, a mely nem csupa hó s a melybe 
térdig bele nem süppedek; s mikor végre ismét 
olt ülök az imbolygó nyeregben: a csacsinak el­
lenkező szeszélye támad; négy lába belemerevedik 
a földbe, s hasztalan kiabálok, hasztalan buzdítom 
a vesszővel meg a sarkammal: valóságos ezövek, 
azzal a különbséggel, hogy egyet-egyet ugrik, mint 
a bakkecske, s csak úgy locsolja szét a tejet és 
szórja föl a földdel vegyes havat egészen a fü­
lembe ... Én is aztán elmondom az imádságaimat 
— visszafelé.

— Gzo te! tiyi! Happ! Hül prr!...
S addig folytatom, mig kettőnknek az akarata is­

mét közössé lészen s ö egyszerre cl nem indul.
Fenn a Nid-du-Fol táján a hó valóságos fergeteg, 

a szél pedig vihar s mire az első házakhoz érek, 
az orrom meg az ajkam szakasztott olyan, mint a 
tejesasszonyé.

Csodálkozva kiáltják el magukat, fölmelegitenok a 
mivel azt mondják, hogy a levegő hüvösödik s nem 
sokára vihar tör ki, csaknem azonnal indulok visz- 
szafelé. Ezuttal azonban szemünkbe vág a szél s 
ezt sem a csacsim nem szereti, sem én. A lejtőn 
nehéz a lefelé haladás, a hó keményre fagy, síkossá 
válik, egyik csúszás illán a másik következik, mig 
végre szerencsésen elérjük a feleulját, a hol aztán 
bekövetkezik a végső katasztrófa.

(Folytatása következik.)

VERA.
3

- LriEDliTI REGÉNY. -

Irta : DÓKUS RAGÁLYI ILONA.
— Ln hiszek önnek — feleié a fiatal asszony 

szemét Hőnyire emelve. A lórii mint egy villany- 
ütésre összerázkúdolt. Tekintete sajátságos delejes 
égő fényben lángolt fúl. Egy belső hatalomnak en­
gedve ajka egy pillanatra odalent a nő remegő 
kezére, mely még mindig az övében nyűgödéit.

Az ajtó rég bezárult Rényi után s a ház úrnője 
még mindig olt állott utána nézve. Sajátságos 
nyugalom leple meg, mióta uj barátjának kezszori- 
lását erező.

Már nem volt egészen egyedül a világon. Van 
egy ember, a kire föltétlenül számíthat.

Atyja ugyan mindig azt hangoztatta előtte, hogy 
ne bízzék senkiben, mert az emberek mind 
rosszak.

Férje nagyon rossz volt.... az igaz, és mást 
alig ismert. Anyjára nem emlékezett, atyja egészen 
visszavonult a világtól, soha senki sem kereste fel 
őt Vcrnáron, hol kis leányával lakott. Itt töltötte az 
ilju nő gyermekéveit, szeretett atyja oldalán, és e 
teljes magányban nagyon boldog volt. A helybeli 
falusi lelkészen és atyján kívül nem ismert senkit,

csak kutyáit, lovát és madarait. Nyáron bebaran­
golta az erdőséget az öreg. lelkész kíséretében, a 
ki bevezette őt a természet, csodás titkaiba. A tiatal 
leány nagyon tanulékony volt, minden virágot, lát, 
fűszálat ismert, minden rovar, pillangó érdekelte. 
Örült a hajnal hasadtának és este a feljövü csilla­
gok fényének.

Midőn a gyermek ilju leánynyá fejlődött, támasza 
és barátja lett egyaránt atyjának, ki már a sir felé 
hajlott és második gyermekségét élte. llu gondok 
üllek az aggastyán homlokára, olt volt leánya, ki 
gyöngéd kézzel similá el azokat.

ö nem érezte exisztencziája hiányait, nem látta 
az ősi kastély pusztulását, nem vette észre a mély 
repedéseket, melyeket a kúszó rózsa takart el vi­
rágaival a düledezo kastély falán. Csuk vad szép­
ségét látta a tájnak, melyet kicsi gyermekkora óta 
ismert s nem vette észro a szükséget, mely lassan 
beköltözött az egykor fejedelmi pompával bírt ter­
mekbe.

— Ha reá tudnám magam szánni, monda gyak­
ran atyja, — hogy erdőimet kivágassam, sok pénzt 
kaphatnék értök, de ez kegyetlenség volna, én pe­
dig mindig gyönge szivü voltam, — folytató fájdal­
mas mosolylyal.

Nejét soha sem emlegette cs ha leánya kérde­
zősködött anyja felöl, mindig ugyanezt felelte:

— Majd később beszélünk róla.
A később örökre elmaradt, az öreg ur mély 

álomba merült, melyből nem volt többé ébredés.
Vele elhunyt a család utolsó férfi sarja, s kihalt 

a történeti nevezetességű Vernáry család.
Leányára borzasztóan hatott ez a nagy csapás, 

mintha imádott atyjával minden melegebb érzés 
sírba szállott volna szivéből, egész valójában meg­
fagyott és ezen apathiából semmi sem volt képes 
felrázni öl.

Pár héttel a temetés után az öreg lelkész szo­
katlan ünnepélyes arezczul foglalt helyet a tiatal 
leány előtt.

— Vera édes gyermekem — monda reszkető 
bangón, akarja-e teljesíteni atyja utolsó akaratát?

A tiatal leány meglepetve nézett reá.
— E levél mindent megmagyaráz, monda a lel­

kész, az elhunyt kézírásával ellátott borítékot 
nyújtva út. Vera visszavonult szobájába és csak 
másnap volt ismét látható. A lelkész nyugtalanul 
ment elébe.

— Édes leányom Kényesy Árpádtól sürgöny ér­
kezett, szóljon gyermekem, kész-e teljesíteni atyja 
akaratát?

A fiatal leány hala vány arcza fakóra vált.
— Igen, kész vagyok, feleié egyszerűen.
A pap mintha nagy tehertől szabadult volna meg, 

felsóhajtott.
— Áz isten engedje, hogy olyan boldog legyen 

gyermekem, mint a hogy azt öreg barátja kívánja, 
— monda melegen. Kényesy Árpád már több íz­
ben megkérte a kezét, — folytató a pap — de 
megboldogult atyja csak azon esetre Ígérte oda ha 
türelmesen bevárja az ő halálát s addig nem kö­
zeledik. Nem tudnék leányomtól megválni, mondá 
előttem több ízben, pedig őreá nagy szerencse lesz

ha Kényesy Árpád nőül veszi. Az öreg Kényesy 
távoli rokonom s legjobb haratom egyike volt, a 
két gyermeket már kicsi korukban egymásnak szán­
tuk, Árpád csinos, derék fiú és atyja után tekinté­
lyes vagyonnak ura.

Vera sötét tekintettel nézett maga elé, arcza na­
gyon komoly, rideg volt.

— Csak azt tudnám hogy miért akar engem 
nőül venni, — mondá gondolkozva. — tioha sem 
latolt és mégis — gondolatát nem fejezte be, de 
fejével kicsiny lő mozdulatot tett.

— Atyja nagyon óhajtotta ezt a házasságot, — 
mondá szelíden a lelkész.

A fiatal leány arcza cllágyult, szemében fényes 
köny ragyogott.

— Legyen meg az ő akarata, — mondá hal­
kan ...

E házasság, mely oly sajátságos körülmények 
között köttetett, érthetetlen volt sokak előtt.

Az esküvő után néhány nappal Kényesy Árpád 
visszautazott ezredéhez.

— Megesküdtem egy jégcsappal, mondá nevetve 
barátainak, — hogy segítsek anyagi helyzetemen, 
de félek, hogy mint mindenütt, itt is csalódnom 
kell. Határozott szerencsétlenségem van, a hol pénz­
kérdés forog lenn.

A fiatul asszony folytatta megszokott életmódját 
Vcrnáron. Csak az öreg lelkész csóválta a fejét 
c szokatlan berendezésen, de miután a hatói asz- 
szony teljesen belenyugodott, ö sem tehetett ellen­
vetést. Kényesy Árpád csak nagyon ritkán, elvétve 
jött neje látogatására, de mindannyiszor egy-egy 
szép erdörész esett áldozatul.

— Inkább pusztítson ki minden fát, csak men­
jen el innen, — mondá Vér a borzadva. — Pedig 
ha nem lesz pénze, örök időkre itt marad, folytató 
nyugtalanul.

Az öreg lelkész aggódva nézte a dolgok fo­
lyását.

— Bar sohasem ment volna férjhez, — dörmö- 
gött magúban.

Kinos két év telt el igy. Már minden erdő ki 
volt pusztítva, a mi csekély pénz volt, az már 
mind elment, most arra sürgette nejét Kényesy, 
hogy engedje a vernári kastélyt eladni, vagy leg­
alább a nagy terjedelmű parkot kivágatni. De erről 
hallani sem akart Vera.

— Uram, ön fenyegetőzhet a mennyit akar, le­
het a mit akar, de e tekintetben hajthatatlan le­
szek, — mondá a tiatal asszony nekikeseredve. — 
Itt van még nehány ezer forintról szóló értékpapír, 
vigye el, önnek adom, csakhogy jelenlétéből meg­
szabaduljak.

Ezzel a szavakkal váltak el alig pár hét előtt és 
most nem kellett többé rettegni, hogy ismét vissza­
jön kiüldözni őt az apai házból.

A fiatal nő megkönnyülve sóhajtott föl és letér­
delt ágya előtt imádkozni.

— Oh atyám, rebegé halkan, — ki eltávolítód 
tőlem a megpróbáltatás keserű napjait, fogadd ke­
gyelmedbe leányodat!

Kint lecsöndesült a vihar. A sötét felhők oszla­

doztak és látni engedek a hold sápadt világát, mely 
löl-lülesillanl s ismét homályba veszett . . .

Mint a küzdő emberi kebelben a feltűnő s ismét 
kialvó isteni szikra ... a remény!...

A viharos éj után derült fényes tavaszi nap vir­
radt a vernári várra. A tűlevelű fák lombjaival 
lanylie szellő enyelgett. A hegyi patakok téli álmuk­
ból ébredezve rég álmodott tündér regékről beszél­
tek. Mintha az egész természet újjá ébredését ün­
nepelné aranyos fény borult a vadregényes tájra.

Rényi Gabor az omladozó sötét falhoz támasz­
kodva csak nézte, csak nézte azt a különös vilá­
gítási, mely mint egy ragyogó mosoly vonult végig 
a láthatáron.

Tekintete vissza, visszatért a mellette álló ifjú no 
mosolygó arczára s csodálkozva vette észre, hogy 
a nap ragyogása csak halavány riszlcnyc ennek a 
bűbájos mosolynak, melynek varázsa szivéig hatott.

A tiatal asszony bizalmasan csevegett tovább uj 
barátjával. Modorában nem volt keresettség, a ka- 
ezérságnak még árnyéka sem, de mindezeknél job­
ban hatott természetes nviltszivüségével, mely az 
újdonság ingerével kötötte le a Rényi Gábor figyel­
mét. A nagyvilági nők között soha sem találkozó, t 
ezzel az őszinteséggel, ezzel a szivjósággal, melyet 
a fiatal nő szava, tekintete árult el neki. Minden 
mozdulatán az az öntudatlan báj vonult végig, nr 1. 
oly felelte vonzóvá tette Öt.

Ma is ugyan abba a zsákszerű fehér ruhába volt 
öltözve, mely sugár termetének csak körvonalait 
engedé sejtetni. Arcza nagyon halavány, sápadt voh, 
csak sötét szemei églek rajongó tulvilági fényben, 
midőn szeretett atyját emlegette. Haja mint egy 
sűrű aranyos fátyol hosszan hullt alá szabadon 
körítve arczának finom vonásait, melyben szeme 
oly aránytalanul nagynak látszott.

— A kit nagyon, lelkünk egész hevével szen­
tünk, azt soha sem veszíthetjük el teljesen, — 
folytató Véra halkan. — Atyáin emléke szivemL a 
él s a napnak bármely órájában találkozhatok \ He. 
Láthatom drága arczát, hallhatom hangját, erezi. - 
lem áldó kezének gyöngéd érintését, e=ak szem ­
mel kell lezárnom, hogy azonnal mellettem legv m

Rényi Gábor nagy érdekkel nézte azt az átszel­
lemült ilju bájos arezot, melynek tekintete a - 
sze láthatár ködfátyolába veszett. Véghetetlen szá­
nalom ébredi lelkében, megható volt látni ezt a 
fiatal teremtést elhagvatottságába. Lehajolt, hozza 
s lágyan úgy a hogy csak ö tudott beszélni két de- 
zösködött életéről, terveiről.

A fiatal asszony nyílt tekintetével bizalmasan né­
zett reá.

— Én mindig itt maradok atyámnál, — feleié 
csöndesen.

Mintha reá nézve a halál sötét képe nem is léte­
zett volna. Imádott atyja emléke ma is élő lénynek 
a helyét pótolta szivében.

— Félek, hogy ezen az elhagyatott vidéken na­
gyon egyedül leszek, — mondá Rényi, részvétül 
nézve a fiatal asszony bánatos arczát.

— Egyedül ? kérdé ez meglepetve. — Nem, egye­
dül nem leszek, mert már itt van a tavasz s akkor
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Mert ki volt az 1879-ben egyenesen Oroszország 

ellen megkötött osztrák-német szövetség lelke ? Gróf 
Taalfe? Nem. Ferencz József uralkodó? Szintén nem. 
Ki hát ? Gróf Andrássv magyar miniszter. Ki segí­
tette a törököt, ki dicsőítette Oroszország ellensé­
geit . ki foglalta el Itoszniál és Ilerczogovinál, 
ki küblié Knbiirgot Bulgáriába ? Vgvanaznk az. osz­
trák-magyar monarvliiál vezénylő magyarok. Félnek 
töltik Bécsien, mert tudják, hogy mit akarnak ők 
régóta elérni. A magyar remények élő megtestcsilése 
Kossuth még él, és nincs is egyetlen magyar se, a ki 
Magyarország teljes szabadságáról ne ábrándoznék. És 
ez a félelem az, a mely Auszlria-Magyarországon fen- 
tarlja a magyarok uralmát.

Mégis tigy tartja a sors kedve, hogy ez uralom csak 
ideiglenes legyen. A magyar nemzet szemlátomást és min­
den évben egyre jobban Ital ki. .Már is élüsdi módjára, a 
lóle elnyomott szláv népek nedvének rovására kell élnit. 
A magyarok, mint afféle hamisítatlan ázsiai nép a tü­
lökül; példájára, már a janiesárok rendszeréhez folya­
modtak. azaz: elvesznek a tótoktól ezer szegény és 
hajléktalan gyermeket és tüzes magyar hazafiakat ne- 
xe!h"k belőlük. Ezek a magyar patrióták vagy ja­
nicsárok azután a magyar eszme igazi zászló­
vivői - a magyarok csakis nekik köszönhetik Magyar- 
országon való uralmukat. Maga Kossuth j« lót szüle­
tésű és nem magyar, s ugyanekkor ö a szlávok leg­
nagyobb ellensége is.

A szláviak la Ausztria egymagában sohase szánná 
rá a fejét a kalandos politikára, de a magyarok olyan 
evés lökést adtak neki ez irányban, hogy ' megállítani 
öt ez. utón felelte nehéz. Legalább Auszlria-Magyarország 
ez ideig, bár kiulan-znl szenvedett Szerbiában, olyan bő­
ven kárpótolta magát llulgáriában. hogy minden újabb 
és ujabb lépése aggodalmat támaszt a béke lentarlá- 
sáért. Ausztiia-Magyarország, mint a nemzetiségek 
természetellenes agglomerátuma, önmagában véve 

venge, ámde erős, mini eszköz. a szláv világra nézve 
ellenséges erők kezeiben.»

Figyelmeztetjük és kérjélk tisztelt előfizetőin- 
ktt. a kiknek előfizetésük in. hó re)/érel lejárt, 
hogy ujabb megrendeléseiket mielőtib megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
egy hóra ... 1 frt 80 kr. hat búra .................10 frt
két hóra ... 8 frt (10 kr. t egész évre .......... 20 frt
három hóra ... í> Irt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. elviizetóink abban a kedvezményijén részesülnek, hogy 
sr Ország-Világ.) izimii tegdiszesebb képes hetilapot l11 
Irtla-lveti 8 írtért, félévre 4 írtért.negyedévre jg írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének es 
nz utolsó rostéinak tisztén olvashatóin^ kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
It égi előfizetőink tegezéiszerűbben cselekszenek 

ha czimsznlufijukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatal na k.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, nz nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
uyebben elkerülhető.

.7; előfizetési pénzek és fiosla-u In Ivó nyolc 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
[kecskeméti-utcza U. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ liadó-hhalala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. v.

— "A fogadalom» czim alatt igen érdekes 
■ s annak idején nagy feltűnést kelteit regény köz­
léséi kezdtük meg karácsonyi számunkban. A regény 
egyike a legelőkelőbbeknek és legszebbeknek, me­
lyeket a külföldi irodalom az utóbbi évek alatt 
Iérméit. Bizonyosak vagyunk benne, hogy teljes 
mértékben meg fogja nyerni olvasóink tetszései. 
Az újévvel belépő nj előfizetőink a regénynek addig 
megjelenő részét külön levonatban kapják.

— Személyi hívek. A királyné tegnap ebédelt 
adott, melyre a többek között Ferencz Salvator IV#- 
herezeg, Mária Valeria főherezegnü vőlegénye is 
hivatalos volt. — Stefánia özvegy trónörökösné 
táviratban köszönte meg a fehér kereszt-egylet újévi 
üdvözlését. — Gróf laaffe osztrák miniszterelnök, 
ki influenzában szenved, ma már jobban érezte 
magát. — Baross Gábor kereskedelemügyi minisz­
ter, ki erős meghűlése mellett is folyvást járt a hi-

ujra megnépesül a táj. Az erdők szárnyas lakói 
mind jó ismerőseim, — mosolygott fölvidulva Vera, 
— mindeniknek megértem én zengő szavát. Nincs 
olyan rovar, növény, virág, melynek élete ismeretlen 
lenne előttem.... Áh. most már. hogy ismét szabad 
vagyok, folytató elkomolyodva. — újra fogom él­
vezni a ragyogó nap sugarát, a puha moh pázsiton 
beverve nézem majd éltető melege mint fejleszti 
virággá a feslő bimbókat, gyönyörködni fogok a 
hajnal rózsás pírjában, az alkony varázshangokkal 
telt csöndjében.

Fényi Gábori mintha elragadta volna az a lelke­
sedés, mely a fiatal nő minden szavából feléje su­
gárzott. I infeled ten hajol! küzelébb hozzá.

— Kngedje meg. hogy én is részt vegyek ebben 
az élvezetben, melyet minden földi boldogságnál 
többre becsülnék.

Vera örömteli meglepetéssel nyújtó feléje kezét.
— Igazán, eljön ? meglátogat ? — kérdő hitet­

lenül.
Rényi Gábor egy pillanat alatt elfeledte egész 

múltját, jövőjét. Nem jutott eszébe, hogy állásánál 
fogva kötött helyzetben van és ígéretének beváltása 
nem tőle függ.

Jia megengedi visszajövök — feleié ajkával 
érintve a nő kezét.

Véra nem tudta magának megmagyarázni, miért 
dobog szive olyan hangosan, miért remeg, mikor 
ez"-z valóját eddig nem ösmeri édes érzés lepte 
meg. llalavány arcza kipirult s zavartan dadogott 
néhány érthetetlen szót. A férli elragadtatva nézte 
. . . nézte mig e bájos arez minden vonása szi­
vébe vésődött . . .

Hí.
Budapest, egyik mellék ut< zajában a Dunaparl- 

l'Oz közel ' v.-.'i egyemeletes ház áll. Mindössze négy 
ablaka van a keskeny utazóra. Hármat belőle a 
háziúr lakása foglal el, a negyediket, már évek óla 
egy szerény körülmények között levő katonatiszt 
özvegye lakja.

Az utezán járókelők gyakran látják a fehér ablak 
függönyök mögött ülő idős nőt, kinek egykor sza­
bályos szép mezára mély barázdákat vont az idő. 
Hideg, nyugodt annak minden vonása, a melegebb 
érző- -ugara esak nagyon ritkán tükröződik szigorú 
szemem k tekintetében, lia láttára villan az föl oly­
kor s újra kialszik annak távozásával.

Hőnyi Gábor gyakran meglátogatja anyját. Egye­
di i öröme, büszkesége ö az agg nőnek, ki imádat­
tal c-nigg egyetlen gyermekért.

Fia jövője foglalkoztatja lolytono.-an.
— Csak addig szeretnék ‘dm — mondja gyakran 

— rnig fiamból magas állásit gazdag ember lesz ... 
ha ezt elérem, szívesen halok meg és kibékülök a 
sorssal, mely sok szenvedést, fájdalmat mért ream 
az élet ben.

Keserű emlékek ébredhetnek lelkében, mert ar- 
cza egyre sötélebl, kifejezést ölt, a mit akkor sem 
bir teljesen leküzdeni, midőn belépő fia ele siet.

— Már oly rég várlak édes gyermekem —
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vatalba, ma kénytelen volt szobáját őrizni. A mi­
niszter, bir szerint, influenzában szenved. — Salis­
bury angol kovmánvclnök állapota, mint Londonból 
távirják, folyton javul. — Szaloy Imre vallás és 
közoktatásügyi miniszteri tanácsost előiépésc alkal­
mából ma a női festészeti tanfolyam s az ipariskola 
tanárai üdvözölték. — Hr. Darányi Ignácz orsz. 
képviselőt választói az újév alkalmából l'aulovius 
elöljáró vezetése alatt üdvözölték.

Az olasz trónörökös a Keleten. Mint már 
említett tik, nz olasz. trónörökös közelebb nagy keleti 
útra indul. Kire vonatkozólag ogv mai keletű római 
távirat a következüket jelenti : A nápolyi lierczeg 
január 18-án kel iVrn Mórra tábornok kísérőiében és 
először is Szieziliába megy és azután Piriiusban hajóra 
száll, hogy Görögországba utazzék, Imi az nmléksznb- 
rokal és a -zabadságharcz idejéből való hnrozinezökol 
meg fogja tekinteni. Görögországból azután Sznlonikin 
ál Szerbiába, Romániába és Bulgáriába megy, hol 
szintén tél fogja keresni a legutóbbi háború színhelyeit, 
mire folytatja útját Konstantinápolyija és a Kauká­
zusba. Visszatérőben a trónörökös meg fogja látogatni 
a krimi tartományt és megtekinti az oltani hnreznie- 
zökel, valamint az elesett olasz katonák emlékének 
emelt szobrot, hogy azután Varsón és Berlinen át 
Olaszországba vIszaIvijen.

Franczla isteni tisztelet. A liokl-ulezai vof. 
templomban jan. ó-én vasárnap d. u. 4 órakor Selb 
lelkész lianezia préclikáeziót tart.

Jon'ó föherczeg Lisszabonban. Jenő íöberezeg 
tiszteletére, ki most Lisszabonban van, az oltani Plaza 
da Cmiierzion mull kedden nagy katonai ünnepélyt 
rendezlek, melyre 7400 katona, köztük J100 lovas 
vonult ki. A csapatokat maga Dom Karins király ve­
zényelte, ki nagy katonai kísérettel jelent meg. Az 
elhunyt brazíliai ex es á.szánté temetése csak ma lévén, 
nem lehelet len. hogy a íöberezeg szombaton indul el 
hazafelé, Madridon keresztül.

- Auersperg Károly herozeg súlyosan megbete­
gedett. .Mint Prágából sürgönyzik, az agg lierczeg már 
nehány nap óla beteg s állapota oly rosszra fordult, 
hogy az orvosok minden reményt feladlak. A ma dél­
után közzétett orvosi jelentés szerint, tüdögyuladás a 
lierczeg baja. Unokaöcscsét táviratilag hívták Prágába. 
Prágából azt táviratozzak, hogy a lierczeg jobb liidü- 
szárnya van megtámadva. Az éjszakát a beteg nagyon
nyugtalanul töltötte.

•— Bálint Gábor hazatérése. Nemrégen volt szó 
lapunkban arról, hogy Bálint Gábor nyelvtudós, ha­
zánkba, 18 évi távoliét után visszatérne már közénk 
Ázsiáiból, bn a módja engedné. A magyar tudományos 
akadémia m tudomásul vette a Bálint ügyét s a nyelv­
tudományi osztály legközelebb jelentési fog tenni róla 
s megteszi egyúttal véleményező javaslatát is. A szé­
kelyek körében nagy érdeklődési kellett a dolog s 
Csikvárinegve értelmisége nyilatkozatot küldött e 
tárgyban az indítványlevöliöz. A nyilatkozat aláírói 
mind intelligens polgárok, örömüknek és elismerésük­
nek adnak kifejezést, hogy épen az akadémiából in­
dult ki a kezdeményezés egy nagy tudományit vérünk 
hazahívására, nem engedvén, hogy az, ki Körösi Csorna 
Sándor nyomain, az ü buzgalmával és az ö nélkülö­
zésével járt, mellette porladjon el a Himalaya aljában. 
«Az az eszme - mondja a nyilatkozat — melyért 
Julián, Körösi Csorna Sándor, Jerncy János, Vámbéry 
Ármin s több mások is annyi lelkesedéssel rajongtak, 
még koránt sincs levéve a történet napirendjéről, an­
nak valósítása még egy leheli", bizonyosság, a magya­
rok üs hazája még nem képzelet: s lia Bálint Gábor 
tudós testvérünk, többnek tanítványa, soknak tanuló 
társa, feledhet len jó barát ja, annak felkereséséért annyi 
ullalan utón bolyongott, annyi nélkülözést és fáradt­
ságot szenvedett : jól esik nekünk, hogy ép a magyar 
tudományos akadémia kebelében emelkedett szó a 
sokat verilekezelt nélkülözéseinek véget vetni, bujdosó 
hazánkfiának a honába visszavezető ösvényt megmu­
tatni s jól esik nekünk, ha mi annak bejáratánál az 
elsők között szoríthatunk vele kezet.» Kézdi-Yásárhely 
és Sepsi-Szenl-Gvürgy városok is eléle nyilatkozatot 
készülnek felküldeni.

...  A dlplomáczia köréből. Régebb idő óla van
arról szú, hogy Paget Ágostont, a bécsi angol nagy-
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mondja és hangjából kihallik az a mély szenvedé­
lyes szeretet, melyet fia iránt érez.

— Nagyon el vagyok foglalva anyám — feleli 
Rényi Gábor kedvetlenül — a szolgálat egy idő 
óta tűrhetetlen. Az ember mint valami rabszolga 
egy perezre sem szabadulhat.

Rényiné fürkésző szemekkel nézett fiára.
— Ne hanyagold el miattam kötelességedet fiam. 

Dolgozz, légy szorgalmas, legyen mindig szemed 
előtt a czél, melyért küzdesz ... ne lankadjon erőd, 
ne rettenj vissza az akadályoktól, nincsen lehetet­
lenség, ha az akarat erős 1

Áldólag tette hosszas fehér kezét Ha léjévé és 
katonásan rövidre nvirt haját simogatá.

— Kicsi gyermekkorom óla mindig ugyan ezen 
szavakkal hajtottál előre anyán: — mondá Rényi 
szigornan — de ügyön megérdemli-e a czél. mely 
után futok — folytaid keserűen, ezt a folytonos 
küzdést, ezt a szünet nélküli munkát, ezt a rab­
szolgaságot ?

(Folytatása következik.)
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OLASZ REGÉNY 
írta : SERAO MATILD.

Végre egy napon, a mint a távozó Andreával 
kezet, szorított, amaz ideggörcsök egyikéhe esett, 
minőkben leánykorában is szenvedett és eszmélet­
lenül rogyott össze: Dobálta magát, vonaglott, for­
golódott a földön, kezeivel a légbe kapkodott és 
fejét a földhöz verte.

Alberto s Katalin csekély segélyt nyújthatlak neki, 
de Andrea erősen megszórtfá kézcsuklóját, mely 
kezei között megmerevedett, mint a vas, fogai va- 
czoglak a hideg borzongástól és szemgolyói eltűn­
tek a lehunyt szemhéjjak alatt. Érthetetlen szava­
kat hebegett, minek folytán Andrea halálos félelmei 
állott ki, hogy esetleg ily módon elárulhatja közös 
titkukat.

Majd lassan csillapultak a görcsök, a tagok 
elzsibbadlak, a mell erős sóhajokban emelkedett, 
mig végre kinyitó szemeit, egycnkinl megnézve a 
jelenlévőket, csakhamar azonban lehtmyódlak ismét 
a szemek s egy rémes sikoltást hallatva, újra visz- 
szaesott görcseibe, úgy hogy se eczel, se viz, se 
illatszer, a melylyel locsolták, nem volt képes esz­
méletre téríteni. Alberto. Katalin szólították, de mind 
nem használt semmit. Midőn pedig Andrea beszélt 
hozzá, egész arcza vonaglani kezdeti, és a görcsös 
állapot még fokozódott. Felbomlott nyakkendőjével, 
meztelen nyakával ésmegkéktill. kézcsuklőival félelmes, 
ijesztő, de egyszersminl csábitó hatást is idézett 
elő. Három teljes óráig tartottak a görcsök, s csak 
ennyi idő után kezdettek csökkeni lassacskán. Mi­
dim végre eszméletre tért, keserves zokogásba tört 
ki s a haját tépte, mintha valaki meghalt volna. 
Iparkodtak megvigasztalni, de Lucia csak folyton 
n ■ kiúltozá; «Nem, nem» é« tovább kesergett két-

: mesésében. Utoljára azonban mégis csak kimé-

követel visszahívjál; ■ beivé! más valakivel töltik be. 
Page! most még Pécsben van s annál feltűnőbb, 
hogy a gótbni 18!Mi. évi «genealógiai /.«ebkönyv»
,Man sou K. lovagot nevezi meg. mini Anglia bécsi 
képoiseliijét. Igyam-ai; ez. a zsebkönvv Kei h fsa ser­
ről már nem mini kahmai álláséról lesz említési, 
Dnnuvill ellenben, min! angliai tengerészeti állásé 
szerepel hemic.

Volt egyévi önkéntesek ismétlő vizagálala.
A közös hadügyminisztérium kedvezményben részesíti 
azokat az egyévi önkéntesekéi, a kik szolgálati köte­
lezettségüknek bezárólag 1888—89-ig eleget lellek s 
a kik a tiszti vizsgálaton megbukván, azért folyamod­
tak, hogy nj vizsgálatot lőhessenek. Megengedte ugyanis 
nekik, hogy a tiszti vizsgálatot az uj szabályzat értel­
mében lelőhessél;. A vizsgálni azonban ki fog terjedni 
valamennyi taiilárgvra, nemcsak arra, a melyből eset­
leg valaki megbukott. A rendelet őrlőimében az sincs 
kizárva, hogy bizony nagyon kivételes cselekben har­
madszor is megpróbálkozhassál; valaki a tiszti vizsgá­
lattal. (Ily önkéntesek, a kik a vizsgálni teoretikus 
részéi kiáloliák, de a praklikus ré-zbíi| megbuktak, ha 
a liszli rangot megakarják kapni, négv heti próbaszol- 
gálatra kötclezvél;. még pedig a saját költségükön. 
Oly önkéntesek, a kik sem az. elméid, sem a gyakor­
lati vizsgálalol le nem lelték, szintén nagvobh próba- 
l'egyvergynkoilalra kötelezve!;, még miéiü l az elmé­
leti vizsgálatra bocsálanák ökoi.

—- Az egyetemi előadások. Mimikéi cgyeleniün- 
kün löbbezör mcgtörlénl már, bogv a tanárok kihir- 
deielt előadásaikat a szemeszterek folyamántkülönféle 
okokból, sói gyakran minden indokolás nélkül is visz- 
szavontál;. K körülményre való lekintellel Gsáky Al­
bin gróf, közoktatásügyi miniszter a kővetkező rende­
letét intézte mindkét egyetem tanácsához :

A tanárok állal hirdetett előadások meg nem tar­
tása oly tárgyakból is, melyek iránt csak kevesen, de 
esetleg annál inkább érdeklődhetnek, a tudomány 
elöbbvitelére káros lévén, a visszavonás késői bejelen­
tése pedig sok zavart okozván úgy a quaestorai keze­
lésben, mini különösen az azokra már beírva volt 
hallgatók tanulmányaiban, s a tanulmányi, fegyelmi és 
leezkcpénz-szabályz.al 2(i-ik rendelkezésébe ütközvén : 
eliendelem, hogy a hirdetett előadások csakis kielé­
gítő indokolás alapján legyenek visszavonhatok s ezen 
visszavonás a parancsoló szükség eseteit kivéve-— 
úgy a nyilvános, mint a magántanárok részéről csak 
is a félév négy első hetében, tehát az első félévben 
szeptember hú 28-ig, a másodikban pedig február hó 
1-ig történhetik; azontúl pedig a hirdetett előadás, a 
beiratkozott hallgatók számára való tekintet nélkül 
inegta rtandö.

— A Károlyi coalád azcnlora. Károlyi Alajos 
gróf elhunytával a nagynevű nemzetség szenioralusa 
visszaszáll ismét id. gróf Károlyi István ágára, a 
mennyiben a család lngidüsh tagja ennek fia, gráf 
Károlyi Sándor, orsz. képviselő, az István gróf ala­
pította egyik majorátus tulajdonosa. Károlyi Sándor 
gróf ez időszerűit ülvenkilenoz éves, munkaerejének 
javában levő férli. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
bogv a rendkívüli értéket képviselő úgynevezett csa­
ládi ékszereket mindig a család szeniorjának neje vi­
seli. Ez idűszerint tiz élű férli tagja van a Károlyi 
családnak: egy a Lajos, keltű az István és hét a 
György gróf ágában.

— Vidéki hírlapirodalom. Génpár Imre, a 
«Debreezon» eddigi felelős szerkesztője, a ki már hat 
éve volt a lap élén, szembaja miatt megválik a szer­
kesztéstől. Helyét a debreczeni függetlenségi párt meg­
bízásából ideiglenesen Kása Barna, a «Debreezen» 
eddigi .segédszerkesztője foglalja el.

- Megczáfolt halálhír. Párisi lapok hírei után 
megírtuk, hogy f'.hívót és Dum állandó társszerzők, 
kik harminez év óla minden szindarabjukat együtt Ír­
ták. egyszerre hallak meg influenzában. A ma* érke­
zeti párisi lapokban azt olvassuk, hogy csak Bum 
eseti az influenza áldozatául, mig C.bivol él.

Madame de í3onnemain öröksége. Boulanger 
barátnéjáról, madame de Bonnemaimöl, azt Írták a 
minapában a párisi lapok, hogy milliomos örökség 
birtokába jutott. K hírre a párisi boulangislák nj re­
ményt kezdtek menteni, bogy a nervns terűm geren­
darumban szűkölködő párt szebb napokat fog látni, s 
mindenfelől özönlöttek a jó kívánságok madame de 
Bonnemainbez, «a jövő császárnéjához», mint öt sző­
kébb pártkörben hívni szokták. Azt Írják most Paris­
ból, hogy igaz ugyan, hogy a jövő császárnéja kapott 
némi örökséget egy jegyzöné nagynénjétül, az örökség 
azonban sokkal kisebb, semhogy milliomosnak lehetne

rült és egy nagy sálba burkoltan elaludt a divá- 
non. Alberto éjfélig maradt mellette, akkor aztán 
Luciát rábeszélte Katalin, hogy feküdjék ágyba, 
mire mind a két férli visszavonult.

Katalin egyedül maradt a beteggel, egy kicsiny 
asztalka mellett ülve, hogy barátnője felett virrasz- 
szon. mely foglalkozása közben a legcsekélyebb 
neszre is összerezzent. Két óra tájban Andrea 
csendesen, lábujjhegyen lépdelve visszajött. Még 
fel volt öltözködve és le se feküdt, hanem csak 
szivarozott.

— Hogy érzi magái a beteg? — kérdező hal­
kan nejétől.

—- ügy vélem, hogy jobban, mert még egyszer 
se ébredt fel, csupán mélyen felsóhajtolt egv pár­
szor, mintha fájdalmat erezne.

— Rettenetesek azok a görcsök.
— A zárdában is előfordult ez nála, de nem 

ilyen erős mérvben.
— Miért nem fekszel le, Katalin ?
— Nein lehetem. Andrea, mert hiszen csak nem 

hagyhatom a szegény teremtést magára.
— In maradok én.
— Tudod, az nem volna illő.
— Igazad van. De ma este nem készítették el a 

narancsos vizemet.
— De hiszen a narancsnak és a ezukornak a 

szobában kell lennie .. . jobb lesz, ha magam me­
gyek elkészíteni, maradj itt egy pillanatig, azonnal 
visszatérek.

Andrea ekkor a díván elé térdeli és fejét Lucia 
feje mellé fektéié. A beteg csendesen felébredt, de 
nem Játszók csodálkozni, hanem karját Andrea 
nyaka körül fonva, megcsókolta őt.

— Vigyél el innen, mondá.
— Jöjj hát egyetlen szerelmem, szólt Andrea és 

megkisérié öt felemelni.
— Nem bírok, meghalok, Andrea. — susogta Lucia 

lehunyva szemeit.
— - Holnap, — hizlald az ifjú, mivel félt egy 

ujabb roham kitörésétől.
— Igen. holnap elviszel, messze messze clviszel 

magaddal.
— Messze, messze, szerelmem, mindenem.
Szünet állott he. Ekkor alig észrevehető zajt 

hallhatott Lucia, mert szemeit ki sem nyitva, hirte­
len igy szólott:

— Itt jön Katalin.
És pár pillánál múlva csakugyan Lelépett a szo­

bába Júbujjhegyen jőve, Katalin, és férjél ugyan­
abban a helyzetben találta, melyben az imént ült.

— Nem adott azóta éleljelt?
— Nem.
— Elkészítettem narancs szörpödet.
— Hát igazán virrasztani akarsz még?
— Igen itt maradok. Reméltem nem neheztelsz 

ezért ?
Katalin az árnyék!an lévén, felállott, hogy fér­

jének jó éjt kívánjon s az őt megölelhesse, "mire 
Andrea lassan visszavonult.

Katalin pedig reggelig virrasztóit.
Azontúl már valamennyi levél a következő sza­

vakkal végződött: «Vigyél el magaddal.» Minden

nevezni. Azután az a kis örökség is úgy meg van 
szorítva mindenféle záradékokkal, hogy madame de 
Bonncmain legfelebb öt perezentes kamatjait kapja 
meg évjáraili'-ixképen. Bebizonyndott továbbá Bonno- 
muin asszonyon is, hogy n baj nem jár egyedül. Azt 
Írják, bogy volt férje, kitől elvált, de a nevét el­
válása után is mind a mai napig viselte, port indított 
ellene, azt kérvén a törvényszéktől, hogy tiltsa el a 
jövendő császárnéjának a tisztes Bonncmain név vi­
seléséi.

Az öngyilkos honvódhadnagy. A Nagyvára­
don öngyilkossá lelt honvédhadnagyot, ívamenszky 
Istvánt, mint esztergomi levelezünk Írja, a mull év 
utolsó napján lemelték el Esztergomban nagy részvét 
mellőlI. A szerencsétlen véget éri Halai Hadnagy te­
metésén az egész város és a vidék intelligencziája 
jelen volt. A temetésen a bekben állomásozó közös 
hadsereg tisztikara is testületileg veit részi. Az ezred 
zenekara kivonult. A megrendítő eset valódi okát a 
család még mindé.» nem tudja. Annyi kétségtelen, 
hogy a katasztrófának asszony voll az oka.

Megrendítő szercncnétl-anség történt tegnap
Zágráb közelében. 1 'a via la gimnáziumi tanár bél gyer­
meke, a legidősebb Iin Pavlala László gnszpicsi adó­
hivatali gyakornok vezetése alatt korcsolyázni ment 
a keményen befagyott Hava nova nevű patakra. Mi­
alatt az. egyik nővér, Kornélia, a négy kisebb gyer­
mekkel a parton ácsorgóit, László, Vladimir nevű 
testvérével vígan korcsolyázóit, a tükörsima jé­
gen. László alall egyszerre beszakadt a jég, a 
mii meglátván Kornélia, segélyére sietett test­
vérének, de szintén beszakadt. Ekkor Vladi­
mir próbálta megmenleni testvéreit, de szintén
az ö sorsukra juloli. Gsal; az volt a szerencséje, hogy 
lábával egy köre jutott, úgy hogy nem merüli el tel­
jesen. A parton álló négy kis gyermek segélykiállá­
saira néhány paraszt sictelt elő és Vladimírt meg­
mentette. Kornéliának azonban, ki menyasszony volt, 
már csal; holttestéi hozhatták ki. A legidösb testvér 
holttestéi nem találták meg azonnal. A borzasztó ka­
tasztrófa hire gyorsan elter jedi az egész városban, és a ki­
váncsiak százával sietlek ki a szerencsétlenség színhelyére, 
hol Budiszavlyevies főispán is megjeleni. Néhány tűzoltó 
azonnal hozzálátott László holttestének kereséséhez. 
Dr. Ringer gimnáziumi tanár és kél gimnáziumi ta­
nuló deszkákat tettek a jégre, és egy póznára erősí­
tett szigonynyal próbálták kihalászni a holttestet. De 
épen abban a pillanatban, mikor ráakadtak, alattok is 
beszakadt a jég s mind a négyen a vízbe estek. A 
parton állókon kimondhatatlan izgatottság veit erőt, 
de a négy ember szerencsésen kikászolódotl a vízből, 
mire nagy neliez.cn a holttestet is kifogták. A szörnyű 
esel általános részvétet kell.

— Az aacheni tűz. Volt már szó lapunkban arról, 
hogy Aachenben a városi közraktárakban nagy tűz 
pusztított, mely az egész épületet elhamvasztotta. 
Ebben az épületben volt a városi színház is összes 
felszerelésével. Az épületből nem maradi meg egyéb, 
mint a puszta falak. A közelben lévő Mihály-lemlom 
nagy veszélyben forgott. Mint egy mai táviratunk is 
jelentette, a torony tnúr lángokban állt, mikor a tűz­
oltók teljes erőfeszítéssel hozzá fogtak az oltáshoz. 
Nagy nehezen sikerült a veszedelmet elháritaniok s a 
tűz továbbterjedését meggátolniuk. A tűz keletkezésé­
nek okát nem tudják.

— Tengeralatti összeköttetés Franczlaország éa 
Anglia közt. A La Manche csatorna alatli alagul 
részvénytársaság deez. 81-én Londonban közgyűlési 
tartott, a melyen közlüttélc a részvényesekkel, hogy 
legközelebb a parlament elé törvényjavaslatot terjesz­
tenek be, melyben annak megengedését kérik, hogy 
Franeziaország s Anglia közt tengeralatti alagút épít­
tethessék. Az elnöklő II askein felhívta a figyelmet a 
franozia ellentervre, a csatorna fölött készítendő hidra, 
ti — mondá — nem fél e hídtól, mert nem tail attól, 
hogy a hid pótolhatná ama nagy előnyüket, melyeket 
az alagút létesítése nyújthat. Az alagutat a hid költsé­
gének tizedrűszével létesíteni lehet s a mellelI az 
alagul a hajózást miben sem akadályozná. Az elnök 
abban is kételkedett, hogy északi Európa nagy hatal­
mai megengednék-e a hídépítést. A hid építésére 88 
millióra lesz szükség. Lord Wolseley a minap azt a 
nyilatkozatot lelte, hogy a hid ellen nem forog fenn 
annyi aggodalom, mint az alagút ellen. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogy a katonai körök már belátták annak 
szükségességét, hogy Anglia és Franeziaország közt 
összeköttetést kell létesíteni, legyen az akár hid, akár 
alagul. Az alagút építési munkálatok jó karban vannak.

levél kétségbeesést tükrözött vissza. Lucia olyan 
tragikusan irt, és oly kifejezéseket használt, hogy 
Andrea szinte félve bontotta fel leveleit.

Csupa bűnről, átokról, öngyilkosságról, halálról, 
örök kárhozatról, a pokol kínjairól, fogesikorgalá- 
sokrúJ, lázas álomról és a purgatóriumról beszélt. 
Félt, rettegett istentől, az emberektől, férjétől, Ka­
talintól, sőt még Andreától is; lealacsonyítva, meg­
alázva, feneketlen örvénybe taszítva s örökre veszve 
érezte magát.

— Meghalni, meghalni I — kiáltott fel leveleiben. 
Olt, vigyél el innen, vigyél el innen engemet! — 
volt a rendes végszó.

Annyira kétségbeesettnek, oly végtelen szeren­
csétlennek látszott Lucia, hogy Andrea szemrehá­
nyást tett magának, hogy e fiatal nőnek életét 
tünkre lelte, és esdve kért bocsánatot tőle, mint 
valami áldozattól, vagy vértanútól.

— lünkre teltelek, megöltem lelkedet, én hóhé­
rod vagyok, mert elfogadtam feláldozásodat, — irta 
Andrea, ki már egészen elsajátitotta a Lucia irá­
lyál, kifejezéseit fantasztikus kesergéseit.

Az október is vége felé közeledett, már. Egy va­
sárnapi napon. Lucia az asztalnál egész nyugalom­
mal kijelenté, hogy a Labonaság daczára a legkö­
zelebbi pénteken el fognak utazni.

— Én azt reméltem, hogy a télig itt maradtok, 
— mondá Katalin marasztalóig.

— Alberto köhögése malmosabbá változott egy 
kissé a nedves, esős októberi időjárás folytán, s a 
mi házunk a Via Bisignanoban igen jó száraz. Most 
már cl kell utaznunk.

— Különben én jobban érzem magamat, — 
tévé utána Alberto, — sőt úgy hiszem, hogy meg 
is erősödtem, mert mellényem csatiját ki kellett bő- 
vitenem. Ez a falusi tartózkodás igazán meghozta 
egészségemet.

— Csak azt sajnálom, hogy Lucia nem olyan 
egészséges, — jegyző meg Katalin.

— Mit tesz az? — feleié Lucia odavetőleg, — 
velem ne sokat törődjetek. Én egy boldogtalan, be­
teges teremtmény vagyok. De mind a mellett, hidd 
el. édes Katalin, hogy az az idő, melyet itt Ceulu- 
ranohan töltöttem, élelemnek legszebb, legderüllebb 
napjai közé sorozható!;. Legmagaszlosabb pontja 
volt az képzeletemnek, utána most már gyorsan 
alá kell szállnia képzeletemnek az örök némaságra, 
az örökös sötétségbe, a magányba.

Andrea száját se nyitotta fel, de még ugyanazon 
estén könyörgő levelet írt Luciához, melyben esdve 
kéri, hogy még csak pár nappal toldja meg ottma- 
radását. Hiszen nem képes elviselni távozásának 
gondolatát. Érzi, hogy Nápolyban nem fogja őt 
többé szeretni, azért tehát nem engedheti, hogy el­
utazzék. Hiszen Lucia most már az övé, miért akar 
hát tőle eltávozni? Ha maradni nem akar, úgy ő 
haladéktalanul utána megy. Ezt fontolja meg jól.

Mind hiába, Lucia menni akart. Andrea vasaka­
ratba ütközött, olyan akaratba, -mely az u vágyait, 
lerombolta. Lucia több irgalom nélküli levelet irt 
neki, melyeknek tartalma, hangja elrémilé.

Kijelenté nek Lucia, hogy ü el akar utazni, hagyja 
hát őt békében. És ha egyszer távozni akar, miért

— A laekeni királyi palota égéséről most még
azt jelentik, hogy a belga király tegnap délután maga 
vette fel az elpusztult értékek leltárát. Klementina 
hcrczegnü, ki! a natív rémület ágvba döntött, mái 
jobban van. Raneonrt kisasszonynak, az oda égett.sze­
rencsétlen nevelönönel; holttestét még eddig nem la 
lálták meg. E helyen említjük meg, hogy ugyanakkor, 
midőn a laekeni kaslály kigyuladt, Vilmos hollandi 
király lóói kastélyának dolgozószobjában is tűz ütött 
ki. de hamarosan eloltották. - Egy brüsszeli távirat 
arról őrlésit, hogy a leégett kastély teljesen romokban 
hever. A királyné összes öltözéke és <-sc hecséji olt 
veszett. A kastély nem volt biztosítva s igy a temér­
dek kárt senki sem téríti meg. A kár csupán műtár­
gyakban és drága szőnyegekben két millió forintra 
tehető. A tűzoltóság egy órával a tűz keletkezési* után 
érkezett meg. Me-l már be van bizonyítva, hogy a 
tüzet a hibás fiitüké<zülék okoz!a. Mikor a király a 
vész színhelyére érkezeti, első parancsszava az volt 
hogy a kincsek megmenté.-“ miatt senki se koczkúz- 
las-u az éleiét. A kél millióra beesőit eziidké-zleíet, 
meg azt az asztalkát, a melyen I. Napoleon Orosz­
országnak megírta a háború-üzenetet, megiiK-nlMték. 
A «Magasins ib- la Bourse» igazgatója még az i ap 
este ruhaszövetekéi é< mindenféle fehérneműt küldött 
a brüsszeli kastélyba, hogy a királyné meglehesse 
megrendeléseit.

Feltűnést kel Jj elfogatja. Széke-fi-héi váron 
az a megdöbbentő bir terjedt el, hogy a gröl Zichy 
János tulajdonát képező nagy loóki uradalom használ­
jál, Szájbélyl, a esondörség tegnapelőtt este a lakásán 
elfogta és fedezet alatt a sárbogárdi kir. jé rá sitit óság 
börtönébe kísérte. Az elfogató« alapjául löt .--/.érint az 
szolgált, hogy Szájboly mogharni-it\a a magtár állo­
mányra vonatkozó könyvvezetést, a szemes gabnúnak 
jelentékeny részét az uradalom tulajdonosa i-iótl elta­
gadta és saját ezéljaira fordította akként, bogv több 
a vidéken lakú kereskedővel egyetértett, a kiknek" az el­
tagadott gabonát potom árért eladta. A lopott gabo­
nái rendesen éjszaka szállilolla el az uradalomból a 
kereskedőkhöz. A kasznár ebbeli bűnös özeiméiről 
úgyszólván az egész uradalmi személyzet tudott. A 
cselédek közül az egyikm 1 véletlenül viszálya tá­
madt a kasznárral, minek következtében a vissza­
élésekéi tudomására hozta az ma-ágnak. A tulajdonos 
gróf a feljelentés után értesítene a - -endörséget, 
mely az elővizsgálatot a legnagyobb titokban megtar­
totta. Ennek az volt a következménye, bogv Szájbélyt 
letartóztatták. Egy másik verzió szerint a kálózdi 
csendürségnek már régóta tudomása van arról, hogy 
Szájbély az uraságál megkárosítva, az uradalom mag­
tárából éjnek idején bizonyos kereskedőkhöz gabonát 
.szállítóit. A esendörség a íiirl óvatosan vette és ne­
hogy a jó hírnévben álló kasznár! alapiakul vádaknak 
tegye ki, egyelőre esak figyelő állást foglalt. Midőn 
már annyi adatot Összegyűjtőit, meiinvi a bűntény 
kiderítésére biztos alapot nyújtott, köloiosségszerüleg 
értesítette a grófot használja bűnös üzMmeirö!. Erre 
a gróf külföldi tartózkodási helyéről, két |ó ba­
rátjának ellenjegyzésével ellátott felhatalmazási kül­
dött a csen dór.«évnek arra. hogy saját belátása sze­
rint intézkedjék a bűnügy kiderítése érdekében. Ekkor 
azután a esendörség tizájbélx elfogta. .8 z áj bél y. mint 
beszélik, bűnös tnanipulácziöjái rég idő ót; (állítólag 
az ötvenes évektől fogva) űzte é évenkint tetemes 
gabonamennyiséget adott el bűnös módon. Most ért­
hető az is, a mit szinte városszerte beszélnek, hogy a 
tulajdonos grófnak voltak ugyan az uradalomra tete­
mes kiadásai, de bevétele évelt hosszú során, alig 
valami. E szcnzáeziús bűnügyijén a főszerepei néhány 
orgazda jálsza. mig Szájbély úgyszólván áldozat, a 
mennyiben a hiénák felhasználva Szájbélynek idönkinli 
pénzzavarát, rávették, hogy lopjon é- a lopott p írté­
ivá I potom árért nekik adja. Szájbély a hosszas ideig 
tarló inanipuláczió daezára i-'. nem valami briliáns 
helyzetben van, mig orgazdái ugyancsak kényelmes 
helyzetben élnek. Az orgazdákat a bíróság alkalmasint 
példásan fogja megbüntetni.

Az 1899. év krítlkua napjai. Falb Rudolf, a 
hires időjósló, nem kevesebb, mini 25 napol jelez 
olyannak ebben az esztendőben, a mely szerinte kri­
tikus nap lesz. Legveszélyesebb napok lesznek : jan. 
20, febr. 19, márcz. 20, július 81, aug. 30, szept 28 
és okt. 27- Másodsorban említendők: márcz. 0, ápril 
ő és 19, május 4, június 8, július 2, okt 13, novem­
ber 12 és deczember 12. Harmadsorban említendők

tartóztatja vissza? Hiszen mennie, futnia kell e 
helyről, mivel végtelenül boldogtalan és cívis:-Jhe len 
az, a mit szenved. Menekülni akar, hogy l áshol 
sírhassa ki magát, máshol engedje át magát a 
kétségbeesésnek. Ó menni akar, Andreának pedig 
nincs joga őt visszatartani, mert hiszen oly boldog­
talanná teszi, Elmegy, nehogy Cent m anóban kelljen 
meghalnia.

Es el is ment. A bticsuzás azonban szivrepeszfj 
volt. Lucia már reggel kezdte a sírást, noha még 
csak délben akartak elutazni. Minden egyes tárgy 
látásánál aál mondá: — Most látom ezt legutol­
jára, — s minden telténél felszólalt : — Most te­
szem ezt utoljára.

Alberto dürmögött valamit a bajusza alatt és meg 
volt hatva, miután Lucia is elérzvkenyült. Andrea 
ugv bolyongott keresztül-kasul a házban, mint va­
lami kisértet, és meg-meg tapogatta a tárgyakat, 
mintha nz által a saját létezése felől akarna meg­
győződést szerezni. Lucia kerülte, hogy meg kelljen 
őt szólítania és csak néha emelte reá kénytől ned­
ves szemeit.

A reggelit mély csendben költötték el, de jófor­
mán senki sem evett. Azután Lucia szobájába ve­
zette be Katalint és karjait nyaka körül fonva, zo­
kogás közben köszönte meg neki szives jóságát, a 
melylyel elárasztotta.

— Oh te angyal, te jóságos angyal, kedves sze­
retett jó Katalinom, légy boldog és áldott, azért, a 
mit érettem leltél. Tárja ki a mindenható áldásos 
kezét hajlékod fölé, hogy abban meghonosuljon az 
öröm és megelégedés, és a szeretet uralkodjék 
benne örökké. Engedje isten, hogy Andrea szeretete 
napról napra erősebb legyen irántad és bál­
ványozzon, imádjon légedet, mint egy kis Ma­
donnát . . .

Katalin*inlett, hogy hallgasson, meri künyeit nem 
bírta tovább visszafojtani. Mire a szalonba visz- 
szatérlek, Lucia szemei egészen megduzzadtak a sí­
rástól.

— Isten önnel Andrea, — mondá Lucia.
— Engedje, bogy kikisérjetn önt a vasúti állo­

máshoz, — rebegte a házi ttr.
— Nem, nem, az által még csak nehezebb lenne 

a válás. Legyenek boldogok, ezer köszönet, isten 
áldása veletek !

Hangosan zokogva hagyta el a szobái. Az er­
kélyről köszöngettek az utazóknak és kölcsönösen 
integettek egymásnak zsebkendőikkel mindaddig, 
mig csak a Gaserla felé robogó kocsi el nem tűnt 
szemeik elől.

Férj és nő magukra maradtak. A ház egyszerre 
elhagyottnak tűnt fel nekik, s a szobák tulnagyok- 
nak s teljesen üreseknek. Hideg, fagyos didergés 
vett erőt rajtuk. Katalin lehajolt valami fehér tárgy 
után ; Lucia zsebkendője volt az. és a kicsiny kendő 
látása sírásra készleté Katalint, sirl. sirt csendesen, 
fájdalmasan, csaknem úgy, mini a gyermek, kit 
anyjától (oszlanak meg. Andrea leült melléje a 
I -Ragra és úgy, miként hajdan az előbbi időkben 
szoKtn, vállára íiajtá le fejét, f) is sirt, mert két 
égető nagy könnycsepp csordult ki szeméből. .

(Folytatása következik.)
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— Meghiúsult házasságterv. Nemrégen szó voll 
róla, hogy Kölniig fejedelem alkalmasint nőül fogja 
venni \lenvon herczeg leányát. Mint a «St.-Games 
Gazette» jelenti, ezt a tervet végképen feladták s igy 
a bolgár fejedelem legalább egyelőre nőtlen marad.

— Felfedezett pénzhamisító banda. Sávbogárdon 
mint egy székesfehérvári lap írja, valami Angyalin; 
nevű özvegy a.-<zonynál a mull évben sűrűn jelenlek 
meg i-inereilen emberek, a kik olt külön szobát bé­
r-ive, titkos konferenvziákat tartottak a vidékbeli lako­
sokkal. Ex a rejtélyes állapot nem sokáig tartott, mert 
a csend-irség parancsnoka, lián őrmester, addig járt 
utánuk, inig végre leálczázla a di-zes társaságot. 
Bálikéi Imre lamásii gépész-kovács és Tóth György 
uzdi kovácsm.-síéi- a liimaladorok és egy sereg küny- 
nyen liivü, rászedett ember az áldozat. Ezek közül 
keltűt épen akkor fogtak el. midőn a vasúton Pinezo- 
hely fele akarlak szökni. Ma e. kél embert el találják 
'Zalasziani. a rejtély máig sem lelt volna megoldva, 
mert Balikö és társa azzal igyekezték az őrmestert 
zavarba hozni, hogy ők leánvnézüben járnak s ngy- 

. szevsmind épületiákat szándékoznak vásárolni. Az 
őrmester azonban a liazudozásru mit sem adott, 
hanem vasutra ültette őket. s meg sem állott 
velük Tamásiig, a hol azlán a rejtély kiderült. 
Ugyanis Balikönak oltani műhelyében, valamint 
Tőlhnak uzrli magányában ezüst I fitosok, Ht és 
-0 krag-záin-ok gv áldására teljesen berendezett 
készlet.-! talállak. Volt .itt több rendbeli hamisítvány, 
lOO-nál több magánlevél — (mindannyi bűnös össze­
köttetésük bizonyítéka I egy külföldre szóló útlevél és 
egy hatlövetű revolver megtöltve, s meglepetések ese­
tére védelemre. A szövetkezel a hamis pénzgyárlás 
mellett, a bankjegy banii.-ilásra is kiterjedi előkészü­
leteket leli. mert mull h<> li. történt ellogalása alkal­
mával egy e ezélra szükséges gépnél; és szerelékeinek 
átvétele .-zéljából jelenlek meg 8áibogaidon. Nem lehe­
tetlen, hogy ■ mull években üldözött sárkeresztm i bankó- 
t'.imisilókiial; basználaton kívül belvezetl gépezetét 
akarták átvenni.

Tűz az Ediscn-félo villamos telepen. Mint
Xowyorkból láviralozzák, tegnap olt az Edison-lélc 
villamos teJepen tűz ütött ki. A lángok mindent meg­
emésztettek. A kár legalább százezer dollár. Ez a 
villamos állomás IS,ÖUU lámpára való fényt állított 
e'ö mostani».

— Kifosztott Spénzcslevés. Néhány nappal ezelőtt 
a esehorszávi Wildsteinban egy 8t<Tán Sándor nevű 
adószedőt ép akkor ért szivszélbiidés, a mikor 23,800 
irtot a postára vili. Mikor segítségére jöttek, a pén- 
zeslevelet már nyitva találták s II.95Ó ni hiáiivzott 
belőle. A vizsgálatot nyomban megindiloilák. Gallina 
pénzügyi tanácsos Prágáb.’.l Wüdsteinba utazott s 
pénzt;.: vizsgálatot tartoti. mely egé-z a mai napig 
húzóitól.. Az adószedőt, a ki betegségéből felépült, 
vizsgálati log.-ágba helyezték, mert az a gyanú van 
e!!.-ne. hogy :t hiányzó- ö-.-/."g.-i el.-ikkaszlotia.

— Monte Carlo halottal. Két embert vitt megint 
korai sírba a monte-varloi bünbarlnng. Az egyik egy 
halai ember a ki mikor mindenéi elvesztette, a játék­
terem szomszédságában agyonlőne magát; — a másik 
.'■y júmódii görőv. a ki 200.000 frankot szórt el a 
szeren,--se istenasszony lábai előli, s mikor már min­
den vagyonát elvesztette, jobbnak tartotta, meghalni.

— A wcsticzl kottösgyilkoaaág- elkövetésének 
• állja alatt Wosiiezban elfogták legnapelüil Bartl Cy- 
rill iöblLii loko-t, a ki teltél már beismerte. Mint Briinn- 
bűl táv irat ózzák, az elrablóit ékszereket és pénzt a 
. -'emlőiség megtalálta azon a liehen, a melvel Bartl 
megjelöli. I gy látszik, hogy a szintén elfogott Ko- 
menda csak annyiban bűnrészes, hogy tudóit a gaz- 
f**:■ röl s nem jelentette fel, illetőleg nem akadálvozta 
i:.-g. Még egy bűntársa vau. Valami Cipll József szin- 
'•■II vosliczi löldbirlokos, a ki Briinnben került kézre. 
Az esel kivált azért kell nagy feltűnést, meri úgy 
Barit, mint « ipll jóimidii füldbirtukosok voltak, akiket 
;. - i n11 -11 k i be. •siileles embereknek tartott.

Szeri Imi tragédia Magyar llradisolihü! Írják, 
hogy mi a inul1 hó 25. óla egv szerelmes pár véres 
tragédiája tar ja izgalomban a íakosokal. Ilraezek Fe­
renc/ po.sia.-vulga lia régibb idő óla folytatóit sze- 
i’-t'ui vi-zonyl Habarta Anna zsrllér-leái.vnval. azon­
ban egybekelésüket a szülök ellenezlek. "A" szerelme­
sek ekkor -Ihalarozlák. hogy ez él.-li.il megválnak. 
Decz. 2-1-1 n regg.-l li órakor egy kél---i'.vü pisztolyai 
•.-lull a leány! .. aztán önmagái lölle -/.íven. Iá.v ui- 
v- s a sebek-! bekötötte, de a leány nyolez órai íialál- 
ta-a után r-tienes kínok közölt kimúlt. A legény 
életb-rnaradá-álioz. -em fűznél, nagv reménvekel? A 
szereim- i k egx hátrahagyott levélben .szüleiktől 
rokonaik:.,I közösen elbúcsúznak.

Magyar műlovarnő a külföldön. A budapesti 
születés I ."sz-l-.-s Ilona műlovarnő, ki legutóbb Páris- 
l-:ir‘ I ‘ »■:•*■»< Nápolyban ara1 diadalukat, hol a
k -zűr. y ' Ikényezteieti kedvem ze.

— dziuháztuzek .1 zürichi színház, m-hn-k
... j ,|h tűk. isii ben iészv<nyekie épült s
Hé-y.éiiy.. :ili '.znak n-vzt-i. n A nézőtéren 800 cin- 
b-r '-"•!' - I \ z.nliázia a ván.-i képvi—li.lefülel állal 
k.i: .bi/.y iiyy.-lt hl. Mii-ura felölelte a .Irá­
ni.-.' v-.'iZol, > |iiu .il, upi-i(-|li.| ,,Z;i|,,| -|‘eunap-
e!,'• - Ih.pp-t. !.- i .ntléries bohózatot adlak, mára
p- e. . éí ka.l,, I.pereli«, voll kitűzve. A lár<nlalhoz

minész, 0 színésznő, 9 énekes, 7 énekesnő, li kar-
-•ü-k, 1. kai. neke-nu, .12 z-n- -z nagv um-zal;i
sz-m, Ivzi-' voll :'-izúdietve. .7 Teatro Umberto

érc .onatku .'.lag de. Z,.tuber ::i-iki keletiéi Eivenzé- 
hol in." a követ kezű részleteket Írják: Este (íj óra 
•"c tetiai k.-t órával Mansolli ..Amor» ezimii balletjé- 
n-'k premierje-lőtt, mikor Bicéi prima ballerina lialr.lt- 
halvanyan es léiig lélőíiüzve belépett a Teatro Umberto 
igazgató--ági irodába, s mielőtt egv szót is vált hatot 1. 
volna, ájul tan üsszerogyoll ; az impresszárió még vele 
volt elfoglalva, mikor alig liz perez múlva siirü füst 
töltötte meg a szobát és kétségbeesell lüzkiáltásol; 
hallatszottak. Az impresszárió kinyitotta a szín­
padra nyíló ajtót és valóságos lánglongev tárult 
elé: a híz keletkezés.! óla eltelt liz perez elegendő 
volt arra, hogy a színpadot és a nézőtéri teljesen 
lángba borítsa. Alig FI óra múlva a színház belseje 
teljesen kiegeit s csal; a lángoktól kísértetiesen meg­
világított meztelen falak meredlek az ég felé. E köz­
ben azonban u tíT. a ruhatárakra s ;> kellékes szo­
bákra i.-, átteijedt, és éjjel két .'.iáig pusztítóit úgy, 
hogy az egész épületnek csak köbül való részei ma­
radtak riieg. A Teatro Umberto, mely 1868-ban épült, 
nagy rendkívüli népszerűségnek örvendő színház 
volt s közel 4000 ember fért bele, a színpada külö­
nösen. nagy lévén, rendesen hallétekéi és látványos 
darabokat adtak benne., A végzetes estén közel két 
hónapi tanulás után, «Áiuor»-nak kellett volna szilire 
kerülnie. A tűz azonban, most az egész kiállítást, mely 
60t00u frankba kerüli és nem volt biztosítva, elpusz­
tította. A halléthez szükséges 20 lovai és egy ökröt, 
valamint néhány hangszert, esak nagy nehezen tud­
tak megmenteni. Az impresszárió, kit a katasz­
trófa legérzékenyebben sújt, eleinte magánkívül 
volt, úgy hogy csak nagy nehezen tudták visszatar­
tani attól, hogy a lángok közé vesse magát. Iránta, 
valamint 600 emberből álló személyzete iránt általá­
nos részvét nyilvánul. A tűz állilúlág abból keletke­
zett, hogy egy szinliíizi szolga ügyetlenül bánt el a 
gázórával. Az illetőt már letartóztatták. 8zerenc.se 
hogy a katasztrófa nem két órával később követke­
ze! i be, mert akkor borzasztó mérvet üllhetett 
yulna. -— Vnilh vúios színháza, mint Londonból táv­
iratozzak, tegnapelőtt teljesen leégett. Szerencse, hogy 
a tűz. az előadás után keletkezeti s igy emberélet nein 
pusztult el. A színház felszerelése, mind odaveszett.

— Kutyák a katonai szolgálatban. A franczia 
hadseregben nagy fontosságot tulajdonítanak ama ki- 
sérleteknek, melyeket jó idő óta a kutyákkal tesznek.
E kísérletek, a mint a franczia lapok ’irják, meglepő 
sikert mutatnak fel. Az előőrsük őrszemei közöli az 
összeköttetést betanított kutyák tartják fenn, melyek 
bámulatos ügyességet tanúsítanak. A kutyákon bőr- 
táska van, melybe parancsokat lehet elhelyezni. A
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kutyák nagy sebességgel viszik a parancsot rendel­
tetési helyére. Vannak nagyobb kutyák, melyek tölté­
nyek befogadására szolgáló börlartókal hordanak két 
oldalt s töllénynyel látják el a csalárvonalban felosz­
lott előrenyomuló katonákat. Erdők és hegyoldalak 
átkutatásában a kutyák meglepő ügyességet sajátíta­
nak el s nagy szolgálatokat lehelnek a csatárvonal 
elölt a liarcz kezdetén. A csempészek már eddig is 
nagy sikerrel használták a kutyákat kiildöncz-szerepre, 
vagy kémszolgálatokra s a franeziák most a háború 
ezéljaira tanítják be a kutyákat, melyek a lapok je­
lentései szerint nagy kedvvel és meglepő tanulékony­
sággal végzik feladatukat.

— Fürdöstatisztika. A budapesti Császárfíirdöben 
1889. január 1-lüi dcezeinber 31-ig 1202 személy la­
kott, és 386,619 személy fürdőit.

Rövid hírek. Majna-Frankfurtban
Kissling maiuzi mészáros mester tegnap éjjel űvii- 
lési rohamában elmetszette a lia nyakát, azután 
önmagát lőtte agyon. — Temesváron Főtér 
Emma 19 éves szép leány megmérgezte magát és 
meghalt. Hogy miért lelt öngyilkos, azt nem tudják. 
— Becsben Marton Mari énekesnő morfiummal 
megmérgezle magát. Nem halt meg. Alkalmasint 
megfogják menteni. — Ai/itra-Xsámbokrét köz­
ségben Zsámbokréthy .lózsef földbirtokos és ország­
gyűlési képviselő összes takarmánykészlele elégelt. 
Ilii1 szerint gyújtogatás történt. — Aráját lak és 
Brosti közt Kersch uj György szabadságolt állo­
mányú katonát farkasok támadták meg. Alig bírt 
tőlük védekezni. A vadállatok csak akkor hagylak 
lel a támadással, mikor emberek közeledését vették 
észre. — Szeged és Budapest közt alkalmasint 
nemsokára teleiont építenek.

Eltűnt 30,000 márkas^levól. üli mami Sán­
dor fővárosi ügyvéd, a magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank nevében ma Írásbeli feljelentést teli a rend­
őrségnél, hogy egy 30.000 márkával terheli ajánlott 
levél, melyet a nevezett pénzintézet a József-téri 
liókpostaliivalalban dcezeinber 28-án adott fel a «Rajna- 
veszlfáliai Lloyd» cziméro, a feljelentés idejéig nem 
jutott rendeltetési helyére. Az. eltűnt levél teljes érté­
kének erejéig biztosítva volt. Ez ügyben Baseliba Já­
nos budapesti posta- és lávivdai igazgató szigorú 
vizsgálatot indítótt. Ennek eredményétől függ, hogy a 
rendőrségnek is akad-e leendője a dologban, vagy 
sem ?

Öngyilkosság. Rmkus István 68 éves bérko­
csis ma virradóra feeske-utezai lakásán felakasztotta 
magát és maghalt.

Baleset. Koezolá Mihály fülű a kis koronn- 
ulezai iskolaépület padlásáról 'lebukott s összezúzta 
magát. Az óbudai liókkórliázban fekszik most eszmé- 
leniil. Állapota válságos.

Az influenza.
Az influenza Budapesten folyvást terjed, de mivel 

e járványos betegséget illetőleg a főorvosi hivatal 
nem tartja szükségesnek a bejelentési kényszert, a 
budapesti influenza terjedelmét s a járvány intenzitá­
sát illetőleg megbízható adatok nincsenek. Bámulatos 
az az indolenezia, a melyet a főváros egészségi ható­
ságai s a belügyminisztérium e járványnyal szemben 
tanúsítanak.

A tiszti főorvos egyszerűen kijelenti, hogv ezélla- 
lannak és szükségtelennek tartja az inlluenza- 
betegedések bejelentéséi; a belügyminiszter hallgatásá­
val szentesíti e felfogást, a miben különben a nagy 
városok egészségügyi hatóságai épen nem osztoznak 
s a járvány pusziit a fővárosban.

A tanítás az. összes községi iskolákban foly, mintha 
hin; sem volna járványos betegségnek a fuvarosban.
A karácsonyi szünet után ma kezdték meg az okta­
tást a községi iskolákban, de majd minden iskolából 
százával maradlak el a gyermekek, kikel az influenza 
kínoz. Betegek a gyermekek, betegek a tanárok, de 
azért a tanács még mindig nem veszi tudomásul, hogy 
a fővárosban veszedelmes járvány dühöng. A járvány 
uralkodását minden hivatalban észre lehel venni.

A budapesti postahivataloknál körülbelül százhusz 
poslaalkalmazoltat gyötör a betegség s ccsak a leg­
nagyobb erőfeszítéssel volt biztosiiható az uj évi 
munka rendes folyama. Ilyenek a viszonyok a rend­
őrségnél, a m. kir. államvasutaknál s más nagyobb 
torgalmu intézeteknél. De azért Budapesten a hivata­
los felfogás szerint még mindig nincs influenza.

A vidéken is általános az influenza. Pozsonyban, 
Győrött, Szegeden, Sopronban slb. széliében ural­
kodik. Temesni!rótt az influenza már körülbelül bá­
rom bél uta uralkodik, bár tudvalevőleg" eleinte hiva­
talosan dementálták a hirt az influenza felléptéről. 
Most azonban már olt sem «tagadhatok a megbetege­
dések.» Az utóbbi napokban a járvány ritkábban mu­
tatkozott, négy nap óla azonban megint fokozott mérv­
ben lép fül. Jelenleg a betegek száma már megha­
ladja az ezret. A törvényszéki fogházban llő influen­
zás beteg van. A katonai és polgári kórházak túl van­
nak tömve. Számos hivatalban majdnem az egész 
tisztikar beteg. A színtársulat tagjai közül lmszan 
sinylik az influenzát. — Tét étlenen az influenza na­
gyon befészkelte magát a gróf Zichy Géza kastélyába.
A grúl Berlinben kapta meg a bajt s betegen tért 
haza. Otthon aztán bárom nap alatt lizenkilenczen 
kapták meg tőle. (?) Valamennyi betegség igen envlie 
lefolyású volt.

Az influenza már K.-Vásárhelytl is fellépett, habár 
hivatalosan konstatálva nincs is. Nem csalódunk, ha 
azt állítjuk, hogy a lakosság egyharmadrésze erős ka- 
larrhalis bajban szenved és e betegség jelenségei na­
gyon megközelítik azon kórtüneleket, miket a valódi 
influenzáról Írnak. Heves láz, teljes étvágytalanság, 
oldal és mellfájással lép fel e betegség s néhány napra 
teljesen munkaképtelenné teszi az embert. S.-A.-Uj- 
helyen, Mislcolczon és Sepsi-Szent-Gyürgyön 
ugyanegy időben tört ki a járvány. Az utóbb neve­
zett helyen még legerősebbek a tünetek. Itt vagy 80 
beteg van. A járvány általában szelíd lefolyású.

Délmagyarországban, . Krassú-Szürénymegye Porta 
Orientalin vasúti állomásán,mint nekünk irják, az any- 
nyira terjedő influenza szintén felütötte tanyáját s 
nem múlik el nap, a melyen a kevés vasúti személy­
zetből ezt a betegséget valaki meg nem kapja.

Madridban az influenza nagyon veszedelmes jel- 
legot öltött az év utolsó napjaiban. Úgy látszik, a spa­
nyol lovaros egészségtelen viszonyai nagyon elősegí­
tetlek c baj elmérgesedését. Az, a mi Parisban ta­
pasztalható, hogy az influenza majd minden esetben 
tudúgyuladássá tájul el, inelvnél a halálozási százalék 
telelte nagy, Madridban még fokozottabb mértékben 
mutatkozik. Onnan érkező jelentések oly veszedelmes­
nek mondjak az influenzát, mint akánnely nagyon ko­
moly kolera-járványt, mert a halálozások egymást érik 
s1a,z, “dhicnzából származó tiidőgyutadás nebánv óra 
alatt kioltja a beteg életét, mert rendszerint" na«Y 
Jluxioval van egybekötve, mely szív- vagy tüdühü- 
dest okoz. CJ

Becsből azt jelentik, hogy olt az influenza lialáro- 
zottan csökkenő félben van, s csupán Hernals- s Ru- 
uollslieiniban észlelhető még mindig a járvány terje­
dése A kórházak betegforgalma e csökkenéshez ké­
pest szinten iejebb szállt. Az egyetem rekturátusa az 
influenzára való tekintettel a karácsonyi szünidőt ja­
nuár ,-dixe helyett hónap közepéig akarja kiter­
jesztem. '

Triesztből érkező távirat szerint számos olasz város­
ban fellépett az influenza. Különösen Veronában he­
ves a járvány, a lakosságnak több mint fele megkapta. 
Hasonlóan igen erősen uralkodik Tarinban, .Milanó­
ban, Niipohyban és Mcsszinában, hol mindenütt 
ezrekre mg a betegek száma. — Münchenből távir- 
júk, hogy az orvosok véleménye alapján a városi ta­
nács elrendelte, hogy az influenza-járvány miatt az 
összes népiskolák január 13-ig bezárandók.

Pctervórrál lembergi lengyel lapoknak azt jelentik, 
bogy most az influenza-járvány mellel! a dongi-láz 
is uralkodik. E betegséget a láz következtében mutat­
kozó kiileg jellemzi, mely két-liárom nap múlva azon­
ban eltűnik. Krakóban az influenza terjedése követ­
keztében két népiskolái becsuklak, mert a tanulók 
közül négyszáznál több megkapta az influenzát.

A «Temps» egyik legutóbbi számában érdekes leve­
let közöl, melyet Mária Antoinette királyné 1780. ja­
nuár lő-iki kelettel Versaillesböl irt anyjának Mária 
Terézia királynőnek. Mária Antoinette a kővetkezőket 
Írja ebben a levelében: A tél nálunk nagyon hideg és 
kellemetlen, mindenfelé nagy köd uralkodik, mely egy 
általános nátha-járványt okoz. Parisban és Versailles- 
ben csaknem mindenki köhög; én három nap óla 
szenvedek lázban s az ágyat őrzöm, fisak a király és 
fivére menekedlek meg a bajtól. Nővérem is fekszik, 
de a láz elkerülte. A mi engem illet, azl hiszem, hogy 
nemsokára felépülök. Most porokat veszek he, de ez 
nem tart vissza attól, hogv ha kicsit jobban leszek, 
ki ne menjek. Csak épen azt várom, hogy a hideg 
egy kissé alább hagyjon.

szóló legújabb híreink a küvet-

Je-

Az influenzáról 
kezük :

Pozsony, jan. 3. Az ev. egyház szindikusa, 
szenszky Józsid, influenzában tegnap meghall.

Pozsony, jan. .3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Jeszenszky József, Bittó miniszter sógora, influ­
enzában megbetegedvén, eznkorbelegségben balt meg. 
Az elhunyt Erdötly gróf nyitramegyei főispán Írnoka 
18-ban jószáginlézöje volt, később máig pozsonyi ma­
gánzó volt. Most 800,000 li tol hagyott. Csupa Miliőből 
álló egész Sárosfa ppzsonymegvei község (vsak Bittó 
József 40 van benne) jogot fonnál hagyatékhoz. A sik­
kasztó Bilióra is esketik valami.

Becs, jan. 3. Az influenzás betegek száma alig 
apad. Az «Alig. Krankenlians»-ban tegnap nieghit sok 
beteg jelentkezett. Wiencr-Xeu.-iadlban az influenza 
nagyon terjed.

Béos, jan. 3; (Az Egyet éri es t iitósilnjáiiak távirata.) 
Deczembör utolsó hetében a halálozások száma öO 
százalékkal emelkedett. A lüdügyuladásban meghallak 
száma száz. perczent emelkedést, mulat, egyéb ragá­
lyos betegségeknél a halálozás csökkent.

Prága, jan. 3. A helybeli tébolydában több mint 
busz beteg kapta meg az influenzát. Ilán-m közölök 
meghalt, i'oslelbergben a kinkslári lovak közt leijeit a 
járvány és sokai elpusztít közülük.

Trieszt, jan. 3. Máltán is dühöng az influenza.
München, jan. 3. Az influenza következtében a 

sörfogyasztás nagyon csökken. 1000—1200 hektolite­
rei kevesebb fogy naponta, mint ezelőtt.

Stuttgart, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az influenza terjed, az országban már 
20,000 influenzás beteg van. Auguszta herczegnö a 
király nővére tegnap influenzában megbetegedett. 
Ezenkívül, több minisztert is utóiért a baj.

London, jan. 3. Az influenzás betegek száma itt 
tetemesen megszaporodott, különösen sok postahiva­
talnok betegedett meg és lett szolgálatképtelenné.

Dortmund, jan. 3. A dortmundi fübánya kerület 
bányáiban a munkások közt az influenza járványo­
sán fellépett, minek következtében néhány nap óta a 
szénit rmelés nagyon megcsappant. A «Rheinisch 
Weslpliiilisrlm Zeitung» értesülése szerint a hányák 
nagy részében az influenza a munkások közi olv nagy 
mértékben lépett fel, hogy a személyzet a b •■-több 
helyen meg van tizedelve.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A m. kir. operaházban a nemzeti színház tag­

jainak közreműködésével ma este a leégett német 
színház tagjainak felsegélésére rendezlek jölékonyczélu 
előadást. A színtársulat, mely a gyapju-uiczai színház 
leégésével hajléktalanná váll a fővárosban, a nemzeti 
színház, valamint az operaház minden ünnepélyében 
részt veil, s igy a mai előadással a kél színház tagjai 
nemcsak a sors csapásával sújtottakon akartak .segí­
teni, hanem viszonozták azt a kollegialitást, melylyel 
irányukban Lesser és társulata viseltetett. Az előadást 
a
mit 
kor
zsúfolásig meglelt előkelő és fényes közönséggel, 
az operaház rendes közönségéből majd mindenki 
sietett részlvenni a jótékonyság eme munkájá­
ban. Maga az előadás változatos program injával sok

anyuKoan Lesser es larstuata viselteiéit. Az előadást 
közönség körében is azzal a rokonszenvvel fogadták, 

it a budapesti közönség mindig fényesen igazol, mi- 
ír a jótékonyság müvét kell gyakorolni. X színház

élvezetet nyújtott a közönségnek; Fedni «Egyetlen le­
ány» ezimii vigiátékában Hegyesi Mari, Láriczy Ilka, 
Csillag Teréz, Alszegi Irina, Nagv Ibolvka, Szigeti Jó­
zsef, Náday, Vízvári, Mihályt!, "Benedek és Pintér ki­
tűnő ensemblcja szerzett derült órát a közönségnek, 
mely a függöny legürdültével háromszor hívta ki a 
szereplőket. Ezután a m. kir. opcrhliáz zenekara a 
klasszikus zene egyik remekéi, a Leonora nyitányt 
mulatta he. A zenekari maga Mahler igazgató vezényelte, 
a mint a Beethoven dirigensek hagyománya paran­
csolja vezérkönyv nélkül. A zenekar remekül inter­
pretálta a müvet, melyet a közönség áhítattal hallga­
tott végig. A zenekar a mai előadással csak babérait 
szaporította s ebből rész illeti Mahlert is, ki teljes odaadás­
sal s nagy szeretettel dirigált. A nyitány utolsó akkordjai­
nál felhangzó taps egyaránt megillette a zenekart s annak 
igazgatóját. Harmadik szám volt a Troubadour Ill-dik fel­
vonásának változata, melynek slreltájában Prevost 
csillogtatta bravourös énekét. A kitűnő művész a kö­
zönség lelkes tapsaira meg is ismételte a strettát, 
mely az ö előadásával mindig hódit. Az előadást a 
Nap és föld ballet fejezte be, melyben Különösen 
Müller Katieza és Mazzaniini spanyol táncza ragadta 
el a közönséget. Az előadás körülbelül 1600 forintot 
jövedelmezett a német színészek javára.

— Jáazay Mari és P. Márkus Emilia ügye, mint a 
félhivatalos 0. É. jelenti, ma uj stádiumba lépett. 
Paulay Ede igazgató ugyanis értesítette a művésznő­
kéi, hogy Beniezky Ferencz intendáns ügyükben újabb 
felterjesztést intézett a belügyminiszterhez és remél­
hető, hogy már néhány nap múlva megérkezik az 
egész dolgot kedvezően megoldó miniszteri határozat. 
Jászay Mari tekintettel arra, hogy az intendáns az 
igazgató elölt úgy nyilatkozott, hogy a szerződés el 
nem intézett voltáért némi részben a művésznőket is 
terhelné mulasztás, a mennyiben feltételeiket nagyon 
későn juttatták az igazgatóhoz, másrészt tekintettel 
az igazgató egyenes fölszólilására, ma kijelentette 
Paulay elüti, hogy egy hónapon belől a színháznak 
szerződésen kívül is rendelkezésére áll, nehogy miatta 
a színház ügyei és a műsor szenvedjenek. Valószínű, 
hogy Márkus Emilia is hozzájárul ilyeténkép az ügy 
ideiglenes megoldásához, annyival inkább mert a dolgok 
jelen állásában sem a művésznők, sem az intéző körök, 
hanem leginkább a színház és Paulay Ede igazgató 
szenvednének. Az ügy tehát egyelőre elintézettnek te­
kinthető, s a jövő heti műsort már a két művésznő, 
igénybe vételével állapítják meg. — A «Hun utódok» 
Várady Antal darabja, mely e hétről ugyancsak az 
odiozus affaire miatt maradt el, a jövő h8t péntekére 
már ki is van tűzve.

— A népnzinházban holnap szombaton a Náni 
kerül színre a eziinszerepben liláim Lujza asszony­
nyal, aki már teljesen jól érzi magát, vasárnap a 
Piros hugyelláris-t adják, hétfőn pedig a Nánit is­
métlik.

— A bécsi burg'szlnház válsága. Mint mai kelet­
id Becsből táv irják, az. udvari színházak intendánsa 
elfogadta Berger báró lemondását a Burgszinliáz mű­
vezetői titkárságáról és a színház igazgatásának ideig­
lenes vezetésével kizárólag Sonnenl/uilt bízta meg.

— Turolla Emmáról egy amerikai távirat azt je­
lentene, hogy meghall. Mi a hirt kellő fenntartással 
közöltük, s ime, a P. LI. ma táviratot kap Prágából, 
a melyben jelentik, hogy Turolla Emma Milánóból le­
velet irt Prágába, a melyben tudatja a ezimzeltcl, 
hogy egészségi állapotában lényeges javulás állott be. 
Örömmel voszszük tudomásul ezt a íiirl s ebben osz­
toznak a művésznő budapesti tisztelői is. Turolla 
Emma jelenleg a villa Pollanzaban lakik Lago Maggiore, 
mellett s gyógyulása olyan szépen halad előre, hogy 
nemsokára művészi tevékenységét is megkezdheti.

— Színészet Kőbányán. Dokody Antal derék tár­
sulatának Kőbányán jól megy a dolga. Az első bérlet 
kitünően sikerült s már a második bérletre is szép 
eredménynyel folynak az előjegyzések. A társulat elő­
adásai meg is érdemlik a pártfogást. Holnap Berzse­
nyi Margit jiitalomjúlékáiil a Csókot adják.

SPORT.
— Udvari vadászat. Az első udvari vadászat, 

mint Eiseneizböl Írják, e hó 2-án volt olt. A király a 
gráczi császári vadaskertben kiszeinelleldl magának 
egy szép 16-os szarvasi, melyet legközelebb el fog 
ejteni. A szarvasi azután a Joanneum állattani gyiij-
1 eményéncl; ajándékozza.

— Korcsolyaverseny. A budapesti polgári lövész- 
egyesület mesterséges jégpályáján dcezeinber 6-án 
hétfőn il. ti. ),3 órakor koresolyaversenvl rendez. Ne­
vezési batáridő január fi. Nevezni lehel szóval vagy 
levél utján Bokóesy Józsefnél a lövészegylet helyisé­
gében. A versenyek a kővetkezők: I. Jfjasiíg rer- 
senyr. Arany-liszleleldij az elsőnek; - - és ha a ver­
senyben 6-nál többen vesznek részt, ez esetben ezüst 
liszitdeldij a másodiknak. - Távolság 800 méter. 
Betét 2. Irl II. Páros verseny. (Hollandiai mód sze­
rint.) A győztesek dija: a hölgynek egy értéktárgy, a 
lérliiinnk egy díszjelvény. Távolság SOÖ méter. Belét
2 Irt. III. Sihverseny a «Budapesti Győző» ezimérl. 
Arany liszleleldij és «Budapesti Gyözü»-érein az első­
nek, ezüst érem a másodiknak. Távolság 1200 méter. 
Belét 3 li t. IV. Jlcílrafntéts. Arany liszleleldij az < I- 
söiiek : — és ha a versenyben 6-nál többen vesznek 
részt, ez esetben ezüst liszleleldij a másodiknak. Tá­
volság 800 méter. Belét 2 frl. V. , Vagy akadd/y- 
verseny. Arany-liszleleldij az elsőnek: -- és ha 6-nál 
több versenyző jelentkezik, úgy oziisl-tiszleletdij a 
má-odikiiak. Távolság .800 méter. Az akadálvok 60 
ezenliméternél nem magasabbak. Betét 2 lit.

- Az illői versenyek programmját a magyar lu- 
var-egylel már teljesen összeállilutta. A vcr-enydijal; 
összege j--mé( nagyobbodott, még pedig kerek 40,i.k*J 
luiintlnl. Összesen 292,700 forintul lesznek Iá • :el; a 
dijak, s az óriás emelkedés! mutatja az a körülmény, 
bogy 1886-ban még Ide ennyi se volt. Az év legna­
gyobb dija, s egyúttal a legnagyobb versenvdij a 
monavkhiiiban a szí István-dij, mely az idén 9000 fo­
rinttal lesz nagyobb, mint tavaly volt, tehát összesen 
40,000 forint lesz. E szerint a szí Islván-dij 8000 fo­
rinttal több, mint a bécsi Derby dija. A kétéveseknek 
kitűzöll legnagyobb díj 20,000 forint lesz, tehát ez 
lesz a spaai után a legnagyobb kétéves dij. Ezért az 
uj díjért május 11-én fognak kétéves lovaink verse­
nyezni. A luvaregylet ezenfelül még több versenydiját 
emelte, igy a háromévesek államdiját 200) frankról 
4000 frankra, az Kslorházy-dijnt 100 forintra, a 
üallliyány-llunyady-dijal 300 aranyra, az őszi kNérleli 
versenydiját 6000 bankra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—■ A JdzaefvároBl függetlenségi és 48-as párt

képviselőjelölt állítása e'zéljáböl hétfőn lóg gyűlést tar­
tani. Helft/ Ignár-z orsz. képviselő, józsefvárosi vá­
lasztó lakásán ma délután számos józsefvárosi polgár 
gyűli össze időleges értekezletre, a melyen abban 
állapodlak meg, hogy a függetlenségi párt hétfői 
gyűlésén Madary Gábor józsefvárosi nagyiparost fog­
ják a jelöltségre ajánlani. — A józsefvárosi Berze- 
viezy-párl január 4-én, szombaton délután 3 órakor a 
kerepesi-ul 9. sz. a. régi Belcznav-kert helyiségében 
nagy gyűlést tart, a melyen a jelölt, dr. Bcrzcviezy 
Albert államtitkár is megjelenik s beszédet tart.

A mérsékelt ellenzék vasárnap tart értekezletet 
a melyen végleg cl fogja dönteni, hogy állit-e vn»v 
nem jelöltet. E gyűlésre a kővetkező meghívót bocsá­
tották ki: A Józsefváros mérsékelt ellenzéki választó 
polgárai tiszteletiéi felkéretnek, hogy az országgvülés, 
képviselőválasztás tárgyában tartandó értekezletre fokú 
lni ö-én vasárnap délelőtt 11 órakor a Bűd; Szilárd 
uteza és Sándor-tér sarkán levő Sverleczky István 
féle vendéglő helyiségében megjelenni szíveskedjenek 
Budapest, január 3. 1890. Több választó polgár.

-- Az iparrajzlskolai tanárok fizetésük javítá­
sáért folyamodtak a tanácshoz, kérelmüket a követke­
zükben összegezik : 1. a főváros összes iskoláinál mérv­
adó fizetési szabályokban megállapított fizetési fokozat 
az iparrajziskola tanárainál mellüzlessék; 2. a rendes 
tanári fizetés évi 1.500 írtra s 400 frl lakbérre, vala­
mint 100 frt üt—üt éves kárpótlékra emeltessék : 3. a 
teljes nyugdíjra való igény 40 évről 30 évre szállillas- 
sék le.

— A fővárosi közélelmezési bizottság holnap 
d. li. Aő órakor" ülést tart. A bizottság ez alkalommal 
tárgyalja a magyar leszámítoló és pénzváltó banknak, 
továbbá Besnier de la Pontoniere Edének a vásárcsar­
nokokra vonatkozó beadványát.

— A főváros tanácsa legutóbbi ülésén hozzájárult 
a közoktatási bizottság amaz előterjesztéséhez, ho«v a 
közgyűlés adja meg a korengedélyt" dr. Bokor József 
és Tolnai Lajos ideiglenes tanároknak, hogy rendes 
tanárokká választathassanak.

— A fővárosi törvény revíziója tárgyában mára 
összehívott tanácsülést Kammermaycr polgármester 
betegsége miatt szombatra halasztották. °

— A köztemetői vasat. A Hajnal István állal 
szerkesztett «Fővárosi Közlöny», a főváros uj hiva­
talos lapja Írja: A köztemetői vasútra a helyhatósági 
építési engedélyi a tanács még a mull év október 
24-iki üléséből kiadta és jóváhagyás végett fölterjesz­
tette a kereskedelmi miniszterhez. Újabban azonban a 
m. kir. államvasutak igazgatósága a terveken változ­
tatást kér tétetni annyiban, hogy a pályatestén tör­
ténő áthidalás ne négy, hanem hat sínpár szélesség­
ben foganatosíttassák, mert a központi pályaház vo­
natai számára a vágányokat szaporítani kell. E kér­
dés a fővárost pénzügyileg nem érinti ugyan, de e 
változtatás miatt a terv újra leküldetett s a küzépi- 
tési bizottság legközelebbi ülésén fog tárgyaltatni.

— A főváros területén levő géperejű közúti 
vasutak közlekedési rendjét illetőleg a fővárosi állam- 
rendőrség megtelte a maga észrevételeit a szabályren­
delettervezetre, melyet a közrendészeti bizottság leK- 
küzelebb tárgyal. Figyelemre méltó az észrevételek 
között az, hogy a rendőrség szabályrendelctileg akarja 
megállapítani a vállalat közegeire nézve köteles napi 
szolgálat maximumát. A rendőrség ezenkívül több st •- 
láris módosítási javasol. 3

--- A kőbányai templom terveinek elkészítésére a 
tárnics a mérnöki hivatalnak 1890. évi április vé-éi® 
terjedő haladékot adott. ®

y A Normafa. A Czillich-íéle zugligeti telket, 
melyet esak nemrég veit meg a főváros, tegnapelőtt 
vette ul a mérnöki hivatal s az e ezélra kiküldött bi­
zottság. Az átvételkor szomorúan konstatálták, hogy 
a Normafa tőnkre ment. Az erős lágy és naey liava- 
ZHs az amúgy is öreg fát, mely hozzáértők számítása 
szei int körülbelül 300 evet élt, gyökeréig ketté repesz- 
tette s a keleti részé egészen letört. Ezzel a budai 
hegyek egyik reei nevezetessége pusztult el. Hosszú
klránd Sií? vo ,.8yÜJ‘öhelye ez a nagy fa a főváros 
kirándulóinak s elhunytál a magas életkor mellett

kétségkívül ama számos sebnek köszönhette, melyet 
a nevüket megörökíteni vágyó szerelmespárok vés­
tek beié.

— Tífusz a fővárosban. A tífusz-járvány napról- 
napra örvendetesen apad. Erről tanúskodik a tiszti fő­
orvosi hivatal legutóbbi kimutatása. A múlt héten már 
csak 27 betegedési eset fordult elő, az azelőtti héten 
pedig 37. A barakkőrházban tegnap a tifuszos bete­
gek száma tizenkettővel apadt. A mai létszám ugyanis 
111. Tegnap felvetlek nyolez beteget s elbocsátottak 
tizenkilenez gyógyultál. Meghalt a betegek kö­
zül egy.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia által hirdetett pá­

lyázatok közül keltőnek járt le deez. 31-én a bekül­
dési határideje. Az egyiket a Bükk László alapítvány­
ból tűzte ki Magyarország három részre osztásának 
történetére, a másikat pedig a Vitéz-alapitványból egy 
természettani értekezésre. A kitűzött határidőig az 
akadémia főtitkári hivatalához egy pályamű sem ér­
kezett.

— Az első leánykiházasitáslegyietnél a mnlt év
utolsó negyedében njonan felvétetett 987 jutalékrész 
és ugyanazon időszakban nászjulalékok fejében 1 í-,705 
frt fizettetett ki. 1889. január l-lól deczernber 31-ig 
3981 julalékrész vétetett lel njonan és nászjutalé­
kok fejében 72,720 írtől fizetett ki az egylet.

— A Petöfl-társaság XlV-dik nagygyűlését jan. 
6-án délelőtt 10 órakor a magyar tud. akadémia dísz­
termében tartja meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó beszéd Komúcsy Józseftől. 2. Titkári jelentés 
Szana Tamástól. 3. Reviczky Gyula emlékezete Pa- 
lágvi Menyhérttől. 4. Költemény "Ábrányi Emiltől. 5. 
«La Filigrana» gróf Teleki Sándortól. 6. Szatíra a 
szatíráról, Komócsv Józseftől. 7, Rákóczy fiai, Jókai 
Mórtól. 8. Elnöki zárszó.

-- A tud. egyetem hittani karának tanártesüilete 
legközelebbi ülésében a következő kérdésre hirdetett 
pályázatot : «Tudományos alapossággal, de egyszers- 
smind könnyű és élvezetes előadásban fejtessél; ki a 
himbánál szentségének lényege, a liilliulomány által 
megállapított elmélete, érvényes fölvételének határo­
zásai és kiszolgáltatásának módja az egyház régibb és 
újabb gyakorlatában». Jutalma a Ilnrvátk-atapbé)/ 
800 frt. A pályaművek 1891. áurilis lő-ig az egyelem 
hittudományi karának dékáni hivatalába küldendők.

A budapesti általános poliklinlkai egyesü­
letnek az elinni! dei-zember hó folvamán 1146 uj 
botego volt s rendeléseinél: száma .‘>399.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— AKókán-tigy. A Haupt Albert bíró által befeje­

zett pótvizsgáiul eredményéhez képest a kir. ügyész­
ség megtette érdemleges indítvánvát s azt átküldte a 
lörvénvszékliez. A terjedelmes indítványt Budnyánszky 
Béla bár«« tűivénvszeki bin> nT i.iljo. A l:ir. ügyész­
ség .Maflek,n-ics 8.ind--r «Ir irányában az eljáias 
megszüntetését, Kukán Janó- iránvóban pedig az 
újabb véglárgyalás megtartását húzza indítványba. A 
véglárgyalá-'l «; hónap végén vagy a jövő hónap ele­
jén tartják meg.

— Csanády Sándor pőre. Régóta húzódó polgári 
per nyert e napokban elintézést a budapesti kir. tör­
vényszéknél. Néhai Baldúesy Antal báró és Csa­
nádi/ Sándor volt orsz. képviselő egviitt szerkesztet­
tél; 1874-ben a «Magyar Lapol;»-at és a «Hunnia»-!. 
Ebből kifolyólag Csanádynal; több ezer forintra menő 
követelése támadt Bald'áesy báró ellen, a kinek örö­
köseit be is perelte. Számos ügyvéd kezén ment ke­
resztül e per. legutóbb dr. Yúrady Károly képviselte 
Csanádyl, a ki azzal fejezte be a régóta húzódó pol­
gári peri. hogy a kamatokkal íeh 
átruházta Yisontai Kova eh 1 ' ' 
háznagy örököseire a kik 
jutnak.

A budapesti V. kerületi járásbíróság ügyfor­
galma az elinni! 1889-dik évben a következő volt; 
Az. elűző évről hátralékban maradi 51 ügy. ehhez ér­
kezeit az 1889. évben 124,395 ügy, s igy összesen 
elintézendő volt 124,44-6 ügy. Ebből elintéziek 124>56 
iigvel. s igv 189l.l-re maradi hátralék 90 ügy. Elnök- 
si’.iri ügv az Y. kerületi járásbíróságnál az elmúlt év­
ben 1252 fordult meg, ezek közül nem maradi hátra­
lékban egy se.

-- Ragyarország bírái. A magyarországi összes 
törvényszékeknél, az elnököl; kivételével a bírál; lét­
száma a következő : Arad 12, A.-Marót 6, Balassa- 
gvarinat 6, Békés-Gyula 7, Beregszász 11, Beszleroze 
5, Besztcrezebánva 6, Brassó 6, Budapest 31, Csík­
szereda 5, Debreczen 11, Dees 8, Déva 7, Eger 9,

követelést 
László volt képviselőházi 
nemsokára pénzükhöz is

Eperjes 8, Erzsébetváros 7, Fehértemplom 8, Fiume 
4, Gyűr 8, Gyulafehérvár 7, Ipolyság 5,_ Kalocsa' 2, 
Kaposvár 9, Karánscbes 4, Kassa 10, Kecskemét 9, 
Kézdivásárliely 5, Kolozsvár 10, Komárom 9, Lőcse 
fi. Lúgos 7, Máramarosszigel 8, Marosvásárhely 9, 
Miskoíez 9, Xagybeeskerek 7, Nagykanizsa 7, Nagy- 
kikinda 10, Nagyszeben 8, Nagyvárad 13. Nyíregyháza 
9, Nyílra 14, Panesova fi, Pest vidék Ifi, Pécs 11, Po­
zsony TI, Rimaszombat 6, Rózsahegy 5, S.-A.-Ljlielv 
9, Sopron 8, Szabadka 12, Szalmái- 13. Szeged 15, 
Szegzárd 7, Székelyuilvarhely 5, Székesfehérvár 10, 
Szolnok 10, Szombathely 8, Temesvár 12, Torda 4, 
Tlenesén 8, Újvidék 8, Veszprém 9, Zalaegerszeg fi, 
Zilált 6, Zombor 9.

— Csendbiztosok ónkénykedései. Ehhez a na- 
gyon gyakran szőnyegre kerülő dologhoz, érdekes 
adalékot szolgáltat a Jogtudományi Közlöny leg­
utóbbi számában foglalt következő eset: A debreezeni 
törvényszék a hivatali visszaélés s más kihágások 
miatt bepanaszolt P. Albert volt megyei esendbiztos s 
R. Imre pandúr ellen folyamatba tett bűnvádi eljárást 
ténválladék meg nem állapilhatása miatt, illetve bi­
zonyíték hiányából megszüntette. A kir. tábla ezt 
1889. nov. 13. 14972. sz. végzéssel megváltoztatván, 
P. Albertet az Sz. József panaszos sérelmére elköve­
tett személyes szabadság elleni bünteti, továbbá a 
házijog megsértésének s a hivatalos hatalommal való 
visszaélésnek vétségei és Ny. .1. panaszos sérelmére 
elkövetett személyes szabadság ellen elkövetett és hi­
vatali hatalommal való visszaélés vétsége miatt : R. 
Imre pandúrt pedig a hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés vétsége miatt vád alá helyezte a következő 
okokból: «Sz. József kesecsényi lakos 1882. Ju­
lius 17-én panaszolta, hogy P. Albert esendbiz- 
los 1881. deczernber 27-én Kesecsényben megje­
lenvén, házába ment, azt felkutatta, lóleveleit ma­
gához vette s panaszost 2 lovával Földesre hur- 
czolla s csakis äo napi jogtalan fogvatartós után 
lovai nélkül bocsátotta szabadon. A vizsgálat során 
P. Albert — kinek közhivatali minősége igazolva van 
— elismerte, hogy 1881. dcezeinber 28-án Kesecsény­
ben megjelent azon okból, mert egy általa nyomozott 
bonyolult lólopási ügyben több olt kiállított, hamisnak 
látszó lólevél került kezeibe; a községházához meg­
érkezve, a lóleveleket csakugyan hamisaknak találta, 
s miután a gyanús s rovott előéletű egyének után tu­
dakozódott és Sz. József is ilyennek jelentetett, tehát 
bement házába s ott motozás utján gyanús lólevele­
ket s 2 olyan lovat találván, melyekre a járlatok nem 
illetlek, Sz.-l elfogta s két lovával együtt Földesre 
vitte, Írásban kihallgatta; s miután a megkezdett 
ügyben sok útja volt, csakis 25 nap múlva bocsá­
totta szabadon. E beismert cselekményével igazolva 
van, hogy hatáskörén túlterjeszkedett, jogtalanul 
puszta gyanúra Sz. házát felkutatta, öt magát letar­
tóztatta s törvényes kihallgatás nélkül 25 napig fogva 
tartotta s a Pile elveti 160 frt értékű 2 lovát bizony­
ságba helyezte, süt ennek tűrésére kényszeritette, a 
lovakat értéken alul el is adatta s panaszos a vétel­
árát máig sem- kapta meg. Ny. J. továbbá pana­
szolja, miként P. csendbiztos öt gazdája meglopása 
miatt 1882. január elején elfogatta, 3 hétig — da­
czára, hogy gazdájával kiegyezett — fogva tartotta, 
dolgoztatta s R. pandúrral meg is kinoztatta, gúzsba 
köttette és talpút verette. Vádlott a letartóztatást 
beismeri, s nem tagadja, hogy panaszos 3 hétig fogva 
volt, de ez feledékenységböl történt, mivel más 
ügyekben utazgatott; tagadja azonban, hogy a 
panaszost kinoztatta vagy megverette volna. R. 
Imre pandúr szintén tagadásba veszi a terhére/óit 
bűncselekmény elkövetését; minthocv azonban pana*
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szosnak kinoztatása s niegverotésp Sz. Menyhért és 
Sz. József vallomása állal kellőleg beigazolt na k mutat­
kozik ; minthogy továbbá az elővizsgálati iratok, a 
fentiek figyelembe vételével a jogos váiliásra -h gombi 
alapot nvujtanak : ez okból a kir. tábla tievezelti k 
vád alá helyezését elrendelte. f\ Albert c’cndhizlo' 
ellen a vizsgálat folyamán még a kuv ikezi. vi-> z:u b- 
sek gyanítja merült föl; nevezetesen, hogy Sz. ház­
kutatásánál 135 Irtot < húszast elven tőle s vissza 
nem adta : hog [ ostán érkezett 55 fit |iénz.ébi.l 
Jó irtot magának megtartott: hogy Sz Imre panaszos­
tól szabadon hoe<át;.-ért 20 fríni hun iéiI és két 
darab aranvat fia I’. (lyula utján e| h fogadott: hogy 
I; Lajos által K P. Albeit esemlliiztos ló Irtot fizet­
tetett magának.

— Elitéit plébános. Kálmán Farkas gyomai refor­
mátus lelkész följelentést tett Spelh Gyula gyomai 
római katholikus plébános ellen, hogy D. 0. reformá­
tus és A. Terézia rom. kath. vallássá liázaslársaknak 
újszülött fiúgyermekét r. kath. vallás szerint keresz­
telte meg és a római katholikus plébánia anyaköny­
vibe jegyezte be. A békés, sabai járásbíróság" vallás 
elleti elkövetett kihágás miatt öt napi eh ríni sva 
ítélte a plébánost. A budapesti kir. tábla föl wen/ette 
a vádlottat és ezt a ielmentö ítéletet helybenhagyta 
a kúria i-. Még az ügy le sem érkezett a kúriától és' 
Speth (lyula [.lébános ismét a vádlottak padján üli. 
Azzal volt vádolva, hogy Szmnor József mm. katholi­
kus és Bácsi Zsuzsanna református liázaslársaknak a 
múlt év április Jó-én születeti leánygyermekéi a rém. 
katholikus szertartás szerint Mária Terézia névre 
megkeresztelte é-- a gyermeket, miután meghall, 
iiL'van-'sak r. Katii, szertartás szerint temette el. A 
békés, sabai járásbíróság most fiz napi elzárásra

öO fit pénzbüntetésre ítélte a plébánost. A buda­
pesti kir. tábla a minap tárgyalta az ügyet s a vád­
lót-at ->0 frt pénzbüntetésre Ítélte. A kir. tábla eny- 
Inii'p körülménynek vette, hogy a plébános «hivatali 
kmiilményeihi" I kifolyólag ténykedett s hogy ebből 
reá anyagi előny nein származott...

A gácsországi emberkercskcdök végheletlen 
idők óta húzódó iigve még korántsem ért véget. A 
karácsonyi ünnepek alatt néhány napig szünetelt az 
ii. .. de most az ünnepek után isinél folytatják a vég­
tárgyalást. A tanúkihallgatás szakadatlanul folyik s 
egyhamar nem is ér véget. A tárgyaláson a vádlottak 
pail iáról hiányzik négy a vádlottak közül, mert ezek 
influenzában megbetegedtek.

A félmilliósternó. Temesvárról Írják: A Fried­
mann Bornál budapesti ügvvéd állal üzv. Telkesi Nán­
dorra által Hergalt Péter érdekében szabad lábra he­
lyezésük végett beadott kérvényeket a törvényszék 
elutasította, mert egyrészről nem állott be olyan kö­
rülmény, mely a már elrendelt vizsgálati fogság to­
vábbi lentartásának szükségességét megszüntette volna, 
másrészt pedig, mert a törvényszék ezen kérdés felett

honolt vádhntározatban már döntött s ez a vádlot­
tal. i" dletöle:’ jogerőre emelkedett. A törvényszék 
pe.lv nem teheti azt, hogy a saját határozatát 
telulLiiálja. illetve a kérelemhez képest megválloz- 
tas-a A vádíiatározat ellen a vádlottak képvisele­
tében Eötvös Károly és dr. Friedmann Bornál védők 
által beadott f.-lebbezéseket — szintén elutasította a 
törvényszék. A védők mindkét határozat ellen felob- 
b-z.tek a kir. ítélőtáblához. Csak most, mikor a vizs­
gálati iratokba be lehel tekinteni s mind érdekesebb 
és érdekesebb részletek kerülnek a nyilvánosságra, 
csak most látni, milyen keményen van összebogozva a 
haló a vádlottak feje fölött. S ha majd a végtárgya­
láson az a roppant anyaghalmaz, melyet a vizs­
gálóbíró hangyaszorgalommal összegyűjtött, a vád­
lottak fejére zuhan, aligha fognak mentséget ta­
lálni többé. — A laikus s a vizsgálat anyagát nem 
teljesen ismerő közönség elölt bizonyára feltűnt, hogy 
Farkas Menyhért [évek során át s nemcsak a temes­
vári lottón I hol bűntársai voltak), hanem a bécsin, 
pr,igain, budain is nyert: méltán felvethető tehát a 
kéntés. vajon hogyan tudott nyerni ottan is, mikor 
P i-püky és Szobovics keze ott nem működhetett. A 
doing úgy áll, hogy a bécsi, prágai és budai 
húzásokra is a temesvári lultőigazgatóság terü­
letén I Horgait Péter verseczi és Telkesyné sza­
badkai gyüjlödéjében) rakta meg a számokat. 
Szobovics és 1‘üspüky segítségévei könnyen tör­
ténhetett aztán, hogy Telkesyné és Hergalt állal 
beküldött gyüjtüivben egv üresen hagyott sorba azo­
kat a számokat illák be utólag, a melyek az illető 
lutrin szabályszerűen kihúzattak. A dolog nagyon ké­
nyelmesen ment s a bűnös Szobovicsnak és Piispöky- 
nek nem kellett félni «meglepetésektől», mivel a gyűj­
tői vök íbetétlajstromok) csak a beérkezés után 3—4 
napra kerültek revízió alá. Farkas Menyhért egyébként 
i budai lottóhivatalnokok közt is próbált szerencséi. 
Csábítgatta őket arra, a mire Szobovics és Píispökv 
oly szívesen hajlottak. De nem sikerült a terve. Ez 
hányban be is van idézve a végtárgyaláshoz a biula- 
pe-u lottó-igazgatóság egyik tisztviselője, a ki ezt 
szépen rá fogja bizonyítani a >>loltókirályra».

A vadoviczei emberkereskedok pőrében itélü 
esküdtek már a kétségbeesés végső határán vannak. 
Arra számítottak, hogy az óriási pürnek hat hét alatt 
vége lesz, s ezt az idol valahogy kihúzzák szerény 
bárom lorintos napidijuk melleit. De a per beláthatat­
lan hosszú időre nyúlik, s az esküdtek gazdasága ez 
alatt tönkre megy. Must azért folyamodtak az esküd­
tek, hogy napidijukat tiz forintra emeljék fél. Az igaz- 
ságügymini-zter még nem döntött a vadoviczei esküd­
tei, kérése felett. A minap három vádlott részegen állt 
a törvényszék elé. E miatt a vádlottak 40 krajezáros 
napidiját felére redukálták.

— Parnell mint házasságbontó. A nagy feltűnést 
keltett politikai hátterű 0 Shea válóperről", melyben 
tudvalevőleg Parnell szerepel mint házasságbontó, a 
következőket Írják Londonból : Az írországi ' koroná­
zatlan királv» politikai ellenfelei a legnagyobb gon- 
do-sággal bevárták az időt, inig az ii párt és az an­
gol lil-rálisok között való viszony bensőbb, mint va­
laha. s rnig a liberális párt ősz vezére és Parnell kö­
zött a személyes összeköttetés majdnem barátsággá 
fejlődőit, hogy Parnellre súlyos csapást mérjenek. A 
politika szempontjából kevés fontossággal bir, vajon a 
bíróság elölt be tudják-e bizonyítani Parnellnek há- 
zas-ágtürö viszonyát O'Shea kapitány feleségével, vagy 
nem. A toryk az angol középosztály puritán szelle­
mére számítanak, mely Gladstone Horne-Rule-politiká- 
ját támogatja és tudják, hogy elegendő Parnellt az 
ily csúf tény gyanújával illetni, hogy reá és Írország 
ügyére súlyos csapást mérjenek. U'Shea kapitány, ki 
e hó 24-én neje ellen válópürt indított és Parnellt je­
lölte meg csábitó gyanánt, bosszú idő óla, 1885-ig 
Parnell barátja és bizalmas embere volt. Hogy O'Shea 
asszony és Parnell között nincs minden rendében, azt 
már régen rebesgették. Nyílt titok volt, hogy Parnell 
gyakori eltűnése, titokteljes látogatásai Éltliamban, 
Brightonban, Aldingtonban szerelmi ügygyei függnek 
össze, a szereplő hölgy pedig nem más, mint 
O'Shea asszony. A hölgy magas műveltségű, 40 
évet túlhaladt, férjével 1807-ben esküdött meg és üt 
gyermeke van. A cause célébre-ben a férj egyénisége 
és a szerep, a melyet Írország politikai történetében 
játszott, sukkal inkább tekintetbe jönnek, mint a hölgy, 
ki elérte a kort, a melyben az angol hölgyek érdeke­
sek kezdenek lenni. O’Shea kapitány, a ki annak ide­
jében a 18-dik huszárezredben szolgáit, tipikus ir em­
ber, kedélyes joviális arozkifejezéssel. Csakhogy ü 
inkább dandy, mini a többi írországi, kik a parlament­
ben ülnek és szokásból vagy pénzhiány folytán az öl­
tözködésben oly hanyagságot tanúsítanak, a melytől 
O'Shea kabátja, az elmaradhatatlan virággal a gomb­
lyukban, igen előnyösen különbözött. De a kapitány 
már nem képviselő. Rövid ideig volt az 1880-iki parla­
mentben. és pedig mint liberális: midőn Forster,Gladstone 
kormányzása alatt, Parnellt és a íüldliga más száz ki­
váló vezetőjét a Kilmainham-börtönbe záratta, O’Shea 
kapitány közvetítő-féle szerepel játszott, mely Par­
nellt neki különösen lekötelezte. A kevés ház kö­
zött, melyek a London jó társasága által került ir 
főnök előtt nyitva voltak, O'Shea háza is közte 
volt. O'Shea több miniszterrel is érintkezett, a kik 
között volt Chamberlain is. A föltételeket, melyekhez 
a minisztertanács a bírói Ítélet nélkül elzárt Írek sza­
badon bocsátását kötötte, Chamberlain annak idején 
közölte O'Shea kapitánynyal, ki Kilmainhamba sietett 
ás azokat Parnellnek tudtul adta. A szabadon bocsá­
tás erre nein sokára bekövetkezett. Ez volt a toryk

által oly ügyesen kizsákmányolt Kilmainham-szcrzü- 
dés. U’Shea kapitány, mint földbirtokos és békebiró 
a t'Jare grófságban a:: agrár osztályhoz tartozik: s 
ez a körülmény elegendő volt arra, hogy öt az irel: 
előtt gvatm--á legye. De ö számilhalott Parnell ha- 
IAi-ágára « mikor ez 1885-ben a torykal az álta­
lános választásnál támogatta és manifeszlnmábim 
Giad-lonn utálatos eljárására utalt, O'Shea az 
öl liberálishoz tartozott, luk az általános prn- 
-krip- zinliol l.i voltak véve. De <> inegbnkoH l.i- 
veipoulhan. Km* Parnell balalmas szavával kie-zkö- 
zölle. hogy neki ir mondálumol és pedig Galwayban 
szerezzen, bár több nemzeti párti, köztük Híggal 
és az éles ntodniii ll-alv T. ügyvéd liutározotlaii 
felszólaltuk egy whig megválasztatása ellen. A párt­
ban majdnem szakadás következett be, do Parnell 
akarata győzedelmeskedett. De kollegái között nem 
biztosíthatott neki barátságos fogadtatást, O'Sheát a 
nemzeti pártiak hidegen, sőt megvetéssel fogadták, 
és már akkor czélziísok történtek a mari complai- 
sant-ra, melyek a kapitányt igen sérték. A Gladstone 
Home-Hule-javaslata ellenes ellenszenvét hozta fel 
okul arra, hogy mandátumát letegye. Azóta megszűnt 
a politikai világban tényező lenni. A Parnoll-bizottság 
elölt is megjeleni. Ama tanuk egviko volt. kiket a 
Times idéztetett meg, hogy a Parnellnek tulajdonított 
levelek aláírásáról véleményt mondjanak. Neki ismer­
nie kellett egykori barátjának kézírását. Hisz neje lu- 
ezalszámra kapta tőle a billets doux-kal, mint a rossz 
nyelvek állítják, sőt egyik levélkéjét az alsóházban, 
Parnell helyének közelében találták meg. De a Par- 
nell-bizottság előtt nem történt semmi leleplezés. A 
két egymástól elpártolt barát, szembe nézeti egymás­
sal ; Parnell a kapitányra lesújtó pillantást vetett, mit 
ez önelégült mosolylyal viszonzott. Bevárhatta a kellő 
időt, mely most érkezeit el. A pör tárgyalása, melyet 
Parnell a Times ellen kezdett, január 11-éré van ki­
tűzve. Es a derék kapitány ezt az időt választotta ki, 
hogy gyermekei anyjának reputácziúja rovására Par­
nell nevét a sárba rántsa s azt az angol közönség 
előtt megalázza.

HÁZASSÁG.
— Galgóozt Galgóczy Antal losonczi földbirtokos 

eljegyezte lávái Koós Kálmán Abauj-Tornavármegye 
főlevéltárnokának leányát, Emmát. — Sárközi Ede 
fejérmegyei tisztviselő Székesfehérvárott eljegyezte 
II cisz Mariskát, Weisz Adolf budapesti kereskedő 
leányát.

MULATSÁGOK.
— A budapesti pinczér-egylet betegsegélyzü- 

pénztára javára a fővárosi vigadó nagy dísztermében 
február 12-én tánczvigalinat rendez.

GYÁSZROVAT.
Dór7'Józflefnó szki. Szünyi Gizella szegedi tanítónő, 

kt Hopf János kalocsa-egvliázmegyei kanonok unoka- 
buga, 35 éves korában Szegeden meghalt.

Jeszenszky József, Bittó litván volt miniszterel­
nök sógora, ki tegnap halt meg, a takarékosság elve 
mellett liarczolt rendszerint Pozsony város közgyűlé­
sein. S e tekintetben gyakran oly messze ment, 
hogy városatyai szűkmarkúsága közmondásossá vált. 
Lelkiismeretes, szigorú elvű ember volt. Órákig elbe­
szélt a közgyűléseken. De mindig németül tette ezt, bár 
jól tudott magyarul. Temetésén a városi képviselő­
testület s számos más küzintézet hivatalosan képvi­
selteti magát.

Nagy jesseni báró Jeszenszky János tolnaine-
gyni földbii tokos és megyebizottsági tag deez. 51-án 
élete 30 és boldog házassága lű-ik évében hosszas 
szenvedés után meghall.

Elhunytál özvegyén szentiványi Szenliványi Ilonán 
és három gyermekén kívül, kik közül az egyik csak 
kétnapos, nagyszámú rokonság gyászolja. A megbol­
dogult földi maradványai a Sámloi-uH r.a -/.imu 
gyászliázhan, janéár 5-én d. n. Ai-kor tartandó be- 
s/.entelé< után l'eDö-llidvégre iTolnami'gyei fognak 
szállíttatni - ünnnpelv,-- gyász<zcrlarlá-.-al I. !ió 7-6u 
délelőtti Hl makor a ■ -aládi sírboltba ölök nyuga­
lomra helyeztetni. A g .isz-zeilariásra a o-alád tagjai 
- az olhun\ t tisztelői inagy. kir. államvasutak pét i 
vonatán jatt. fi-án # reggel y orakm indulnak.

Haae Károly Ágost a nagvnev i protestáns then- 
logiai in-, kinek több dogmatikai munkája magyarra 
is le van fordítva, mint Jenából távirják, ma meghalt. 
Hase 1800-ban születeti, előbb a lipcsei, később a 
jénai egyetemnek volt tanára, hol különösen sok ma­
gyar tlreologus hallgatta protestáns dogmatikai és egy- 
háztürténelmi előadásait. Hasé behatóan foglalkozott a 
magyarországi protestáns egyház történetével is.

A közönség köréből.
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A hivatalos lap jan. 3-ik számából.
Kitüntetés. A király Világ Károly nagybányai 

lakos bányaorvosnak, a szenvedő emberiség érdeké­
ben kifejtett sokévi önfeláldozó tevékenysége elismeré­
seid a koronás arany érdemkereszlet, Schur Albert 
aradi lakos és az ottani önkéntes tűzoltó-egylet tisz­
teletbeli főparancsnokának, a tűzoltói intézmény körül 
szerzett érdemei s az árvizek alkalmával kifejtett hasz­
nos szolgálatai elismeréséül a koronás arany érdem- 
keresztet adományozta.

Exequatur. A király az olasz királyi fökonzullá 
Budapestre kinevezett lovag Tugini Salvator kineve­
zési okmányához a legmagasb exequaturt megadta.

Kinevezés. Gróf Lázár István miniszteri segédfo­
galmazói rangosztálybeli főispánt titkár, a m. kir. bel­
ügyminiszter által föispáni titkárrá, a miniszteri fogal­
mazói rangosztályban kineveztetett, s szolgálatléteire 
Kolozsvármogye és Kolozsvár sz. kir. város főispánja 
mellett továbbra is meghagyatott. A vallás és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Bcsze Mihály nagyváradi 
tankerületi kir. főigazgatósági Írnokot a székesfehér­
vári tankerületi főigazgatósághoz rendes tollnokká, a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Blnmer János 
graeanicai cs. és kir. posta és távirdahivatalvezetőt 
ideiglenés minőségű posta és távirdasegédtisztté, a 
fiumei m. kir. tengerészeti hatóság lussinpiccoloi szü­

letésű Soppa■ Miklós tengerész-hadnagyot hosszújára fii 
longorész-lcapilánynyii nevezte ki, továbbá a márama- 
rosszigeli in. kir. pénzűuyigaz«;»lóság által Crynrusz 
György végzett jogász díjtalan pénzügyi fogalmazó- 
gyakornokká neveztetett ki, és a debreczeni kir. tör­
vényszék elnöke a vezetése alatt levő kir. törvény­
székhez ifj. ./Irmáth István végzett joghallgatót díj­
talan joggyakornokká, a deé.si kir. törvényszék elnöke 
a vezetése alatt levő kir. törvényszékhez Gaál Sán­
dor végzett jogászt díjtalan joggyakorlókká, a kapos­
vári kir. tőivéiiy-zék elnöki- Uaborhay .!• :i-- végzett 
jogászt a vezeié-r alatt levő kir. törvényszékhez díj­
talan joggyakornokki, a budapesti kir. lüngyész a 
veszprémi kir. ügyész-éghez ideiglenes minőségű ír­
nokká Jlroft'rhiizy Lajos oltani ku. ügyé-zségi dlj- 
tiokol, a máramarosszigeli kir. ügyészséghez hivatal­
szolgává Badens Mihály kiszolgált altiszti ignzohány- 
nvnl biró csendőrt nevezte ki.

Áthelyezés. A pestvidéki kir. törvényszék elnöke 
<Tátidl Kálmán ráczkevei kir. júrásbirősági segélvdijas 
joggyakornokot a pestvidéki kir. törvényszékhez he­
lyezte át.

A hadsereg- köréből. A király kinevezte: tart. 2. 
oszt. ezredorvossá dr. Nagy Adalbertét, tart. főorvo­
sukká dr. Fiirlli Emilt, dr. Mitscha Ágostot, tart. se­
gédorvosokká a következő tart. 1. oszt. kai. orvosnö­
vendékeket dr. I.oos Jánosi és dr. Kleinliáns Frigyest, 
«Ir. Lustig Alfrédet, dr. Maca Józsefet, dr. Sánlhs 
Györgyöt, dr. Heimlich Móriczot, dr. Steinmayr Cae­
sart, dr. Varjas Gábori, dr. Borger Móriczot, dr. Lan­
desmann Móriczot, továbbá tart. tengerészeti segéd- 
orvosokká dr. Theler Hugót, dr. Kargotich Antalt, 
azután Weisz Tódor I. oszt. katonai lajstromozó-tiszt 
végleges beosztását elrendelte, végül Gservinka József 
őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Királyi adomány. A királyné az éhező iskolás 
gyermekek támogatása ezéljából Budapesten alakitoll 
«Gyermekbarát» czirnü egyesület első évi jelentésének 
bemutatás alkalmából újabban egyszáz forintot enge­
délyezett.

Ügyvédi kamara. Az. eperjesi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Szilágyi Dávid ügy­
véd, Rózsahegy székhelyivel, a kamara lajstromába 
folytatólag fölvétetett.

TÁVIRATOK.
Pozsony, jan. 51. (Az Egyetértés távirata.) A 

kir. ügyészség meggondolván a dolgott, az elfogott 
sikkasztó pénztárosért Zirnonyba leküldte Beck toll- 
nokot Schwingelschlijgel rendűrfelügyelővel, Spanga 
egykori elfogújával együtt. Az esti gyorsvonattal in­
dultak, holnap délben érkeznek s vasárnap reggel 
indulnak visszafelé s estére Budapesten át ide ér­
keznek.

Pozsony, jan. 3. (Az Egyet értés tudósítójának 
távirata.) A főispán ma este nyolczkor s nem teg­
nap elküldő két ives jelentését a belügyminiszter­
nek. A volt főispán mai látogatásán sajnálatát tol­
mácsolva Zichynek, hogy Bittót a választásnál nem 
hagyathatta ki egészen, Zichy azt (elelte: Sajná­
lom barátom, hogy ön 15 évi főispánsága alatt ily 
fontos állásban tűrt ilyen embert. A rendőrség az 
időközben szabadoneresztett Bencsiket megint letar­
tóztatta s az ügyészségnek átadta.

Flumo, jan. 3. A Polyhernus nevű angol torpedo- 
gözös parancsnoka tegnap tisztelgett Zichy Ágost gr. 
kormányzónál. A kormányzó ma viszonozta a látoga­
tást s a parancsnok a legkitüntetübb szívélyességgel 
fogadta. A lleela nevű angol liadigözöst idevárják s a 
két gőzös együttes gyakorlatokat log tartani a fiumei 
öbölben.

Prága, jan. 3. Minthogy Auersperg Károly lier- 
czegnél a tüdügyuladús daczára nem mutaikozik 
nagyobb mérvű elerőtlenedés, az orvosok nem tart­
ják állapotát olyannak, hogy közvetlen veszélytől 
kellene tartani. Bettina tanár esti 1U óra óta a 
beteg mellett van.

Berlin, jan. 3. (Az Egyetértés tudósi tó­
jának távirata.) Az itteni lapok konsta­
tálják, hogy az újévi békés nyilatkozatok­
kal szemben a pánszláv sajtó pesszimisz- 
tikus felfogásnak hódol s katasztrófákat 
jövendöl.

Lüttich, jan 3. A seraingi bányavidéken a 
sztrájk csökkenőben van. A Maas bal partján levő 
bányákban a munkások mind dolgoznak.

Boroszló, jan. 3. A Breslauer Zeitung szerint a 
Ballestrcm gróf tulajdonát képező Wolfgang bányá­
ban, Budában, (Felső Szilézia) kiütött a sztrájk.

Brüsszel, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
sztrájkoló bányamunkások a lütichi rnedenezében 
tegnap gonosz erőszakoskodásokat követtek el; 
társaikat, a kik nem csatlakoztak a sztrájkhoz, 
megakadályozták a munkában. Egy felügyelőt és 
több munkást megsebesítettek. Monsban a bánya­
igazgató háza előtt tegnap dinamitbomba robbant 
töl. A kormány elhatározta, hogy a merénylők 
ellenében a legnagyobb szigorral jár el.

Brtiaazel, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) A 
.sztrájk folyvást tart. A charleroii köszénbánya vidé­
ken 20,000 munkás sztrájkol. Az üveghuták és kohók 
vagy szünetelnek, vagy pedig német és angol szénnel 
dolgoznak. A bányászok csendesen viselik magukat. 
Rendetlenségnek vagy izgatottságnak semmi nyoma. A 
bányászoknak változhatlan elhatározásuk még a bér- 
felemelés esetén is mindaddig nem fogni a munkához, 
mig a munkaidő megrövidítését el nem érik. A bá­
nyamű társulatok épen ebben a pontban nem akar­
nak engedni. Ez szerintük a köszéntermelésl annyira 
leszállítaná, hogy lehetetlenné válnék a versenyben 
való részvétük. A helyzet úgy a munkásokra, mint a 
társulatokra nézve igen szomorú.

Brüsszel, jan. 3. Kongó-állam kormánya táv­
irati értesítést kapott, hogy Janssen fükormányzó 
deczember 10-én visszatért Leopoldsvillebe. Miután 
megállapították, hogy a Somani folyó egész a víz­
esésekig hajózható, Janssen elutazott Kassaiba.

Róma, jan. 3. A király rendeletet irt alá a 
Vörös tengeren levő birtokok polgári kormányzata 
tárgyában. E birtokokat ezután együttvéve az 
«erytrai gyartnalok»-nak fogják nevezni.

Róma, jan. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A minisztertanács clhatá- 
fozta, hogy 20 szenátor kinevezését ajánlja a 
koronának, mert a szenátusban növekszik 
a kiegyezési alapítványokra vonatkozó tör­
vényjavaslat elleni oppoziczió, nevezetesen 
pedig a törvényjavaslat ama pontjai ellen, 
a melyek az alapítványok kezeléséből a 
papokat kizárják s a melyek a társadalmi 
intézményeknek meg nem felelő alapítvá­
nyokat az általános szegényalaphoz csa­
tolják. E két említett pont a pápa pana­
szainak lényegét képezi. (N. Fr. Pr.)

Róma, jan. 3. Az Opinion* jelenti : 
Umberto király ma délelőtt hadsegéde ‘kí­
séretében sétalovaglást tett. Alig ért ki a 
királv, a városból, midőn a lóvasut raktá­
rai közelében lova az egyenetlen talajon meg-

csuszoll s noha a. király erősen visszárun-- 
tolla, elesett. .! kiről// is a fühl re bukóit. 
de nyomban talpúi állóit, még rnielölt 
a hadsegéd, ki lováról leszállóit, segítsé­
gére siethetett volna. A király ezután 
ugyan arra a lóra akart felülni, hogy a 
városba visszatérjen. Az «Opinione» meg­
jegyzi, hogy csupán azért közli az esetet, 
nehogy valótlan hírek terjesztésével túloz­
zák. Délután a királyi család Frigyes csá­
szár özvegyének és leányainak látogatását 
fogadta. A király azután egy phallonban 
kikocsizott s maga hajtotta a lovakat.

Róma. jan. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az Osscrvatore Romano 
kifejezi azon való csodálkozását, hogy a 
liberális lapok azt állítják, hogy a pápa a 
világi hatalom visszaadását követeli amaz 
uralkodók jogán, a kiket az olasz forrada­
lom döntött meg. Ellenkezőleg — mondja 
az Osservatore — a pápa megtámadja 
Crispi fejtegetéseit, a ki merészkedett a 
szentszék jogait a dinasztikus jogokkal 
egv színvonalra állítani. A pápa allokuczió- 
ját az Agenzie Stefani hibásan köztölte, 
mert a pápa csakugyan azt a ; nézetét fej­
tegette, hogy a pápa világi uralma sokkal 
főbb törvények kifolyása mint a minőkre 
a dinasztiák jogukat alapítják. (N. Fr. Presse.)

London, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A portugál kormány Sirpa Pinto őrnagyot 
visszahívta s ezzel az Angliával való békés meg­
egyezés terére lépett. Salisbury lord Portugália lon­
doni képviselője elüti kijelentette, hogy az angol 
lobogó megsértéséért elégtételt követel, s a kérdés 
elbírálását egy választolt bíróságra vagy a hatal­
mak képviselőiből összeállítandó konferencziára 
nem bízhatja, késznek nyilatkozott azonban arra, 
hogy a két államnak Afrikára irányuló érdekei 
kölcsönösen szabályozlassanak, s e őzéiből a Johnson 
angol konzullal Lisszabonban a mull évben folyta­
tott tárgyalásokat, melyek Anglia részéről szakit- 
tattak meg; — ismét felvegyék. A portugál kor­
mány az összes angol követelésekkel szemben elő­
zékenységet mutat.

Zanzibár, jan. 3. A Reuter-ügynökség jelenti: 
Az angol keletafrikai társaság egy arab csapatot 
indított útnak, hogy elűzze Vilu-fükl főnökét, ki az 
angol terület egy részét megszállotta. A német 
hatóságok azt tanácsolták a főnöknek, ki német 
védelem alatt áll, hogy vonuljon békével vissza a 
megszállott területről. Mihelyt ez ügy elintézést 
nyer, Mackenzie a csapatok egy részét a Tana 
folyó mentén fölfelé fogja küldeni az ott alapított 
angol állomás erősítésére s hogy Peters expediczió- 
jának sorsáról értesülést szerezzen és esetleg az 
expediczió életben maradt tagjait megmentse.

Madrid, jan. 3. A Havas-ügynökség jelenti. A 
ma tarlóit miniszteri értekezletek titán, melyek ered­
ményre nem vezetlek, Sagasta kormányelnök be­
nyújtotta a regens királynénak a kormány lemon­
dását. A királyné felkérte Sagastát, hogy ma a ki­
rályi palotába jöjjön. A válságnak komoly politikai 
jelentőséget tulajdonítanak.

London, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A Baring-iiáz a riói brazíliai banktól a kö­
vetkező táviratot kapta: Az Európában el­
terjedt hírek valótlanok Brazíliában, hála 
a kormány okos és szigorú igazgatásának. 
Briziliában béke és nyugalom uralkodik.

London, jan. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervári hírek szerint az orosz kormány 
nagy vasúti sin-bevásárlásokat tesz, hogy 
a nyugoti tartományok vasúti vonalait 
ketlösvágánvnyal lássák el. Az állami fegy­
vergyárakban éjjel-nappal dolgoznak, hogy 
a hadsereg számára az ismétlőfegyvereket 
minél gyorsabban elkészíthessék.

Kopénhága. jan. 3. Hivatalos értesítések sze­
rint a folkethinget feloszlatják, mivel lehetetlennek 
látszik,, hogy a költségvetés tárgyalását .az ülésszak 
végéig azaz január 28-ig, bevégezze. Az uj válasz­
tások január 21-ére vannak kitűzve.

Pótervár, jan. 3. A Journal éle St.-Pétershourg 
élesen elitéli egy franczia lap eljárását, mely a kö­
zönség hiszékenységére számítva, egy magas állású 
férfi betegségének hírét költötte, sőt még hamis 
bulletint is telt közzé. A nevezett lap ez eljárást 
gyalázatosnak nyilvánítja. Ugyancsak a Journal de 
St.-Pétershourg megczáfolja azt a híresztelést, hogy 
a postahatóság amaz intézkedése, mely szerint min­
den levélczim franczia nyelven írandó, megtorló in­
tézkedés akarna lenni Németország ellen, mely a 
postaszolgálatot germanizálja. Itt egyszerű admi­
nisztratív intézkedésről van szó, mely a nem 
franczia nyelvű országokkal kötött szerződéseken 
alapszik.

Pótervár, jan. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A sistrorezki fegyvergyár 
nagyszámú puska szállítására kapott meg­
rendelést. A haditengerészet számára az 
obukovi öntödében , ágyukat . készítenek, 
azonkívül a pétervári arzenál műhelyeiben 
több kisebb ágyú készül.

Pétervár, január 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Manassein igazsúgügyminiszter nem­
sokára vissza akar vonulni állásától. Ez elhatáro­
zásra a Tolsztoj-féle reformnak küszöbön álló életbe­
léptetése bírta. A reform szerint a közigazgatási 
főnökök bírói teendőkkel is fel lesznek ruházva, a 
mi a mostani igazságügy miniszter nézete szerint 
a törvénykezés megzavarása nélkül nem lesz ke­
resztülvihető. A Teheránba kinevezett orosz követ 
Bii/zor állomáshelyére való elutazása alkalmából 
megnyilatkozott az orosz közvélemény és eré­
lyesebb politikát kíván Perzsiában, hogy ott egy­
részt a folyton erősbödő angol befolyás ellensu- 
lyoztassék, másrészt Oroszország megrendült állása 
megerősít tessék. Buzdítja az orosz kereskedelmet, 
hogy tért hódítson Perzsiában, s az orosz kor­
mány akczióját támogassa, mert különben egé­
szen kiszorul Perzsiából. A kormány, úgy látszik 
helyesli a közvélemény álláspontját s el van hatá­
rozva, hogy jövőre hatályosabb politikát követ, de 
minden készsége mellett is az akczióban mértéket 
akar tartani, mert hiszi, hogy elég, ha Oroszország 
kívánságait a jövőben határozottabban fejezi ki s a 
perzsa kormány be fogja látni annak ? czélszerü-

ségét, hogy az orosz kívánalmakra figyelemmel 
legyen.

Bukarest, jatt. 3 A képviselöház bizottsága 
ma nyújtotta ál a királynak a válaszfeliratot. A 
király köszönetét mondott a kifejezésre juttatott 
érzelmekért és kijelentette, hogy a dinasztiát és az 
országot összefűző kapcsokat a prezumptiv trón­
örökös ittléte még szorosabbra fűzte. Örvend, hogy 
konstatálhatja, hogy a képviselöház, azon óhajtól 
áthatva, hogy a bölcs hazafiasság szellemében dol­
gozzék, a kormányt támogatásáról biztosítja fel­
adata teljesítésében. Csak a türrvényhozótestület és 
a kormány szoros egyetértése vezethet a nehézsé­
gek legyőzésére s csak ez biztosiillatja a drága 
haza jövőjét. — A képviselőház szünete január 
10—22-ig tart.

Bukarest, január 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A katonai előléptetésekről szóló.törvény- 
javaslat azt a rendelkezést is magában foglalja, 
hogy a királyi családnak a hadsereghez tartozó 
tagjai soron kívül is, a megszabott szolgálati idő 
megrövidítésével, a közvetlen következő magosabb 
tiszti állásra előléptelhetők. A törvényjavaslatba 
ezt a rendelkezést a mostani trónörökösre való 
tekintettel vették lel, mert Ferdinand herczeg a 
román hadseregben csak hadnagyi rangot visel, s 
az érvényben levő szabályzat szerint az előlépte­
tésre még jó ideig várnia kellene.

Belgrád, jan. 3. A szkupstina február 1-ig 
(o. n.) tart szünetet.

KÖZGAZDASÁG,
Fiume, jan 3. A «Jókai» adriai gőzös Dalmáczián 

át Rouonbe indult.
Bécs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az osztrák hitelintézetnél a liothschild-cso- 
portnak ma értekezlete volt. melyen részt véltek: 
Rothschild báró, Bleichrüder, Hausmann, valamint 
az osztrák földhitelintézet igazgatója Taussig. Az 
értekezlet a magyar konverzió leszámoláséival fog­
lalkozott. A konverzióból még 25 milliónyi úl- 
lamvasuti ezüstkölcsün van a csoport birtoká­
ban, mit a legközelebbi hetekben hoznak piaczra. 
— A regale kölcsön megkötése ugv látszik kü­
szöbön áll. Az a hir, hogy a konzorczium 
a valutaszalályozás operácziójával foglalkozik, ez 
idő szerint még korai, mert ez a kérdés még nem 
érett meg a gyakorlati tárgyalásra.

Becs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A osztrák-magyar rám- és kereskedelmi 
konferencsia ma délelőtt a külügyminisztériumban 
ülést tartott, hogy a Törökországgal kötendő keres­
kedelmi szerződés tárgyalásaihoz adandó utasításokat 
megállapítsa. A tanácskozásokat holnap folytatják és 
előreláthatólag he is fejezik. Vasárnap a vám-konfe- 
renczia még egy ülést tart a jegyzőkönyv hitelesí­
tése végeit. A konferenczia határozatait azután hala­
déktalanul átteszik mindkét részbeli minisztériumok­
hoz jóváhagyás végett. Az utasítások, a melyek fölött 
most tanácskoznak, csakis a kereskedelmi szerződés 
szövegére vonatkoznak, mert a megállapítandó vámté­
telek lényegére nézve már megtörtént a megegyezés 
és ezek tekintetében nincsenek már lényeges dilteren- 
eziák.

Spalato, jan. 3. A «Tibor» adriai gőzös Rouenbe 
elindult.

Villagrande, jan. 3. A «Stefánia» adriai gőzös 
ideérkezett.

Majna M Frankfurt, jan. 3. Az itteni nemzetközi 
elektrotechnikai kiállítást 1891. tavaszáig elha­
lasztották.

Belgrád, jan. 3. Az Agenec Belgrade jelenti. A 
2(i-íl millióra rugó uj szerb kölcsönre vonatkozólag, 
mely a vasútüzem megváltására és újabb vasúti be­
ruházásokra van szánva, a Huskier csoporttal és a 
szerb nemzeti bankkal már létrejött az előzetes egyez­
mény. A Hoskier csoport 15 milliót, a nemzeti bank 
5 milliót vett át, a maradékra nézve a Hoskier cso­
port egy hónap tartamára fenntartotta magának az 
elsőbbségi jogot. Az egyesség a szkupstina jóváhagyása 
után lép érvénybe.

Paris, jan. 3. A küzséglanács elnökének vezetése 
alatt a mészáros-iparral foglalkozó különböző testü­
letek küldöttsége jelent meg a füldmivelési miniszter­
nél. A küldöttség előadta iparul; szorult állapotát, mit 
a folyton növekvő husbehozatal okoz, mely a fris­
sen vágott marhahús pótlására szolgál, minthogy a 
marhabehozatalt a külföldön uralkodó marhavész 
miatt eltiltották. A miniszter elismerte a panaszok 
jogosultságát, de kijelentette, hogy neki kötelessége 
a honi termelést megoltalmazni és a határ a 
marhavész megszűnte elölt nem nyitható meg. Ép oly 
kevéssé van módjában a vágott hús behozatalát ille­
tőleg fenforgó viszásságokat orvosolni, mig a konven- 
czionális vámtarifák érvényben vannak. A mi a beho­
zott hús minőségét illeti, a küzegé.-zségiigyi felügyelet 
dolga az előirt szabályzatok megtartását ellenőrizni 
és megtenni a szükséges intézkedéseket a közegész­
ségügy érdekében. A miniszter különben fel fogja 
hívni ez ügyre a belügyminiszter figyelmét.

Páris, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 87 9ti, olasz járadék 95.80, 
Ottoman bank 537.—, magyar aranyjáradék 88.68, 
államvasut —.—, párisi bank 805.—, alpine 
233.12, brazíliai bank —.—, török dohány-rész­
vény —.—. Szilárd.

Az ipari czólokra való szesz adó­
mentessége.

Azl, a mit a társadalom és az abban érdekelt 
polgárság maga képes létrehozni, szerintem mindig 
helytelen a kormánytól várni és kérni; de viszont 
azl, a min a társadalom maga nem segithet, a mit 
csakis a kormány van hivatva — és ebben az 
esetben — s az egész magyar gazdaközünség és az 
állam javára elintézni, azt a kormánytól követel­
nünk nemcsak hogy szabad, de kötelessége is min­
den polgárnak. Ily kérdéssel állunk szemben, ha a 
szeszadó törvényt az eddigi tapasztalatok után bí­
ráljuk. A törvény életbe léptetése előtt sokan kifo­
gásolták abban az adónak hektolilerenkint 35 fo­
rintra való felemelését, felhozván, hogy ezzel kü­
lönösen a gazdaközünség lesz terhelve: ez valósult 
ugyan, de nem oly mérvben, hogy az ma bárki 
által is alaposan kifogásolható lenne, mert képes 
volt a magyar gazdaközönség zöme a fogyasztást 
redukálni vs igy a nem tetemes többletkiadást el­
bírja. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy az, a mit 
a törvényben kifogásoltak, a gyakorlatban kevésbbé 
és jobban megállhat, hanem határozottan nem áll­
hat meg az, a mi ellen annak idején — legalább 
nyilvánosan — szó nem emelietett és részemről 
úgy hiszem, tör!ént pedig ez azért, mert a tör­
vénynek egyik intézkedése bizonyos irányban kon- 
czessziónak és kevésbbé fontosnak látszott Ezen ■■

ar
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alaposan kifogásolható intézkedések a szóban lövő 
törvénynek az. moly szőriül ipari ezélokra felliasz- 
n dd 5; //(h'iiiirnffs! Anélkül, hogy a sulykol el­
venném, menün állítani, hogy főleg ezen rendelke­
zés rontotta meg az elmúlt, évben a jobb remé­
li vekre jogosított mezőgazdasági szeszipar fej- 
1,i.i, I. Ivz az intézkedés az. mely ha so- 
l.aig fennáll, a magyar mezőgazdasági szeszipart 
hivatva lesz a tőnk szélére juttatni. Klsö pillanatra
i. avy hangzású szavaknak látszanak ezek az állítá­
sok. különösnek találhatja bárki a ki a dolgok ál- 
1nem isméi i eléggé, hogy azért, meri bizonyos 
e/élra fölhasznált szesz adómentes mezőgazdasági 
szeszgyár nem reusálhat. De hogy ez igy van hi- 
zniivithalja a mezőgazdasági szesziparosok nagy 
v szc. Ennek egyedüli oka nem más, mint hogy a 
l.ri vénv ezen intézkedését. ezen -szabadalmat» a 
meglevő apparátussal kellőleg ellenőrizni nem lehet. 
A -vakorlatban látjuk, hogy az adómentes szesz 
t - ;i<i mérvben gyárlalik <-s a fogyasztás azt föl­
emészti : az adózott fogyasztásra szánt alkohol pe- 
- - raktárokon hever. Hiszi-e valaki, a ki Magyar­
éi zágon ez iigygyel foglalkozik, hiszi-e maga a 
i enzügyminiszter. hogy az adómentes-ég - zime 
riad gyártott és forgalomba vitt alkohol csak az 
t-ji edélvezelt czélra használtatott, és azzal rengeteg
ísszaéhs nem történi V é-n részemről nem lii- 

,/um. dt In ;:om és álliiom azt. hogy ennek jo
j. -ze fogyasztás czéljaira használtat ik adózott

-z helyeit. Sokan azt mondhatják, hogy ezen 
aiMásomat pozitív Icnyekkel l-izonyilsam he. Lcijí- 
joiihan t : elv .'ge igazolja ezt az erre vonatkozó 

tvenv maga: ha valamely törvény intézkedése 
m hezen ellemiiizh'léi vagy l.a az könnyen kijátsz- 
h: a-. A tapasztalat szerint he van bizonyítva, hogy 
a vvakorlatban könnyen kij.itszszák. • Az állam 
v- az egyesek érdeke egyaránt követeli, hogy az 
adómentes szesz eltörlése állal, e baj orvosollassék. 
Az adóbevételek nagyobbak lesznek, a mezőgazda 
.. I ;i szeszipar biztosabb alapra lesz fektetve, a 

- nv ha még továbbra is haszon nélkül jár- 
i , - do tisztességes lesz. Azon némelyek sze-
I ' nyomós érv közül, melyei: az ipari ezélokra 
tóüiasznál,andii szesz megadóztatása ellen follioznl- 
I ni fölhozva a leglóntosabbikat. hogy t. i. a
f t gényebb néposztály által fogyasztott eczet le­
rn égésén drágittatnék. a mull év tapasztalatai 
által szintén meg leli döntve. Tudjuk, hogy 
;. ni törvény életbeléptetéséig o ezelra föl­
használt alkohol adózott volt. is most. mikor 
adómentes az eczelhez használt szesz, az eczet a 
1- - .misitásnál. a hol és a kik által a fogyasztó k<">*
:- -aség kezeihez jut. semmivel sem olcsóbb, mint 
i dig. A törvény emez intézkedése, tehát a fent 
jelzetteken kivid - csak az néz-így árosuk 1-elyze- 
tciiek avilá.-aia szolgálhat, a mi. úgy hiszem, nem 
\ olt o lörviinv kizárólagos inU.iiczit'-ja. De ha meg­
törni ink a helyzetet, ha az eozetgyertásra fölhasz- 
nalarajó alkohol adója mide.-ch 35 ír! lesz, az egy 
liter e-cze! ismét nem lesz drágább, mint ezelőtt 
volt. vagy ha mégis, akkor oly kis mérvben lúg az 
álban emelkedni, hogy a fogyasztó közönségre alig 
fog érezhetővé válni. Magáinál a pálinkánál látjuk, 
a hí-: egy lile alkoholból vsak .3 liter pálinkát 
csinálnak. — az adó nem oszlik lehal meg. mint 
az, vezetnél. hogy mig ezelőtt egy Mer pálinka 
ára a kis árusításnál körül helöl "20 kr. volt. most, 
orvkor név leg 2-1 krrai. de tényleg 2* krral 
•-mellék az adót lih-ronkint. a mi lehat egy liter 
pálinkát 1 i krral terhelt meg, hogy olt. hol ezelőtt 
a pálinka literje 20 krha kerüli, mos; 27 28
kurt a Misit tátik, tehát, a Idoméit adónak csak kö­
rülbelül feli vei drágábban ' ha ez az arány az 
fezeinél is valósulna, úgy egy liter eczet talán I 
krral drágulna, a mi. ha be is következnék, a fo­
gyasztó közönségre elvi-oihellen mm lenne. Tovább 
mm ve • > kérdésben, mennyiben már ma világosan 
latjuk, hogv a fogyasztásra szánt illetve eontingen- 
táll adózott szesz, több mint megkíván látó. ha 
ipari ezélokra fordítandó szesz i- ezen kontingens- 
ki-, lenne fiiha-znalva. úgy talán a koiitingentákisi 
torvény meg lógná közelíteni a helyzet mértékét, 
habár nem biliden, hogy akkor is bekövetkezhet­
nék az az Idő, hogy valaki Magyarországon a ma­
gasabb if- irbis adótétel mellett alkoholt lerniel- 
k s.-en. A törvény említett módosítása által a 
in-zi/gazda.-ági szeszipar — mely ez országban 
egyedül van hivatva az ipar ezen ágát képviselni 
é- ü-jlo.sztoni. — és nagyon rövid idő alatt képes 
i- Ir-a.iO a teljes sziik.-.'-gide! ■ 'őállitani, ha a nn- 

--ül. ipari szeszgyárak előnyös helyzete által el 
t,.-m nyomatnék ezen elnyomott állapotában 
is nemi könnyebbülés állana lie, a mi oly nagyon 
kívánatos. Jól tudjuk, hogy ama nagymennyiségű 
adómentes alkohollal i lágyrészben épen ez ipar 
s -•■-•/gyárak árasztják el az országot. Erre nincs 
semmi szükség.

A mezőgazdasági szeszipar termelhetné és szive- 
-■'•II Ürmeit ■ a neki engedélyezett alkohol mennyi- 
s <i I. ha világos kárral nem kellene dolgoznia — 

mai elviselheti« n konkurrenezia miatt. —A nagy 
i . I szeszgyárak kezében maradna a külkivitelre 
termelendő alkohol, mert hatalmuk és összeküttelé- 
s ükkel p téren a mezőgazdasági szeszipar nem 
versenyezhetvén, az ebből származó hasznot kizá­
rólagosan tovább élvezhetnék.

Az adómentes szesz ellen már több oldalról 
hangzottak fó! kifogások, sőt az orsz. szeszlerme- 
1 k egyesülete által összehívott értekezlet el is ha­
tározta, hogy a pénzügyminiszter e bajok megszün­
tetésére fölkéressék.

Már ma a 2. termelési év kezdetén úgy állunk, 
hogy (ialicziábó! 9—1.9 írtért ajánlanak megvételre 
e/v hektoliter alkoholt. Nálunk ezt ily áron, oly vi­
dékén, a ho! a nyers anyag legolcsóbb,szeszgyáros elö- 
álütani nem képes. Es hogy a mezőgazdasági szeszipar 
lenállása és boldogulása, mily fontosságú az egész 
magyar termelő gazdaközönségre; az annyira köz­
tudomású, hogy azt itt fejtegetni, teljesen felesleges­
nek tartom. — A pénzügyminiszter legutóbbi prog­
ramija szerint az eltitkolt adók behajlásával kí­
vánja az államháztartás bevételeit szaporítani, ugv 
bi zeni, egy téren sem fog a visszaélések megszűn­
te'őséből oly fényes eredményi fölmutatni, mintha 
az ipari ezélokra fölhasználandó szesz adómentes­
ségét eltörli.

Máiidi Samu.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A szegedi m. kir. j ószágigazgatóságot a pénz­

ügyminiszter legutóbb kell rendeletével megszüntette 
és a kezelése alatt állott uradalmak egy részéi az 
aradi rn. kir. júszágigazgatósúghoz, másik részét egy 
a temesmogyoi déli részekben fekvő ingatlanokkal újjá­
alakítandó jószágig,izgatúságlioz osztotta be, melynek 
székhelye egyelőre Szeged marad.

I A magyar gazdák hadseregellátás! szövet­
kezete ma tartotta gr. .'ll)(Inins;/ Aladár elnöklete 
alatt évi közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. 
Gr. Andivíssy hosszabb megnyitó beszédben üdvözölte 
az egybegyült tagokat és különösen hangsúlyozta azt, 
hogy a szövetkezet eddig úgyszólván még a gazdaközön­
ség előtt teljesen ismeretlen irányban csak kísérletezett 
é- kisebb szállítmányai által tanulmányozás tárgyává 
telte az figyel, az egyes helyőrségnél á viszonyokat, a 
szabályzatokat stb. E tanulmányok alapján sikerült 
múlt évi deczember hó 14-ére egy a hadügyi és füld- 
mivelési kormány képviselőinek részvétele mellett egy 
tnqufite lanácskozmányt összehívni, melyben nemcsak 
a gazdák, hanem a kereskedelmi kamarák képviselői

is resztvettek. Az cnquC-ten sikerült az eddigi éles 
ellentéteket kiegyenlíteni, mqjyek különösen u keres­
kedelmi világban merüllek fel a szövetkezel ellen. A 
hadügyminisztérium rendkívüli előzékenysége, melylyel 
a gazdákat fogadta, biztosiIökot nyújt a jövőre nézve, 
hogy a szövetkezet nagyobb mennyiségekkel is részt 
fog a szállításokban venni. Kiemelte azokat az ered­
ményeket. melyeket úgy a hadügyi, mint a kereske­
delmi kormány közbenjárásával a szövetkezetnek el­
érnie sikerült, első sorban is azt, hogy a vasúti szállí­
tásoknál a szövetkezet állal feladott áruk közvetlenül 
és nem vissztérilés utján élvezik a körülbelül ii0°/o-ot. 
kitevő vasúti engedményt és hogy a hadügyminisztériumok 
a gabona minőségét ezentúl díjazni fogja. Különösen ez 
utóbbi körülmény biztosítja a gazdáknak, hogy eredmény­
nyel fognak részt vehetni a szállítások körüli verseny­
ben. A zabra nézve a lindiigymlriszlorium képviselői 
az anqueten ellenezték ugyan a zab minőségének dí­
jazását, de a gazdák és különösen Kozma Ferenc/ 
elnöklő miniszteri tanácsos érvelései folytán beláttál 
jogosultságát a gazdák <• kérelmének s ebben az irány­
ban is számíthatunk a hadügyminisztérium engedé­
kenységére. Elnök továbbá tudomására hozza a köz­
gyűlésnek, hogy ezentúl aratás után az összes Ingok 
fel lesznek szóiilvn, eladó terményeiknek a szövetke­
zeinél leendő bejelentésére, a nélkül azonban, hogy e 
bejelentés által a gazdák terményeik felelt szabad 
rendelkezési jogukat elveszítenék. Ez csak tájékozta­
tást fog nyújtani a szü\ellenzőinek, hogy az ország 
mely részében mily mennyiségek állnak rendelkezésre. 
E bejelentések azután teljes képet nyújtó kimutatás- 
ba'i az egyes katonai in tendál arák ele lúgnak terjesz­
tetni s a tagok az esetleges szükségletek mérve sze­
rint lógnak a szállításra felhivatni. Ez állal a szövet­
kezet elkerülni véli azt a működéséi mindeneseire 
megnehezítő körülményt, hogy tagjai hosszabb ideig 
legyenek a bizonytalanban lekötve. A szövetkezel a 
a mag\. áll. hitelbankkal lépett, állandó összeköt­
tetésbe. mely lehetővé teszi, hogy tagjainak olcsó 
's gyors liilell nyújtson még n szállítások mep- 
kezde.-e elöli. \ folyó évben a kisgazdák is 
nagyobb mérvben lesznek a szövetkezel körűbe be­
vonva. még pedig akár ugy, hogv a községek mint. 
olyanok léphetnek be a szövetkezetbe, akár pedig ki­
sebb Iái -illain!.- lógnak az. egves községekben szervez- 
hdni ezek külön raktárt álíiinnak fel, melyben a kis­
birtokosok terményei egy öntet illeg kezeltetvén, mint 
ilyenek fognak a hadsereg részére l'elajánllalni. A mi­
iéi a szállilám a hadsereg ré-zére m m sikerül, gon­
doskodva la-z arról, hogv az egyöntetű áruk a keres­
kedelem utján i- mindenesetre jobban legyenek érté­
kesíthetők. A közgyűlés ezután a szövetkezel, mérle­
gel tudomásul vette, az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak a felment vényt megadta s az elnöknek, 
valamint az egész tisztikarnak buzgó fáradozásáért 
köszönetéi szavazott.

t Kedvezményes díjszámítás a gombos- bogo- 
jevaf kompkózlekedcs szünetelése idejében A
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•nylalu i a1, melyeknek forgalma a fennálló 
-zerini n-ndcs kiiiiilmm el; la'./ xatzxi- 

I a'xa'i óiI x aló -zalíi'.i - I ' ■ hm Iliid.' 
iiáiivitlatik • ugyanazon bj'..-telek alkat 
. Iliéivel; a in. kir. ,diáin. a-oigk helyi dij- 

- abá-a ni. • Gombi;.- IJngojcxá . al vezető i• ntb - 
útirányon fenniíllanak. bj Az össze- többi lóimlmegje­
löli us/amylalokbnn i- .szintén csupán a Gomhos- 
l’ogoje.váii al érvényes helyi dijszabás'-zerii dijlélelek 
alkalmaztatnak, amennyiben ezen dijtéjlelek a távol­
ságnak az említett segédül irányon ál való számítással — 
a vasul önköltségéi még lédezik.Önköltségi tételek gya­
nánt számiitalnnl: pedig Iitt) kgr és 1 klmlrenkint 
gyorsáruk rá nézve O.-Jii kr. a x asuláruosztályokba 
tartózó leberárukra nézve it til kr. a kocsirako- 
uiánvi «i.-zlályokba tartozó tchcrárnkia nézve pe­
dig H" lm; kr. felette mérsékelt egv.eégdijlélolck 
csupán a szállítási adó hozzá számításával. Ibi pedig a 
segédntirányon ál okként, szárnilnlt önköltségi óijtétel 
a Gombos-liogpjeván ál. fennálló helyi díjszabási tétel­
nél magasabb, akkor ezen magasabb önköltségi <tijlé­
lel fog alkalmaztatni. Végre a m. kir. államvasutak 
tieixi ánidijszabása III. részi VII. pótlékának öl —bő 
lapján foglalt Zágráb íbelybeni) állomási díjszabás ilij- 
lételei azon viszonylatokban, melveknek foi valnm (loin- 
bo--liogojeván ál irányillalik, olv küldeményekre is 
alkalmazá.-t nyernek, melyek a gombos-bogojova-er- 
dödi kompköz.iekedés szünetelésének ideje alatt líuda- 
pesl-lv-lenföld-l) on i bo v á r-Z.á k á n y on mint segédül irá­
nyon át szállíttatnak. Fenti halározmányuk f. é. ja­
nuár hó í—tol visszavonásik, de legkésőbb a f. é. téli 
évszak végéig érvényesek.

SORSOLÁS.
— A magyar jelzálogos úrbéri (maradvány- é*

lrtványfőld) váltsági államkötvényeknek 188(1. 
évi deezeml.e'1 bő 17-én ljiulapesten tartott huszon­
két led il. kism-solásn alkalmával a következő leülvénv- 
számuk huzal lak In: 50 Irt..-: : tó 27 (il) ő.'i 01 iiti
I hí Mi sz. ion bios: tíio get; :i:;i í :ím:í (üti itt 

-í I í 00:i 525 IO80 1108 11 (iö 121(1 1201 1205 IH05 
Kiöl 1872 "1880 I(i8G I-5-1H sz. 500 Mos : (!2 (!1 -i- (Ifiö 
SOG S70 808 -520 458 528 578 sz. 1000 Irtos: 51 IDS 
392 459 461 470 559 600 693 720 771 832 833 .z. 
Névre szóló kötvények: 124 sz. 23340 fit (kisorsolia- 
tott 340 írttal), 234 sz. 100 frt, 240 sz. 5100 Irt. 242 
sz. 50 Irt, 247 sz. 4500 frt, 297 sz. 100 frt. A kisor­
solt kötvények 1890. évi július hó !-sö napjától kezdve 
fognak az esedékes szelvényekkel együtt, az adóhiva­
taluk bizományos közreműködése melleit, a pénzügy- 
miniszteri hitelszámvevöség érvényesítése alapján a 
ni. kir. központi állampénztárnál Budapesten teljes 
névért ékben bevállalni.

— Osztrák hltelBorejegyek. Az e hó 2-án meg­
tartott sorsolás alkalmával a már közlőiteken kívül 
még a következő sorsjegyek nyerlek; 2000 forintot 
4.80 sor. 41 sz. és 2285 sor. 11 sz., 1000 forintot
1628 sor. 69 sz. és 2285 sor. 55 sz., 1000 forintot
480 tor. 2 sz.., 1432 sor. 96 sz., 2414 sor. 11 sz. és 
3704 sor. 93 sz., /r00 forintot 480 sor. 28 sz., 935 
sor. 41, 57 és 64 sz., 1257 sor. 30 sz., 1623 sor. 64 
és 91 sz., 1812 sor. 21 és 99 sz., 1828 sor. 98 sz., 
1964 sor 67 sz... 2285 sor. 69 és 96 sz., 2398 sor.
7 sz., 2414 sor. 14. 27, 31 és 81 sz., 2544 sor. 3 és
95 sz., 2592 sor. 10, 27 és 33 sz., 2816 sor. 23, 33 
és 51 ,-z.. 2867 sor. 33, 78 és Sí sz.. 2877 sor’. 35 
sz., 3764 sor. 7, 51 és 68 sz.. 4082 sor. 25, 05 és 
100 sz A kihúzott sorszámokban foglalt, fel nem so­
rolt többi nyerő szám cgycnkinl 200 forintot nyert.

Osztrák vöröskereszt sorsjegyek. Az o bú 
2-án Becsben megejtett búzás alkalmával még a kö­
vetkező számok nyerlek: 600 forintot. 54-0 sor. 20 
szám, 7500 sorozat 31 szám, 8751 sorozat 37 szám 
és 11757 sorozat 11 szám, 100 forintot: 1041 
sor. 18 sz., 1878 sor. II sz., 2022 sor. 18 sz. 
2228 sor. 28 sz., 4527 sor. 28 sz., 4750 sor. 14 sz? 
8970 sor. 25 sz., 10143 sor. 40 sz., 11078 sor. 13 sz! 
és 11912 sor. 46 sz., 00 forintot 932 sor. 28 sz. 
278(1 sor. 4- sz., 6309 sz. 45 sz., 6727 sor. 13 sz.’ 
0817 sor. 9 sz., 7478 sor 18 sz. és 10822 sor. 39 sz! 
Törlesztésre következő sorszámok huzaltak ki • 383 
1011 3419 6289 9324 9454 10751 10788 11738 és' 
11830. Az e sorszámú sorsjegyeket 12 forinttal vált­
ják bo.

A laibaclii sorsjegyek január 2-án tartott hú­
zása alkalmával nyertek: 20,000 forintot 25456 sz., 
1,000 forintot 31814 sz., 000 frtot 43629 4G771 
54513 62408 számok.

— A trieszti sorsjegyek január 2-ki húzása al­
kalmával nyertek 10,000 forintot 4420 sz., 1000 
forintot 7886 és 8452 sz., 200 frtot 423 688 3429 
5728 és 16474 sz.

— A braunsohweíg-i sorsjegyek e hó 2-ki hú­
zása alkalmával nyertek: 60,000 márkát 4983 sor. 
24 sz., 7200 márkát 5121 sor. 48 sz., 2100 márkát 
2883 sor. 26 sz.

IPARÜGYEK.
— A békéltető bizottságok és az ügyvédi kép­

viselet. A budapesti kováé- és hívmár-iparloslüle! 
békéltető bizottság megakadályozta I 'lirmh/ Károly 
ügyvédet abban, hogy egy iparosi egy másik iparos 
elleni ügyben képviseljen. Az ipnrleslülol arra hivat­
kozik, hogy a budapesti összes, mintegy 23 ipartestü­
lni békéltető bizottságainak egyöntetű alapszabálya 
az ügyvédi képviseletei általánosságha-n ki zárja. 
Vúrady Károly dr. ma beadványt intézett a budapesti 
ügyvédi kamarához, oly intézkedést, kérve, mely­
lyel az ipartestedet ok törvényellenes alapszabá­
lyaik módosítására kényszerilletnek. — - Nézetünk 
szerint, a kováes-iparlostülel, melynek békéltető 
bizottsági elnöke, dr Jlurszky Dániel iparhatóság! biz­
tos szintén ügyvéd, igen helyesen járt el. mert maga 
a minisztérium, mely a békéltető bizottságok minta- 
alapszabályait kidolgozta, intenczionálta azt, hogy a 
lelek személyesen jelenjenek meg és tárgyaljanak a 
békéltető bizottságok elölt. E bizottság tagjai felerészt 
önálló iparosokból, felerészt pedig iparossegédekből áll, 
tehát ugy van összealkotva, hogy az érdekellek bizalmi 
szakférliai Ítélkezhessenek ügyeikben. A törvény érde­
keit rendszerint maga az iparim lósági biztos védi, a lő 
legtöbb helyen jogtudor, vagy legalább is oly szak­
ember, ki az ipartörvényi alapjából ismeri. Helyes 
tehát, ha a békéltető bizoll-ágok mai rendszere táv­
latik fenn, az ügyvédi képviselet nélkül, annál D inkább, 
meri e bizottság ítélkezése aló! a macán- é- hiinielö- 
jugi dolgok ki vannak véve s az legtöbb esetben a
ni il il ka
súrlódások
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tanár. Az agyig- és üvegipar: jan. 2í-éii 
aul Károly tanár. A kocsigyáriás: jan. 
I : Illés Aladár tanár. A lakatos- és bá- 

dogosipar: ja ti. 31-én. pénteken : Tubovskv Oltó igaz­
gat,',. Eéi,,munkáié' gépek, f ebruár 4-én, kedden: ívol- 
benbnyer Gyula tanár. A párisi lakóházak építése és 
berendezése : lehr. 7-én, pénteken: Oldódy Béla tanár. 
A kiállítás épületei és némely közmunka ; lehr. 11-én, 
keld ];: la-iiez Ödön tanár. Mezőgazdasági gépek; 
ft'br. 14-én, piintekon: Jal ou, zky Géza tanár. Moto­
rok: fehr. 21 "ön, pénteken : Illés Aladár tanár. Az 
aluminium, az aluminium-,",ni vények, a delta-fém, a 
ferro-argenlán stb.; fehr. 25-én. kedden : Vámos Dezső 
tanár. A statikai elektromosság és höelektromosság. A 
fonográf': fehr. 28-án, pénteken: Straub Sándor űr. Az 
eloklri,technika. I’gvanez előadás mán us i-én foly­
tatólag lai Intik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Magyar iovab a bécsi kiallitascu A | • -l

megyei lolei ; • -.->I•■ -, i ....»I - ..-ibal.ii hogv az , /. 
'x 1,1 '' !•• ■' le.n i:irl.m,l, mezögazd.i-ági l.iáililá-on,
illetve ,,z idői. g, - lói;,.ill,I.'--.in I. .1 x,' /. I xi g'bíil
azoillmi, luigxobb i.-s/.eg pénzké.l. ■liinre \.,'i -'é.ks. ge, 

i- állami-", rn, gv,-, V,íla-zír.iaiix I i)iz<iti-ág mai 
x!:.- • I] fi: J .Irt i;i,ii -, g, l hala

I« ■ ajánlatba hozni a közgyűlés elé. Ezen kívül 
tue. '..Ili, !,. XI stíllé I.'iegh*•-/•'•!• I- Illán, a
hehajlmiiatlan -.o pnladók '.• > é -•!)•■ . indítványba 
hozását is elhalároziák.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az újév jelentékeny bausset 

hozott a tőzsdére, különösen a bankrészvényekben 
roppant nagyok az áremelkedések. A spekuláezió vér­
mes reményekkel tekinteti az uj év elé és a mini a 
már lefolyt két nap mulatja. -> remények valósulni is 
látszanak. A pénzügyi helyzet jelenleg ténvleg nagyon 
kedvező, a politika békés állapotát az uj, vi fogadlalá- 
oknál elég ny,,malé|a.sail liangsiilyoztál; isinél, ban- 
,"k. iparvállalatok fényes ével zárlak b- deczember 
•I-én és igy a H",/,.-de intenzivebben használhatja In 

az üzleti helyzetet mini eddig. A mi pedig a jövőt 
illeti, az. — föltéve természetesen, bog. zavaró körül­
mény nem lép közbe — rég nem volt oly kecsegtető, 
mint most. A pénzügyi tevékenység oly tág tere nyílt 
meg. annyi programi,i megvalósulása van a legköze­
lebbi jövőre kitűzve, hogx a tőzsde bizalma tényleg 
jogosultnak látszik. .Már pedig, hogy e gazdag pro­
gramotok mogvalö-ulása nem várat sokáig magára, 
annak első jelét a tőzsde abban is látja, hogy Jlanse- 
rnann tegnap este l.ié, .-be érkezett és a napokban Bu­
dapestre is jön. Pedig llansemann utazása minden 
bfirzeäner elöli bausset. jelent, különösen most, 

mikor az állam pénzügyi üzleteit vezető cso­
portnak annyi üzlete van függőben. A most metr- 
'ndull hausse, mint már mondottuk első sorban a 
bankrészvényekre terjedt ki , itt csakugyan jelenté­
kenyek az cincik'',lé-ek. így a magyar hitelbank minf- 
cgv 5 filial, az osztrák hitelrészvény mintegy 3 Írttal, 
a kereskedelmi bank 10 filial, a jelzálog hitelbank 
2j filial, a leszámítoló bank majd 1 írttal emelkedett 
deczember 31-ilcn óla ma délig, este azután az emel­
kedés még jelentékenyebb előmeneteleket tett. Jára­
dékok és befektetési papírok azonban teljesen el vol­
tak hanyagolva és ezekben sem üzlet, sem áremelke­
dés nem igen történt, csakis a magyar papirjáradék 
az, mely iránt a tőzsde még érdeklődik és mely ma 
már az aranyjáradékot is majd meghaladja. Közleke­
dési vállalatok részvényei szintén igen szilárdak és 
jobbára emelkedtek is. Iparvállalati értékekben szin­
tén nagy volt a mozgalom és jelentékenyek a javulá­
sok. Valuták és váltók olcsóbbodtak az évi zárlat óta* 

ÁllamJészégi záloglevelek. Az osztrák föld-
gondnokhitelintézet a hivatalosan kirendelt gondnok tiltako­

zása ellenére deczember 31-én 4400 államiószági zá­
logleveleket sorsolt ki, tehát annyit, a mennyinek a ki­
sorsolására a sorsolási tervezel" kötelezi. A földhitel­
intézet azt mondja, hogy ez időszerűit csak a zálog- 
loglovclet. és ezen elvonható sorsolási tervet tekintheti 
irányadónak, a gondnokol nem ismerheti el olyannak, 
a ki a társaságot kötelességének teljesítése alól 
lelmenthetné. A legközelebbi húzás 1890. évi Julius 
1-én lesz. Még nem tudni, vajon dr. ,Singer gondnok 
tolt-e konkrét javaslatokat a sorsolásra vonatkozólag 
az illető törvényszéknél.

** A Foncicre pesti biztosító intézőt életbizto­
sítási osztályánál mull évben 3400 bevallás 4.439,025 
Irt. biztosítási tökére és 2900 írt járadékra nyujtafott. 
be; 2762 kötvény 3.561,770 frt lökéről és 2900 frt 
járadékról állíttatott ki. A díjbevétel 728,436 frtra mg. 
Haláleset 98 jelentetett 156,261 írtról.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 3. —

Gabonatőzsde.
A Zutza-üzlet iránya ma lanyha maradt. A kínálat, 

ugyan gyenge maradt, de a malmok tartózkodó ma­
gatartása melleit a vételkedv is korlátolt maradt 
és mintegy 8000 mélermázsa adatott el teljesen vál­
tozatlan árakon. — Tengeri 5 krral olcsóbb; a 
többi gabonanemek gyenge forgalom és általában 
lanyha irány mellett meglehetősen változatlanok ma­
radtak. — Eladaloll:

Búza: Tisza vidéki 600 mm. 80 k. 8.90 frt, 250 
mm. 80 k. 8.80 frt, 100 mm. 78.3 k. 8.75 frt, 100 
mm. 77 k. 8.G0 fit, 100 mm. 76.6 k. 8.60 frt, mind 
három hónapra.

Pastmcfiyci 100 mm. 79 I;. 8.7lD frt, 100 inni. 
78 k. 8.65‘frt. 200 mm. 78 k. 8.70 "frt, 100 mm. 
77 k. 8.60 (VI. 100 inni. 75.5 le. 8.50 fit: 400 mm. 
mm. 75 k. 8.50 li t. mind húron, hónapra.

Fejénnegyei 200 mm. 76.5 k. 8.00 frt, három 
hónapra.

Bácskai 500 mm. 70 k. 8.05 frt, 300 mm. 74 1:. 
8.30 írt, 100 mm. 73 k. 8.25 frt, 100 mm. 71 k. 
7.75 Irt, 100 mm. 70.5 le. 7.70 frt, 100 mm. 70.8 
k. 8.55 frt, mind három hóra.

Becskereki 1000mm. 70 k. 8.55 lit, három hó­
napra.

Aradi 450 mm. 75 k. 8.40 forint, három hó­
napra.

Zab 100 mm. 7.82.1 frt, 100 mm. 7.80 frt : 200
1:101 7.90 frt, mind ké czpénzlizelés mellett.

Tengeri 800 min. 5.20 frt, készpénz fizetés
niolletl.

Mai hivatalos efTektiv árak:
írttól fiiig

Buta Uj IcilIFlí;-! . . ........  78—81 hí. -.—
>• lir:'.avii!ék( ........ 76—80 „ s.:tő 8.60

— » peslvidéki ........76—80 ,» 8.30 8.75
— » iu’tiérniejyei . ... 76—80 „ 8 35 8.8O— •i bácskai ....... 74-78 » 8.10 8.6.5

» északmaevarorsz. 78—81 » — —.—
Rozs >1 ........ ... 70—72 7.80 8 —
Árpa " Int;ármány 60—62 >, 6.60 fi 85

1 •''ßelni vall) .......62—64 » 7.15 8.—
sínf'ízdf'i ....... 04—66 8.40 10.-

ZaL ........39 -41 - 7.6-5 8.05
Ten-ior j) lii'i nsiV'i 75 5.15 5.25

» in ás nemű 73 .1 5.0-5 5.10
Kü1«-h ,) _ » ö.lo 5.30
Hcpcze " káposzta ........ — ,, —

» luiiiséín ........ — —.— —.—
Határidöüslet nn-r-ékelt téri'.',lom melletI a ma­

gasabb new-yorki gabonaár tol vamok következtében 
szilárdabb irányban nyílt meg. do l.h a készáru- 
üzlet ki m m elégiiő |,'-|Vilvására ismék elavengtilf. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szoliványbuza, tavaszi a mintegy 20,000 mm. 8.00, 

8.05. N.ii-í. 8.0:;, 8.0í. 8.05 és 8.6í írton.
Szokvány búza őszre mintegy 10,000 mm. 7.80, 

7.7c. 7.78 és 7.77 írton.
Tengeri májú-....júniusra mintegy 5000 mm. 5.18,

5.17. és 5.10 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.08, 

7.50 és 7.05 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom ; az irány

nyugodt, inkább valamivel barátságos....  Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegv 5000 mm. 8.61 

és 8.65 forinton.
Szokványbuza /iszre mintegv 5000 mm. 7.77 és 

7.87 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 min. 5.10 

és 5.17 Irton.
Kapoaztaiepcze augusztus - szeplemberro 5000 mm. 

12} lit.
Déli I tirakar hivatalosan záródnak:

Szokványlmza tavaszra .........  ... ... ... » 8.04 —R.Oti
Szokványhiiza ószr" —.............................« 7.73- 7.80
Tengeri május- júniusra............................. » 5.17—5.18
Szó', vány zab tavaszra..................................» 7.05- 7.08
Káposztarepeze ang.--szept.-ro ............. .....» 12—12.25

Délutáni forgalom
Délután mérsékelt volt a forgalom : az irány elem­

ién a jelentékenyen magasai-I- berlini gabonaárfulxa- 
mokra sziláulabb voll, végül eonlremine-eiadá-ra el- 
gyeiigöli, különösen zab volt lanyha. költőiéit :

Szokványbuza tavaszra mintegy 500<> mm. 8.00 
8.05 lórin Ion.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.ki). 
7.78 és 7.77 forinton.

Tengeri május júniusra mintegy 5000 mm. 5.19, 
5.18 és 5.17 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. ( 05. 
7.03, 7.00 é-' 7.51) forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 0 forinton.
Délalán 0 árakor záródnak:

Szokványbuza tavaszra ........................... frt 8.04 —8.00
Szokx'ánylniza 1890. őszre ........................ « 7.70—7.78
Tengeri május—júniusra .......... .. ... — • 5.17—5.1!)
Sznkványzab tavaszra .......................... » 7.58—7.60
Szokványzab őszre .. .......................... . ... « 6.—6.02
Káposzlarcpi'zc aug.—szepl.-re ... .. _ « 12—12.,

Tei'mónytőzade.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom: az 

árak változatlanok maradtak.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén már kedvező hangulat uralkodott, 

az irányadó értékek árfolyamai emelkedtek. A forga­
lom nemzetközi értékekben élénk volt. Közlekedési ér­
tékek szilárd irányt követtek. Helyi értékel; közül 
bank- és bányaérlékok kerestettek jobban. Valuták és 
váltók nem változtak.

Elötözsde.
Magasabb lianklurti tudósítások következtében az 

elölüzsdéti hausse volt. Oszlrák)liitelrészvény 322.40-löl 
322.70-ig, magyar hitelbank 348-tól 348.25-ig, magyar 
aranyjáradék Í0l-t,'il 101.05-ig. magyar papirjáradék
98.75- ön. magyar lesz:',mi toló,- pénz-váltóbank
111.80- tól 112-ig, magyar jelzáiogbitelbanl; 151.50-1öl
154.75- ig, bankegyesület 136.50-töl 138-ig köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 322.00 322.70, magyar aranyjáradöl; 101 024— 
101.05, magyar papirjáradék 98.70 9 

Déli tőzsde.
Szilárd irány mellet a déli tőzsdén élénk forgalom 

volt. — Osztrák hitel részvény 322.30-túl 322 90-ig, 
magyar hitelbank 3i-7.75-liil 348.50-ig, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 82(1-1,",I 880-ig, magvar 
jelzáloghitelbai,I; 153.75 lói .15í.75-ig, bankegyesület. 
137-Uil 139-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank
111.80- im, fiumei hitelbank 122.50-en, magyar arany- 
járadék mediora 100.924-töl 101.05-ig, magyar papir­
járadék 98.95-ül), mediora 98.75-lül 98.60-ig, köttetett. 
Más értékek közül forgalomba jöttek: első magyar 
általános biztosító társaság 3475-ön, Fonciére 79-líil
79.25- ig, osztrák máreziusi járadék 101.40-en, Allie- 
naeum 470-től 471-ig, Ganz-féle vasöntöde 1395-től 
1390-ig, Drasehe-féle téglagyár 375-töl 384-ig, salgó­
tarjáni szénbánya 441—en, nemzetközi vaggonköl­
csönző 95-től 96-ig, rimamurányi vasmii 180.50-töl 
181.50-ig, f)0/o-os földhitelintézeti záloglevelek 101.30-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 321.20—321.30, magyar hitelbank 347.50— 
347.75, magyar aranvjáradék 101—101.021 magyar 
papirjáradék 98.90—98.924. 61

Praemimntizlet: Osztrák iiitelrészvény holnapra 
2—3 li t, nvolezanapra 5—0 forint, egy hónapra 11- 
12 forint. ' *

Utótözsde.
Az utótözsde szilárd volt. Osztrák hitelrészvény

322.25- 1 ül 322.70-ig magyar jelzáloghitelbank 154.50-ttil
154.75- ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó bank
111.80- on, köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 222.60—222.70.

Zárlat után a magánforgalomban hausse volt. 
Osztrák liitelrvszvény 323.75-töl 325.80-ig emel­
kedett.

Esti tőzsde
Az irány szilárd maradt. — Osztrák hitelrészvénv

325.75- től 325.30-ig magyar hitelbank 350-en, ma­
gyar aranyjáradék 101.05-ün magyar papirjáradék 
98.90-tül 99.17^-ig, magyar leszámítoló- és pénzvál- 
1 óbank 112.1 U-en, Drasehe-féle téglagyár 385-től 
388-ig áruitatott.

® ?rak°r záródnak: Osztrák hitelrészvény 325.80 
—325.90, magyar aranyjáradék 101.05—101.10. ma­
gyar papirjáradék 99.15—99.20.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 3. Az üzlet lanyha. Magyar 
uras. üreg,nehéz 42—43 frt, liatal nehéz 45—45j frt,fiatal

közép 44} ~45 hl. fiatal könnyű 44—45 frt, közöns. 
(szedett) nehéz 42—43 forint, közép 44—45 forint, 
könnyű 42—45 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 42—43 frt, közép 42—13 frt, küny-
nyü 39—i2 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves öreg. — Serlcslélszám: jan. 1 -én volt 
készlet 91,863 drb. jan 2-dikán felhajtatott 206 drb, 
január 2-án elszállít la lőtt 1142 drb, január 2-án ma­
radt készletben 90927 darab sertés.

•BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Bécs. jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi esti tőzsdék szilárdabb árfolyamai 
és a jobb newyorki váll óárfolyam bozzájáru’tak ahhoz, 
hogy a inni elötüzsdén kedvezőbb hangulat mellett 
javuljon a vételkedv. Főleg a bankpapírok voltak ked­
velve, de az ipái vállalati értékek közül is igen sok 
jól kerestetett. Valuták keresettebbek és drágábbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 322.50. 
magyar hitelbank 348.25, Eilnder-bank 229.60, anglo- 
bank 155.5(1, union-bank 2í 7.75, bankegvesület 124.75. 
osztrák-magyar éllnnivasut 228.75. déli vasút 135.15, 
alpesi bányatársaság 107.10, rima-murányi vasmű 
181.75, máju-i járadék 80.30. magyar aranyjáradék 
101. , magva r papirjáradék 98.05, busz frankos 
arany 9.351.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal nvdl 

meg. - Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 322.40, 
magyar hitelbank 8í8.25. l.iinderbank 229.50, unió- 
bank 217.(5. Anglo-bank 155.40. bank-egyesület
124.80. osztrák magyar állam vasul 220. io. déli vasút 
132.40 Káiolv l.ajos-vasul 185.75, elbavölgyi vasul 
215.511, töröl; doliány-i'észvéiiy 115.50, alpe-i bánya- 
társaság 107, vimaimilányi vasmű 181, májusi jára- 
dél; KG.30, magyar aranyjáradék 101, magyar papir­
járadék 98.70, busz frankos arany 9.35}.

Később nyiigodlabb mederben mozgott a forgalom, 
de az irány szilárd maradt é; az árfolyamok keveset 
Nállozlak. Váltók és valuták tartva voltak.

2 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 322.75, 
anglo-bank 155,10, unióbank 247.30. bankegyesület 
1-4.75, magyar hitelbank 347.75, Lünder-bank 229.60, 
osztrák-magyar államvasut 232.25, Károly Lajo-- 
vasul 185.75, diinagözliajózási részvény 380.—, Lloyu- 
részvény 4-ifi. észak-nyugoti vasul 189 50, elba- 
völgyi vasul :: 18.75, tramway —.—, déli vasút 138.—, 
májusi járadék 80.00, osztrák aranyjáradék 109.—, 
magyar aranyjáradék 101.--, magyar papirjáradék 
98.95, éjszaki-vasul 2570, bécsi községi sorsjegy 
14 2.—, 20 frankos arany 9.33.1, német birodalmi 
márka 57.80, londoni bank 117.95—118.40. Vasutak- 
ban f-: járadékokban hausse van.

Becs, jan. (Osztrák értekek zárifAa.) Osztrák 
hitelint. része. 322.50. Déli vasulrészv. 137.50, 4%-os 
osz.tr. aranyjáradék 108.95. Londoni váltó-ár 117.90. 
Károly Lajos-vasul |86. . 1804-i-s sorsjegy 173.— , 

e.'.ii-ljárudék 87.15. 18liii-as sorsjegv 139.50. 
I őrök sorsjegy 37.70. Diinngözhnjúzási társ. részvényei 
379. Atiyoí-oszlrák haiti; iV-szv. 155. . Oszlr. állain- 
va.-iil. részv. 232.25. 2<i frankos 9.3;, 4*2"/0-os papir­
járadék 80.00. Osztrák hileisoi sji gy 182. --. Osztrák* 
magyar Kankrészv. 923.- . ((sasz. kir. arany 5.58,
nemet hankváliól; 57.8D. Elba' ölgyi vasut-részvény
218.50. Bé-si bankia-szv. 11 í.5o.Török dohánvrészvény
117.50. Alpina 107.80. Xagvmi sziláid.

Becs. ja ti. 3. (.Mii gyár értékek zárlata.) Magyar 
fi'hlleliermeiil. kőix. 88.15 Erdélyi földtelierm. k ilv.

, 51 .j".,,-' s m. füldli. int. zálog]. —.—. Erdélyi
va-uil-re-zvi-ny 200.25. 1870. ni. It. v. áll. els. kötv. 
Ill./.i. Alagy. iiyei'.-k.-Kot'sjegy 135.75. Szölöiléz^ma* 
válts. kötv. . . Kassa-f tderb. v.-ré«zv. 157.— 5u/fl-o-
magy. jiapirjára'h-l: 99.8.5 .Magyar vasúti kölcsön 
114-50. Magy. Iiitelb.-részvény 3» í7.7.>. Alföldi vasul* 
részvény 20Í.5O. Magv. északkel, vasul.-részv 188.50. 
1 iszav. vasut-részv. Í4 . M. lesz. é- vállvb.-reszv. 
111. . Ti sz.ai és szeg. köles, sorsj. 126.75. 4°/0-os 
aranyjáradék 100.05.

UtótüzBdc
Dúca. jan. 3. (Az Egyetértés iiidő áo.éán.d, táv­

irata, i Az uliilözsdén jegyeznek O-'z.ti -I. Inlelré-zvénv 
322.50 ulán 224.50, angol-o-z.lrál: h'.nk 155.20. I.án 
derbanl; *0 •■sylrak-mavvar allamva-nl 231.02, 
déli vasul 137.50. Hu ők dohányré- zvénv 110.75, al­
pesi bányatársaság 107.70. magyar aranyjáradék 101.10 
magyar papii járadék 98.97.

Esti tőzsde.
Az esti Iőz-'dén magas berlini árfolyamokra Intel- 

részvényekben nagyobb vásárlások lürténtek, de a 
többi értékekben i- élénk volt az üzlet. — .leyveznel" 
Osztrák hitelrészvénv 324.80—320, magyar hitelbank 
348.25- 35(i. angol-n-ztiak bank 155.50—154.90 Län­
derban I; 229.70—230.20 bankegvesület 125—125 óh, 
union-bank 248.10—247 i;o magyar leszámítoló bank 
112—113. magyar jelzáloghilelbank 154.75—155, pp-n 
magyar kereskedelmi bank 830 osztrák-magvar állam- 
vasut 232 232.87. dél, vasul 137.50—138? Budapest, 
pécsi vasul 196.50, török dohúnyrészvény 116.75—
117.50. alpesi bányaiéi sag 108.25—107.70. rimamurá­
nyi vasmű 181 75 182.75, májusi járadék 80.95—
80.80. magvar aranyjáradék 101.15—101. mag var Ki­
flii járadék 99 99.40.

6 óra 30 perczkor Zénódnak : Osztrák hitelrész- 
vény 325.62, magyar hitelbank 348.50, angol-osztrák
bank 154.40, unio-bank 247.75, osztrák-magyar állarn-
vastil 232.75, déli vasul 137.75, alpesi hánvalársa- 
ság 108. rima-murányi vasmű 182.25, májusi járadék
86.80. magyar aranyjáradék 101.10, magyar papir­
járadék 99.25. busz frankos arany 9.31}, márka 57.65.

Zárlat után jegyez : Osztrák hitelrészvény 320.12. 
magyar hitelbank 319. osztrák-magyar államvasut 233 
déli vasút 137.87, magyar aranyjáradék 101.05.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A valamivel jobb newyorki jegyzések beíolvása 
alatt a mai tőzsdén búza és tengeri-határidők iránt 
meglehetősen szilárd volt a magatartás, de csakis 
tengeri tarthatta meg a javulást, mig búza később is­
mét elgyengült, ugy hogy végű1, tegnaphoz képest 
semmi változást sem mutatott, liozs és zab élénkteleu 
üzlet mellett lanyha maradi és 3—\ krral csökkent, 
— Köttetett. Búza tavaszra 9.12, 9.15 és 9.10 rozs 
tavaszra 8.38—8.36, zab tavaszra 8.05, tengeri má­
jus—júniusra 5.53—5.55 írton. — Repcze valamivé, 
gyengébb, február—márcziusra 17}—18, augusztus- 
szeptemberre 12.55—12.65 frtot.

Kész rím-üzlet nem fejlődhetett ki eléggé, jelenté­
keny változás p téren nem történt, de az irány mégis 
valamivel gyengébb volt. Eladatott 1000 mm. ó-becsei 
búza 73.5 k. és 1300 mm. csurogi 74.7 k. 8.65 forin* 
három hónapra Győr.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált 
szesz 126/r—127/a frt. 6

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén osztrák és magyar értékek 
igen szilárd irányban uralkodott, mert Hansemann a 
csoporttal való tanácskozás végett Becsbe utazott. 
Bányaértékekben élénk üzlet volt, valamint osztrC - 
magyar államvasuti részvényekben is. — Jegyeznek : 
osztrák déli vasút 59.37, dux-bodenbachi vasul 214.30, 
bustichradi 180.40, orosz rubel 219.60.

Berlin, jan. 3. (Tőzsdei tudósítás.) Nagyobb üzér­
kedés! vásárlásokra bankrészvényekben élénk volt a 
forgalom, minek az egész piaczra visszahatása volt. 
Német vasúti részvények fedezésekre, déli vasút pá­
risi vásárlásokra emelkedtek Orosz értékek szilárdak. 
Nemzetközi járadékok nem változtak.

Berlin, jan. 3. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
87, osztrák hitelrészvény 180, osztrák-magyar ál 
lamvasut 100}, osztrák déli vasút 69.40, Ká­
roly Lajos-vasút 80.10. Szilárd.

Frankfurt, jan. 3. (Esti tőzsde). Magyar aranvjá 
radék 87.50, osztrák hitel-részvény 280}, osztrák-ma 
gyár államvasut 200}, osztrák déli vasút 117} ; 
Károly Lájos-vasut 160.87. Szilárd.
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Bácsi nnif.-lii 
Magyar aianyj 
Magyar 6°,.

• ♦•„- 
Magyar aranyjl 

.

. kele 
Keleti -jc -ci. 
Osztrák hitel 
Magyar hite 
Oaztrók-maf:
Oextrák il.'ii 
Kétely-Iám* 
Kaasa-oderlir

< lrn.-z liank|C 
Váltó h" ií 1 
Keleli Icrtlcei 
Macyai -fo.

Fi
Vtztrák 1' i-u:

4' " 0!
rbg> if a.«ny)

Otztrak hite”
Osztrák-
Otztrák-nxagy 
Károtr-Lajos-x 
Osztrák deli v

1 8Ztii
Mac - ir-
V'

i
Magyar
Magyar i!cí!d

if r-'t-al*

Prága. 
13.80 In

Trieszt,I
171 lit. 

Sin.japtj
Hambni

mái- ziu.-i.il 
50 kilónk ml

Ham bnz
i ál

kint.
Harnbm

bruár—
Paris. j|

nyugodt 
32.8 1: . ill
jiislel JI-tí|
10-41 IV

Borsohd
frank

Bréma, I
csen de.-

Antverj
szilárd. 

Newjror
Yorkban 
oilcan, báni
Al-el
d< IpinábaiJ
f. bruári 
Liszt

A

Tisiáv.jl

Magyar!

Póza _!
Árpa

ZaL—. 
Tengeri.

Köles _. 
Káposzta 
Bánsági!

Mag

■Magy. íl

1889. aj 
1889. év 
Magy.
Tia’zai L
M. *»/„ ,
Magyar

Éü
f A

, 4*
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közöns. 

forint, 
iti nehéz 

frt, 
— frt. 

ll, köny- 
it, liizó 
én volt 
)6 drb, 

|-án ma­

iak táv* 
folyamai 

ahhoz, 
mellett 

lak ked- 
|en sok 
|hbak. 

322.50, 
anglo- 

124.75, 
135.15, 
vasmii 

járadék 
franko?

lat nvilt 
322.4U,

322.70, 
ryes ület 
(229.60, 

Lajo - 
Lloyd- 

, elba- 
1138.—, 
'09.-, 

Híradók
Drsjegy

rodalnii 
In-ruták-

01.10

l'ztrák 
íllarn- 
Itár-a- 
Iradék 

t apir- 
í’7.65. 

I:ti.l2. 
It 233

lenté-
Piégis
becsei
corin'

entált

táv 
Irékek 
Inn o 
izott.

1890 EGYETERTES, SZOMBAT, JANUÁR 4.
Paris, jan. 3. (Az Eggetdrtéa tudósitójának táv­

irata.) A likvidáczió igen könnyen ment végbe, minek 
következtében a mai értéktőzsdén ujabb jelentékeny 
javulás állt be. Osztrák déli vasul ti, alpesi bánva 
4. Láiidcr-bank 8 frankkal javult. — .fegyeznek 
3° u-os franezia járadék 87.95, spanyol kölcsön '>$.99 
Ottoman bank 535, egyiptomi kölcsön 471. magvai 
aranyjáradék 88.50, olasz járadék 95.60, török "oVs 
jegy 17.82, Oszlrák-inagyar államvasut 505, osztrák 
dűli vasút 308, Lünderbank 515, török sorsjegyek 
75.50. Szuez-rcszvények 2310, Rio Tinlo -Í2ti,° al­
pesi hánya 233. Banijue de Paris 805, brazíliai bank 
>16.25.

London, jan. 2. (Zárlat.) Magyar aranyjúradúk 
85 .. osztrák aranyjáradék 93, osztrák czüsljára- 
dék 73, angol uonsolok 97.03, váltó Lőcsre 12.02. 
Szilárd.

London, jan. 3. (.Megnyitás.) Angol uonsolok 
97.; .

BTewyork, jan. 2. (Kabel-sürgönv). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) !)i>váltó Londonra 
4.80, négyszázalékos lökésilett kölcsön 1877. évről 
12ti, Erie-vasut 26, váltó Parisra 5.23].

Külföldi órtólítitísdók zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiára 
oai-r ultiméra értendők, c szeriül a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
üie-ii ra, illetői:,- ultimo« értendő A készpénzárfolyamok K-val, a 
aedióra M-ratl. - r jllimóra U-va! vannak megjelölve. Magától értetődik 
Oozy a fenti átszámításokhoz mé3 a traneakezió-kólteégck, tovább;' a

. >- é.. iiliimö- .rf 'lyaniuklio : azonkívül méz a mindenkori budapesti 
prolongácziú-tótolek is számításba veendők. A • gal jelölt értekek a buda­
pesti tőzsdén nem jegy eltelnek. Átszámítási árfolyam luo márka vista 

— 1/7 írt 80 l;r. Ívű frank vista — 45 fit 7u kr.

Január 3.
' , Különbözni sz

Ar- : "Ul™: ■ utolró zárlat- 
folyam P1'6" hoz képeit 

egyenleg uaz!r ériekben

pAhib
•Francija i*>iiii járadék _ __ ■

zyesiilpt 
li vasul

• 0 e .-cr • — — _
Osztrák-magyar állainvaznt ... — M
ri-ztrj: déli vasút . _. _M

i vasút «Osztrák fóldhitel-részvénylársaség M
bánya- •rranczia torlesrlhetii járadék ... II 

Osztrák i" ., os .irány, íradék _ „IJ
i jára­ Magyar vasúti kulcs >n ...____ K
ti papir- Magyar telzálog-hitelbank _. — _.M 

Bécsi unió-bank.......... ............... ....... K
Magyar aranyjáradék .................. ....... II

igalom,
keveset

Magyar y .-to papirjaradék . — IJ
Maryar kizámitoló cs péuzváltü-bank !í

BERLIN

97.35 
KG ;io 
Ml 85
.ne—
90— 

92.10

71.80
57'éL’
C$10
91.70 
97.10
85.70

326.17
113.52 !

1 67 
161

86.62 
101.80 
f.R.Si 

1119 65 
103,97 
VJ. 19

179 ÓO 1 821 17

Ma?.-

100.25 
59 40 
S3 60 
07 60

821.10
1 r: 60

7510 
97.50 
Cí SO 
*J 140 
87.30 
»,'..66 

277.37

831 71 
186.70 
18« 19 
156.31

íüv.’so
57.99

87.09 
10i 15
so. ve 

109 5! 
109.97 
69.0; 

330 71

+ 3 11

1,11
0.13

+ 0.12

4- 0,77
.}. 11 éR

015
0 01

— 0.01 
-I- 0 39
4- n.vi

Osztrák 4 ns papiriáradék ... _ K
• • _ _.I:
• r ,-os eztlitjáradék ..._K
■ 1',,-osarauyiéradék... _. _.K

Maryar aranyjáradék  II
• 5" s papitjára-lék . _ _U
• keleti vasúti kötvények _ K 

K. leli .v -ns v. elsőbbségi kólv— _.K
Osztrák hitvlré.-zveny ...   t]
Magyar hitelbank ... __ _ I!
Osz'rák-ninryar álUmvas'it ._ _ II
Osztrák déli vasul ... _ .. ..11
Kátrly-Lejos va.-.ut _. _ 11
Kaisa-nderbergi vasul _. _____K
-örrnáii vá..uii részvények _ _
Orosz bankjegy _............... _. _. _
Valló hé. ei piaz/ra ...  
Keleti kürs -n II. kibocsátás ... ...
Msz/di .»Izátoy-hitelbaiik— K 1

■ le,.,íiaitolóés pénzváltó-bank K ■
F.RANIXFüST.

Osztrák I" .,-os papiriáradék k
• •■>" is ' _ _ IJ i
• • '„-os czű»t|árad»k_. _. _.K !

4- C-. arar.yiáradék _. _ K
•uanyjáradek _. _.(J j

. ”,-os papirjaradók _ U
Oeztrak hitelrészveny _ _ _.(J
Osztrák-magyar tank ____  [J j
Osztrák-magyar ál!aniva«ut_ _ _(I
Kiiúiv-La-, i-va.-ut _. _________I) '
Osztrák déli vasút — ..II ■
Ezza-bat . sztrak nyugi, ti vasút ._ IC '
Mar ar-z íjroriragi vasul _(J I
Tis-t- id«ki v elsöbbs. kötvényük... K

•I’ ;* - - fbldhitclintézcti záiuglevcl IC 
Magyar Irs/imitolú cr. pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank _. _. _.U
Mi;- - • l.ulogban.k _ „ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága. |an. 3. Nyer:- ízűkor folyó hónapra iicvl-g 
13.80 Irt.

Trieszt, jan. 2. Czukor. Centrifugal-pile kész áru 
I"1- hl. Szesz kész magyar limtl-iám 13.50 frt.

Singapore! bors 75—7ti frt.
Hamburg, jan. 3. Nyers ezukor januárra II.45, 

márcziusra 11.77. májusra 12, júliusra 12.20 márka 
50 kilonkint, vsendcs.

Hamburg, jan. 3. (Kávé.) Santos good avul ago 
janin...a 8J.ÖV, niáruziu. ia 9U.50 márka 50 kilon- 
kir.L

Hamburg, un. 2. Petroleum helyben 7.10, fe­
bruár—rnánziusra 7.10 márka: nyugodt.

Paris. jan. 2. Nyers ezukor 88" kész áru 28.50, 
nyugml!. fuller ezukuv januárra 32.50, februárra 
32.8: : nyugutll, márcziustöl négy hónapra 33.60, má­
justól négy hónapra 34.30, linóimtól! készáru 10í— 
101I frank.

Boroohach, jan. 2. Elsőrendű magyar búza 234 
frank változatlan.

Bréma, jan.. 2. Petroleum helyben 7.10 márka; 
csendes.

Antverpen, január 2. Petroleum I7-Vn frank; 
bzilárd.

Newyork, január 2. (Kahelsürgüny.) Gyapot Xew- 
Vorkban 10}. rnárcziusra it áprilisra lu.30, New- 
urlean.-ban 10.37 - Petroleum linomitoll 70" 
Ábel Tu.-t Kewyorkban januárra 7.50, Phila- 
di Iplnában januárra 7.50. — Nyers petróleum
februárra 7.80. — United pipe- lim- certificates 103-V* 
Lisz* 2.75. Piros úszibnza helvbun 87' , cent i-.-7.88

frt), januárra 85.25 cent f - 7.71 fii), februárra 
85'" . cent (-- 7.7Í fit) májusra 894 cent ( 8.09
forint) 100 kilónkinf. — Tengeri 4Ő7 ,. — fizukor 
(Fair refining Muscovados)•iO,..' — Kiókdvú 19°/,-•
X ír (Wik ox-jegyti) ti. 15, (Fairbank jegyű) ti.50. 
Gabona fuvardii-impcrial-rmarterkint Eszak-Ainenkából 
az angol kikötőbe és az ezekkel vgv magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 54 cent (— 1.26 frt) 100 kilón- 
kmt. — Napi felhozatal gyapotból "1,000 bál.

Kiillölili Krutijzbdck zárlata.
Altzamitaei ariolyjin ntiívd piaezokra loo márka villa 57,B0lrl, luo írk 

16.70 frt.

■fan mir 3.

PARIS.
Bus« folyódióra... _ .

- I bura má 
I hóra m:

Liszt folyó bóra

— I hórain.iviY.-ra _. — _.
1 hóra m.ircz.-t'il .. _. — -

Olaj folyó h,ira _. „ — —
— lein t.i .. . _ _ — -

l hóra mai, vrs — —- —
í hóra máruí.-ldl _ —

Ilzesz fvlyú hóra _. —

_ , Killiinhilzet ac 
t\r. Buda- molió zárlat-

lolyam rPal* I hoz képest
egyenleg oMtr.eriíkbe,,

23 no 
74 10 
51 35 
42.60 
53 69 
51 1C 
•4 n

— í hűli inárcz-tél — —
BBRLIN.

Búza ipril iinijusra_ _ _
— jiin.-i'iliuira ...

Rozs ipv máinkra
jiin -júliusra

364 - 
2C1 — 
179 7í 
178 —

Olaj 1.11111.1

STETTIN.
vr.-máiusra...........

_ _ 167 73

01 '.'9 I 
h f.56 I 
32.75 I

Rozs .ipréin
Olaj lami.ur:'."' ' ' ...~

Szesz IHyb n ao márka fogyasz-
füti adóval .. ...  ...............
helyben 7n márka fii;ya,ztáti

— lomiárri 5o márka fogyasz.- 

:i|.r.."iúi..r:imárka fogyasztási

199 69 
139 fi 
177,51)

11 79 
II 79
M *9
10 29

9 69 
19.15 
Síi 91 
,8.21 
IS 1-3

11 47 
11,47 
10 26 
10 ití 
17.15 
16 99

nr 1

— — 1 .11,76 1 IS *1
KÖLN.

Búza xuárez.-ra _. — _
Róza mám/.-ra... _____

Olaj ni,iii5r:i ... ...

B0R087.L0.
Busa „. . 
Rozs _
Zab ... _
Ropozo _. 
Szósz .. .. 
Tengorl .

20 <0 I
89 99 j
17.«»;
17.80 
08.90 ! 
57.40

19.80
17.80 ] 
16.70 I 
S8.6U : 
49.20 
14,- I

11.91 
19.62 
io i7; 
10.59 
38 67 j
13 IS 1

11.16 1
16.29 I 
6.65 j 

17.39 ; 
38 17 
9.09

4- 0.00

J" ll 11
4- no I
-h o 6«
+ 0.0 4
4- 0 39
-g 013
-p. 0 36
4- 0.4»

4- II 13
— 0.11

4- 0.07
4. 0.07
-I- o.tl

0.10
0.03

4- O.M 
4- 0.61
4. O.OI 
4- t.Vl
— 0.35

+ O.OI

0.64 
0.08 
0 02 
0.02 
6.07

NAPIHEND: január 4-cu.
Naptár: .Szombat. -- Róni. kaili.: Tilus. krétai pk. ■— 

Prot. Izabella. — Günig-oroaz: (1889. dvrzembcr 23.) 
Krétai 10 vértanú. — Zsidó . (58őU. Ti-bull. 12.) Szali- 
l'-it Vajoehi. — 'lurok: (131)7 Dsemadi-él-avvol 12). — 
Rag kél 7 óra M nyugszik t ó. lit p. —Hold kél
3 óra I p. éjjel, nyugsz. ti ó. 17 ji. este.

BclüKj-minisr.fer fogad -I 11. 1—2.
A Kárpát-egyes illet felolvasó ülése ti. 11. 5 órakor az 

akadémiában. Felolvasók: <lr. Ballogi Aladár és ifj. 
.laiikó .láiios.

A hív. huria teljes ülése.
A józsefvárosi Borzcviczy-pért nagygyűlése d. 11 3

órakor a Releznay-kert (kerepesi-uf 9. ,-z.) Iielyiscgében. 
Téli kiállifétH a iiiiivsavnokban. Megtekintlielő öU kr be- 

!• phdíj inulliU ri v/iji 9 óról'il délután í óráig és villa­
mos világítás melleit este 5 órától 0 óráig. 

Sörárpn-lriállUús a Köztelken nyitva szabad bemenet 
mellett ti. v. J0 urától d. 11. 2 óráig.

Ar új opseiiRhas Rij»H*mintája megtekiiitlieti'í egész nap. 
.lelciitkezbelni az építészeti irodában. Belépti tlij 50 kr, a 
i'Jósziv.) javára.

Koroskedclmi niurenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban.Naponkint belépti 
díj nélkül nyitva áll: <1. u. ll-túl .12 óráig és d.u.2-tol T 
órái •. Vasár- és ünnepnapokon ti. u. 2U kr belépti dij. 

Nemzeti ntuzeum: régiségülr d. e. U— .1, u. j. Többi 
tárai megtekinthetek 50 kr Belépti -lij mellctl.

A tcehnolotiini iparmozeum saját palotájában (Júzsef- 
kuvnt ti. mcgleki ni belli hétköznap, szombat kivételé­
vel il. e. 9—12 és il. u. 2—5. szerdán még este 7—t), 
vasár- és ünnepnap il. c. !)—12.

Vörös-koresst-eitylet Erzsébct-kórliáza (Hildán, Krisz- 
Ima város' t. és 11. osztályán levő betegek meglátogatba- 
tok cl. e. U—.11, il. .1. 2—5 óra között, a II/. osztályon 
levő betegek ti. -i. 2-4 óra között, idegenek megszemlél- 
hetik a kórhazat d.u. 2—1 óra között.

Fehéi'koresst-eKyoi«ület \ I. kér. mozsár-uteza lti. sz. 
átáll saját házában, megtekinthető mindennap ü. c. 10- 
12 és ó. ti. 2—ti közt.

Montti-egyeettlot (Lipót-téri bazár 47.) inegtukinlhctű d

A magy. kir. Rzabadalmi levéltár (Széulienyi-utcza 1.) 
nyitva ti. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és <1. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár U. e. 9-töl d. u. l-ig.
Allntkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. íi-iki számából.
Árverések a fővárosban. Hun .liizsef I I iti írtra

bers. mgós. jan. I. (Fti-ulezii 69. sz.i Kovács István
.)/7 fiira bees, ingós. jan. t. (Felsü-rakpaiT 19. sz.)

I.i'iileiibevger Lajos 2HJÖ fi ira becs. i■,ve 1.-. ja , 7. 
(VivIász-iiteza ti. sz.) Sztankoviis (ívnia II9.'i ira 
bees, ingós. jan. 3. (Józsei'-könil. 13. s,;.> Grnber An­
tal 671 írtra becs. ingós. jan. (.lászlii'i'é'iiyi-nt 8125. 
ez.) Düheit llemik 3752 l’rtia bei s. ingós. jan. i.tSziiz- 
uleza 5. t,z.)

Árverések a vidéken. Ili. eluilc .lózsrf 112 írtra 
hues, ingull. jan. II. .Solymár. (Pestvirléki kir. hszúk.) 
Ncndlvieh Hűién 1735 frtra bees, inpnll. lehr. 7. Kés­
márk. Uoitzer Jakab 15890 irtva becs. ingall. jan. 20. 
Szeged. Müller Jakab -178 fiira becs. ingall. jan. 28. 
Vörösvár. (Fustvitléki kir. trvszűk.) Vaklmaim Lörincz 
517 fiira bocs ingall. lebr. 27. ll.-Kaláz. (Feslvidúki 
kir. Irvszék.) Join l'anászia 7660 írtra becs. ingall. 
jan. 10. Zsombolya. FulholTvr György I62Í- írtra bee*, 
ingall. I'ebr. 25. (Tűm. (Pustvidéki kir. Iívszédc.) Kuvú- 
novils Jgnácz 6609 Irha becs. ingall. jan. Iti. Nagy- 
Kikinda. Gsingilia Helena 2019 frtra bees, ingall. jan. 
27. jNl-llcigsán. Nántlra György 1069 Irha becs. ingall. 
jan. II. Dobra. (Déva.) Gasparovils János 2183 fiira 
becs. ingall. jan. 23. Szt-Abraliám. (Nagy-Sznnibal.) 
.Schönfeld Zsigmond 11850 Irha becs. ingall. I'ebr. 13. 
Nyílra. Ható Herényi Zsigmond 106867 frtra becs. 
ingall. jan. 20. Nagyszüliös. Glasz Mária 2i írtra becs. 
inga'l. jai ln. Pák-

Pályázatok. A /.aiiitisii|vári kn. or.-/ i' gymiv/el- 
n-1 fólegyón. a m.-szigeti lm. lőrvérit zéknél ál- 
u luki ló di|in-l.i. u molmesi Km |.iráshiré-s,ignál al­
bum, u I.lezkevui kir. jáia-liiriiságn.'l joggyakor-
noki. Ilnla-dull (Harunvavániiegyt) pe.lamvsteri,

a -/eveiii penzligyIgazg01óságn;11 ellenőri, a 
inaro-vá-irlitlyi kir. pénzügyigazgalti.-.ivnu! l-.galmazó 
gyakornoki. Zákányon (Soinugyvármeg'. pusíame- 
tei.- — a Imivéil-szlaxoniui állumé-j Ilészeli hivalalnál 
segédmérnöki állomásra.

Füleiösszerheszliő.'Cfiá.volsxlí-y'haios.

IDEGENEK NÉVSORA."
Ilnlzwavi' Coiilineiilal 

ezelőtt Fi'iilinei' szá 11 ml a.
1 (ólmaim II. II"'s 
.Suhwoigcr ál. Ilu.-s 
Kőim O. llév.- 
Kalsch'-r .1 I :i-i s 
Uúnurt S. X -'rayolcsany 
lloisz ti Óvnia 
Illan A. 'fri'B/l 
I'ul/llianor l’vága 
Orosz U. Sábái'/
Kamlfv M. HamLurj 
llleyur J. I,'l"
Novotny II. I ilscn 
Molnár S. Kutlka 
Kaiíz.vr IC. Drezda
Fehér liattyn szállotta.

Ilutli Á. Tiiyy 
l’t':: .-burger A. lien 
Wcrtlieimvr M. Ucbreozen 
tuitlfrii;'l I. Mezfibyrény 
Bullák Gy. Bellalinc/

Két korona szálloda.
I.üvingtr A üakiheyy 
.lankó .1. 1-ngvi 
llv. Thiiry .1 MÍJkvluz 
If'nedűk ,1 Gyón 
Wizil M Ililmzüil 
Kililivo .1 Sz -Fehérvár 
Varga M. Ilaraezl 
Gold K. ljévs

Marrlmll-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Kcrchlolcl A. balek 
flr. Hetiden .1 lirdély 
("rmnnyi L*. l’elris 
Frank! liée- 
Gliiikálhal ileiehenborz 
Uiihin V. Zillieh

Ynilászkiirt szálloda.
Kaili.'iiii'sok 11. N.-Szombat 
lla(lván.<zl:y IC. Sztárnya 
l'urgly F. Vinkovczo

Magyar király szálloda.
Pöschel (I v. Szabadka 
Hertz II. Hé,‘A 
llic.-s .1. llcvs 
Maron*vs ti. 11.
Sfeiner A 11 él.:
Ignátz II Iliirn.:(yán!,'i 
Fi-in/cr ,1 Ilanyahrk i 
l.öwit .1. Kaolint
Fischer M. Dóvaványa

Hungária .szálloda.
Tarnóczy II. x,-l.ol».:z 
l’ryhailny F. Hév.
Horsey IC. Dér.- 
Kovára A. Kolozsvár 
Stauber IC. Gyűr 
Fellermaicr .1. Ilcrzeény 
WHltyasovszky A. Zsámhék 
lVcis.1 S. Ilévs 
XVviss .1. Miskoloz 
GoIdsolnniUt .8. Duisburg 
Woidingcr S. Znmhor 
Zilzer ti M.-Szlgcl 
Mlillor 11. Z -ligerszeg

Arany.sas szállmln.
I.mkuvit. Gy. Ilárziiluiij 
Virágliy Gy. Süt. ;
Katona Gy. T.-Ká: i 
Kis M. Szarvas 
lauurek I*. Szarvas 
tikos ti. Dog 
Fraznovsky A.mi Sze. »ü 
Szvoboda L. tisongrád 
Geiger Gy. Szegszánl 
llcmlo Gy- Kecskéméi 
Kovács S. Uünius

Pannónia szálloda.
Gr. Gyllvky I'. IC.-Tcrenne 
Dcsscwlly O. Kiikrnyes 
Xed-'lzky K Nr;rád 
Grosz. ,1. Marrzal 
.laeck A. llinicsha.
Sailor ,1. Uri 
Szvatlls li. Szt-Gullin 
Szemző A. Kulpin 
.loanovils J. Zimony 
Szemző I',. Knlpin 
Deutsch F. N.-Vára I 
f.enhanl A. Dusnok 
llimanóuz.y F. Kaposvár 
llichler O. I.osonuz 
tiamliliates K. Trieszt 
Szvitek L. Kápolna 
1'reÍBÍch K- Száazvaroi 
Szalay G. Pécs 
Schotak b’ Csapur 
Koch M. Csapor 
laezcncsák A. N.-Kilbi 
Nyárady 1.. Szatmár 
Kun A Miskolc/ 
lioaenfeld S, Miskolc/
Rerger S Temesvár 
Márton fi. Tapolrza 
bischer E Hózaahogy 
XVeiez G. Been

Nemzeti szálloda.
Halász M.-iió Halas 
Hcrnriedcr J. Külosd 
Szentkirályi IC T.-S d-Márlon 
llr. l.avali' h IC Veszprém 
ilorvátlr G -né Erdély 
Háry Gy. Pápa 
Fitller IC. Kalocsa 
Kolozsvár)- K Zircz 
Dr. Nagy M Paka 
Dubna J. Miskolcz 
Girár A. Barcs 
Ilakkor [.. Kecskemét

Walter Fehéríti szálloda.
Dr. S'lupa A. Berlin 
Hangi A. Becs 
I ibcrdorfor A. München 
Miskulc/y I. Veszprém 
Borsodi XV. Arad 
Kontsek P- Heti r 
Burger A. Bcc- 
■•zabó .1. Szercncc 
Kovács J. llálóv.*
Földvári J Szeged 
Szalay J. K.-Lüuz 
Fuchs A. N.-Várad 
oláh M Dcbreczen 
Kovács .1. liimaszombat 
llama M. 'femes 
lli. liter M. Pozsony 
Wimmer B. Drezda 
Müller M. Gráz/.

Ki- •/. S ül. .1 re Vili • Magilvlna-'l.
fim /, lé n V ker -k. Vili k. kos/orit-ii ti;
llafii'.T sz. Kill.ii A. fi , ipé-z nej.* IX k. Kinizsi u.
Adóm , / Ki estik A. 17 • n:i| • V k. Arany János-u. J.
Zsi; J IC. 49 c VII. k. -züvvc" • i I.
fin"!'. *. VI VI. Sz.iiidy n. •
I Vilink is lé 90 ó. c.- V d laka-tálán.
XVoll.vva .1 UO ,'. In; 1. dk. IX. I: Halai n. 71.
Hulurr II. 50 ' mu-mi Vili. k. kis fuvaros'ii. í.
Pnjdl ,1. 48 c. napsz. odói.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. I. Havi b. I

Bmlapest, január 4-én.
A kölcsönkért feleseg.
Vigj. 2 felvonás hun. Irta lb ,- 

vttllicrs Múrivz. 
Hzcmélyfik:

Hitbaloul Mjb.'i/.i
Kilitb Faló lay I*.
(ioiitrnn Náilay
Rissolin llclényi
A iigúl«1 Szaesvay in:
Bcautiriin Lalabáv
•lulieHc .1. Marti I.
Maira y i| yöi'pyn'
J till li Sánllia

Egyetlen leány
Vigjáték I li.'lvoniidlian. Irta 
lengyel nyelvit I retlvo .1. S 
Németből font. Badnólfiy S. 

Személyek :
Szumlmliiis'zkv Szigeti .1. 
I’imlina Nagy I.
Gomoitú X ildii y
Agaiba llegyc.ii M
Hatalt nszky IC. Viz\ ári 
Lujza l.iinezy I.
Camilla H. Csillag T
l’epi Cs. Alszegi 1.
Ilavziiiszky A. Mihúiyli 
Ma reek i 11. lienvilvk
Boldizsár Finlér

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 3. Havi li. 11.

Hudapest, január 4-én. 
liossiiii F. k. a. és Frfvost 

II. vemléglelltíplvwl:
FAUST.

Nagy opera 5 fulv. Goulbe 
után illák Bai'biei' és Garré. 
Fordította <>rmay F. Zenéjét 

szerzetté Gounod Iv. 
Személyek:

lausl i'rcvn.-l
M'|iiiisliiivlvs I Mrx 
Valentin Mantivit
Wagner Ney II.
Margó Rossini I".
Sicl.i l (lábos
Miirta Doppler I.

Ke.aide 7 órakor. 
Holnap, január 5-én.
17Hars Jrmjuiujnsai.

Az op' ra után.
.Va/i es fiád.

NEPSZINH A Z.
Budapeflt, utii'iár 4—n.

Blnlin Lujza asszony mint 
vendég.

M Á N I.
A népszínház |kss. ,-t pá- 
lyázaián KKI arimyiiyal io- 
l.ilmazoll ei'ciK'li iiép'-zinmü 
dalokkal 3 fc.lv. lila l'olli- 

nus Aurél. 
Személyek:

Kit'iir.vr M. N.'-mctli
Nőni III,'.ha L.
S/.epi Kassai
Dzv. Molnárii*'■ IMi'ti'iiyiln
Józsi Vidor
l'.öili Uyiiügyi
Szilfml Valér .szabó X.
ItÓZII. Gtionaori M.
1 »IIJii b.il'fil Iloivátli V.
Sáiulor Szinmii
. 11 íl 10 H Na ritzis.-.
F.ifV V011 I'oilor
Szakácsnő Alexi V
Szolgáló Lévai ll.
Kóros Szilágyi
Kocsis Szabó .1.

Kezdele 7 órakor.

Holnap, január 5 én. 

Blaha L. assz. mini. vendég 
A piros hwfij'.Uáris.

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KA HOLY.

ÍSagymeső - utcza 67. sz. alatt.

Ma i iag>r e I o$i < 8 ú «!
és pedig fellépnek :

KOKEN HERCZEG
Japánt udvari jongleur.Leoni Clarke
macska-király.

CAROLA CECILIA
pAlynnyortes Rzopseg és az összes Szerződőit lagok.

V.iBnr- és iinuvima]) kél elöli ilus.
kezdele .'.I órakor,a másodiknak Sorakor.

Az. elsőnek 
2529

Elhaltak névsora 1889. január 3.
Reis/. .1. 4t c. V k. váczi-köriil Ifi.
Rliimanatiiiiili;! .1. 96 é. szabó mju VI. k. király-u. 60.
Waldmann A. p. kvicsk. liu V . k. Lázár-u. 3. 
firiisz lé ti c. Iiádngns leánya VII. k. doli-u. 10.
Huy S. B3 c limár III k Laios-u. 96 
Molnár ,1. 47 é az/lalus 111. k. fiziillökcrt-u. 117.
Milialik sz Prokoscli 47 i. klimivcs neje III. k. iirfimi-u. 37.
Kis A. SS v. hív. I. It. Lipölmezü
Turner sz. Nolbal M. 6á iiz.v. 1. I;. Allila-u. 115,
Pru.-scr K. bo é korcs!;. II k. retek-u. 97.
Weber Gy. 70 c. napsz. I. k- Diibrentci-u. 5.
Kiltler A. 8 c. Ivrv. biró fia V. k. nádor-u. 74.
Kity M 4 c. szolga leánya VI. k. próléta-u. 5.
Fron« ,1. v. VI. k. rózsa ti. 94.
Ginka A. s é. IX. k. niigyal-ii. 6.
Váe/.i .1. 6 c. IX. k. aurOHsári-u. ?.
Szilágyi sz. Takács lé 4a c. bádogos neje VI. k. Lajua-u. S5,

szám alatt
Gabx’iel Kái’oly nagy világhírű

boneztani művészeti és tudományos
1!

Nyitva van naponta re,' • li 9 urálid i li I" vr.ez.
UilllG'ia ináilpki'ii «I. ll. I lii'lllrtl l>P7.ilv <-a liiim z- 
Imii O'-Ztiily «'lalii' lililrryvl. v/ámáru van

u.VilVli. -2Kk 1919*
llclcpti dij 20 kr. Killiiii (Imnvzliiiii nsztáli | lllkr.

A ki jól enni, jól inni és jól nevetni akar -"^3$

%

M

IV

ZRcstél3r-VvtC73£b 'fL. szám.
tFenlarloll ticlycki. J2Í72

Időjárás
a m. leír. meteoruloyiai, központi intézet távirati 

jelentése 1889. január o-án reggel 7 tinikor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 1 

fok. legkisebb *= — 8 fok Gels. A légnyomás a tenger- 
szinro van átszámítva A szélirányok jelölése: K észak,

Iv • kelet. I) ----- dél. Ny * nyűgöt. tVlhöze! (I — egó 
t-'/cn iliriill., I líibbnvire duríill, 2 részben felhős, 
3 • líibbnvire borult, •(■ ./»n borult. Vi — “ső.
-X- ' b", F3 köd. 1; - ziviilur

Megjegyzések : A légnyomás .iii:,iái»..-e.,.:l un --.ilv' iíi r 
‘•cilly .szigeteki n 13 mm. A minimui.i Í45—FO) az Ailm-i 
Oveáu. a lu.r.iiimiii t/o -8'). Krim i• •loll leriil el. A nő- 
mcrséklel löbbnyire r-ti!y.-il

Iv Hálás: Délkeleti s.i'luk löléiiiYirc : -i: kriiiöi, Indgf
Illő.

Állomások

Sopron ... __
M.'igyar-Óvár
f roncsén.............
Sehriecz ............
Korpon.'i... ... 
ri'-'vü.'ri'zebánya
HittOi/ifs/___
.Szolnok
I-i"‘r„ ...__
Dvbreczen__
Késmárk... 
Lj-Tútrafüred ...
IIngvar .............
-Szatmár __
Nagyvárad 
Mánnaros-Sziget 
Kolozsvár 
K'ygy-SzvXun "... 
Orsóvá ... __ 
T-mesvar
Arad __
Szeged..........
Fanesova...........
Keszthely
('sáklornya
Zágráb
Fiume
lice.* _ _ ""
l'rága
Krnkó__
Lemberg................
Bregenz
Salzburg__ ~
G r.'lez
Trieszt
Pola
Abbázia__
Lesina... """
Kojienliága
Stockholm
Szl.-F/iocvar
Moszkva
Varsó
Hamburg
Berlin
Miineben
Stornoway
Scilly szigetek
i’.'i ris
Nizza
Florctivz.............
Komit ...__
Odessza ...........
Konstantinápoly..

.Tő KK
— í -< DK
— 0 6 NV
— 2 8'1 DK a
— 1 0
__ 1'.
— C..7 :
— lü 1 EK 21
— ti 4 UK 1
— 12 ; —

1 01 1) p

_ ti, K ai
— V ti, K 1!
— li 4
— !) 8 ' DK i
— 18 0 NY 1

12 0 :Dk 1
— 2 4 II t
— ő 0 1 DK 1
— ő H K 2
— 1 t-l K 1
— 1 2 DK
— 1 (I 1 Iv X
— 2 <; K 1
— 2 1 1 DK 1
•F 7 2| NY 0
— 4 0 !11 ;l
— 8 -t
— 12,0 1) 1
— t; 4 II 2
— 2 I 1 EK 1
— ■( 8 DNY 1
— 2 H DK 1
■+ II ,8 DK 2
+ '.1 ti DK í

li.

+:n.ai I>
— 1 11 DK í> —
+ 1.9 DNY 2 * —
-1- 2 8 NY i 4 —
— 8 0 NY 1 4 !
— I) 1 0 —
— 2 4 D 1 HF* —
— 8 0 DK ;; : 1 —
— a 1; — S5F*
f 7 2 DNY ő , 4 —
+ 8 ll D (3 •$ —

2 6 _ 1 —
+ 7yő II 8 ES 16
+ 7 2 D 2 4 4
+ íl ő li 1 1 lu

0.8 — 1 —
-j- 2 6 K 1 0

Vízállás, 1889. január 3-án.

A budapesti áru- és éríéktözsd© hivatalos árjegyzései januar 3.
Faj Irányzat

Minős, i 
MliYhoUolit.j

too kilogramm Minős.
súly

100 kilognntii
ára

fritc’.l frtfc frt ól ( frijg

l i U T ti
Bániig!---------------- u csendea 74 75

« ---------------- « * 7f, —•
e fiG _

Tiszavideki - « 74
7 fi S3 5 8.15 77 8.6» 8.69
78 S'fiU 8. 71 870 8.75
FII 8 75 8>0 81

Pestvid.-ki-----------.« 74 75
7H 77 8.45 8 55
78 3-56 79 M fij 8.70
69 8.70 8. 5 81

Ec.ermegyei-----------« 74 75
8:36 77 8.50
8.80 79 8.7 9 8.75

Ml 8.75 8t
Bácskái-----------—• 74 8.19 h.'Ju 8.V 5 8 35

7fi 8.35 d.lí 77 8.ti
« ____________ e 78 8.60 48.65 79

80 81
Megyarészakvi'Jcki— • 74 75

#6 77
7d 79
hO 81

1 Minősed 100 kilogrunia
Gabona ó vagy ui Irányzat Fel L wcly ára

|hektoLt»rK. ftttói frtlz

Boss_________________ — uj szilárd 79-78 j 7._eo S.—
.P ez. laKurmany 

égetni való 62-64 ! 7.1s ti —
sörfőzdéi 64—63 8.1O 10 —

Zlb — 89-41 7 66 8 05
Tengeri___ ___ -- U| szilárd báneági 75 5* lő 5'25

m^ünemú 73 6 05 6 10
Köles - 5.10 530
Káposzta-renc/e -
Bánsági rencze — * . - *

Búza I tavaszra

í máj —j un.
. aug.—szept.
I Bpestszál.tavra 

. , ö;zrc
auv - s7"nt

7.CŐ

d.6ti
7.8U

Különféle
terményeiig Irányzat F aj

PÍUB Ám

M

Hercmag . . .

; Fepczculaj__
j Olajpogácsa__
I Diezuózsir____

Szalonna _

Kacr/u. 
Szilva—

hatiridB-

Sdlea-izL.

• határidő^ 

Gubaca------- - -

BorkO term— 

Mez -----------
vlaezkTZZZ

értékpapírok
JSB.

cicndes Luczerna magyar ___ .'ló.— 60.—
14-Kit
«.10sziláid Oszti kétszer finomított

33.—
II —

42.—
*1.60

. 54.— 55 — H"
Vidéki...................... ....... —.—

15—M. la légensr. áru in. sz. 
Városi iégensz............—

W— 45.—
4 5 :,c Iti -

• 3 darabos 40-50 47 50
Fllslnlr S3__ 54.
Olvasztott . --------- 32.50 33.50 152-
Boszniai hordóban 1888.

« zsákban 1888)™v 11 26 11.76
13 75 1 4—
29.7., 21 25 7°.—

iizerbiai hordóban Íb8S
• » zjókban I898)^ro 10)75 li.—

13.7» 11.—
! « f • 20.10 21 — '*■_ I

24—!

Boszniaihordó okt.-nov.
?1- 

?2 —* • zsákban 1889
10—

t tizerhiai hordó okt. nov.
’ « zsákban I88U(™^

f—
6..V

kelem Szlavónia lSsu 20.--
Szerbiai .................... 18.60 19-

21-—

szilárd Szlavón, szept.-okt.l883
t-

Szerbiai »
Magyar la —-------- —_
Srnrhini . ,
Boszniai — — _

csendes pohár la 50.— 65.—
Vnrha 1 50.— 65.-

szilárd 29r— 30" —
« Sárga, csurgatott____- 31 — 32.-

6—szilárd Rozsnyói „ 119.- 120.-
Szlavóniai . —...

lanyha Szesz nyers osztalékolt 12.75 13—
Szcsz-clcszt' < 15.25 15.75 20—

5?50

ÉRTÉKPAPÍROK
pánt I áru

un

ÁllamADóssAü

kir. aranyjáradék adúmeutez mo.ö'.v, looo.. . . 10,000_____
papiriáradék adómentes _

. 4V»
* j.i»j>ii|uiauva buuiiiouiv.« —— . . tilg

•Mazy. 1*67 teleli vasat államkütv. • ranylnn .. —5%
« 1699 adóra, a kir. llv k saranyb---------------b%
• 1676. f • államkötvény aranyban-------------------bVa

1889. odóm. m. kir. áll. vasul! kill s. aranyi). ..4'/,•/,
1889. évi 1 ,'"„-os adóm. áll vas. k. ezüstben id. elismerve 4l/,% 
«agy. kiv nycremény-kölcsön 100 frt -------------- -------- ------

60 frt.
4%Tiszai és szegedi kölcsön_____________——_________ t v,

M. 4" , adó mentes Rlagyarorsz. luldt-hcrm. kötv. idcigl. jegy- 4"/, 
Magyar fóldtehermentesitésl kötvények horvátországi SV,
,, • • erdélyi—------s”,'o
Magyar országos jelzálog úrbéri eállaágkötvények (IOOfrt)bVa
?jí--h^rv-‘ezllTonielz4loe füldviltsáekötvény (100 Irt)----- 6%
Btölcdézsniaváltságl kötvény (loo frt)__________________6V,
■•nir tor. kamatozó ktoesláil utalvány < bóra(iOOfrt)—

99.00 
113 —

113:75
95-15

13G.—
136.«
72)1,50
88.25

104-50
98.76

l.coC

99.20 
118)—

114.75
95'65

137.-
137.—
197.50
85.76

*05.25
.96016

101 —

Egyositetlállamadóság papirbau múj.-nnv____
« , ■ febr.—aug. _
• • eiils t kamatján.—jul.
? • • « ápr.—okt.

Osztrák aranyjáradék adómentes___ _ ■____
» papirjáradek adómeutoa_
» illamadóss:

M
4-/„l,/u
4V,„%
_ 4%

5%
llamadósság, kisoriolás 1854-ki 250 frt p. p._____ 4V,

• 1860-ki 500 frt 0. é_____57,
• 1660-ki 100 frt « . _____ 6%
. 1864-ki 100 frt . e____
r 1864-ki 60 frt • . ____

A lemes-bégavülgyi vizozabályo 
I kölcsön " ""

.................... ------------------------- ,— láraulat.
Pest varos kölcsöne lsíO-böl adómentes— 

18/t-böI
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes 
Szerbiai nyereroény-kölcsuu 100 frank - 
Becs város nyereroénv-kölcsön 1874-bol - 

RÉSZVÉNYÉ KJ 
aj Bankok,

Angol-oiztrák bauk __ - ......... —
Bndapestl bankegyes, r.-táre. ... ...........

Tíü Bn'lmectl keretked. én iparb.-t r.. ............

.5% 

. 8% 

. 67,
:S£

-- 09

«6- 
86.- 
86.60 
86*50 

108 75 
; 101.25

135)«)
143.5)1
173.—
173.—

97.53
101.—
104.-
99.60
36.—

86-50 
8650 
87 — 
87i— 

109*25 
101.75

14050 
14 4'50 
17'*,.— 
174.—

08.50
103.-

100.25 
37 —

187—geo-

fcrátft
nrat3i3«izrazBS5EnaTKsmzBsrri»m:
ÉRTÉKPAPÍROK BITtolsóirkelat

,s
Í6"5 frk

Fiumei hitelbank ___ __________ _
Morvát leszáinitoló bank ________
Magyar általános hitclkank______ _
Magyar jelzálog-hitelbank............... .
Magyar jelzálng-hitelb. II. kib. id. o. 
Magyar leszimtlolóós pénzváltóbauk
Oszlrák hilelinlézet ........................
Osztrák-magyar bank....................—
I. magyar iparbank................... ......
i esti magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek! hitelbank............... .... ..........
«Unió.-bank __________________

iJBIztoeilí társulatok.
Bécsi hizlosiló társaság_____ __ _
Bécsi élet- és j:ir,'i<lék-bi/.t. társaság 
Első magyar általánns biz.t. társ. ...
gönciére pesti biztosító intézet-----
A I.loy.l. vbzonlhi/.tositö r.-t 
Magyar-franczia biztositó társas. .. ar. ZCD 
Pannónia viszontbiztosító társaság 300 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom____
F.lsö budapesti

ZM i.«o 
2)10 _ 

IHiU 3170 -
i„i j

DM

(irttllk
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK

1

, , , . ÁllamiA folyt, neve’ vitmércze állomá.

. tib'tt

la
I- t t

0 i'Oht 
alatt

r b 0
0 punt 
leti:'.

0 lenti
alt

Pnzsouv ... — 1 85 _ I 36
Koiniirom... __ 1 78 — t iti __
Hudapest _ 2 líl — 2 KM

D'fCf Mohács . _____ 2 ('ti — 0 ÖV _
. Újvidék... ... _ 2.07 — 1 (ti —

Fanesova ............. J (ül — 1 fit
Orsóvá............ .... ! 22 — l Ki

Ildi! 1 Sárvár _ 0.46 — 0.4 ti
Gvőr „ _ LM — 1 GO

Vili Szered ll.Vl — i 05
Harc« ....................... 0 02 — 0 Ot
Kszuli. . 2 110 2 70
M.-Sziget ....__ 1112 — 0.14- '
V.-Nann:iiy . . — 0. is — 0 37

• 1 oka j ............. ......... 0 20 0.2Í
Tisr.d Szolnok ........... 0.2 i — 0 24

GsonprAI ... __ 0 — 11 Sö
Szo?t‘il !l f." — 0 02
Törüli-liiV'se . — 0,02
'liléi . ... ... 1.0S — 0 : ti —

V • T .3 1 'les .................. 0 öö — 0 Úti —
Szalmár 0 f'.ti 0.70

li.llilvZ Sáros-Patnk .. 0.57 — 0.56
l,ii n; Munkács ... 0.22 — 0 26 —
VüílV.-l.lld,, lloór — 0 46 ___ —
iL-sny H.-S/.I..Marion ... — — 0. IJ
Söiiss- \ Nopvvár.nl 0.05 — l F>
10’KI‘lí.- 1" Timi ííe 0.14 — 0.14
1 ollói- 1:.-. Ihirii:-jeltő 0.82 — 0 32
lliitr.1,1.) 1 • ílvonm ............. 1 8* — 1 16
f 1 <; 1" vn (llriinvifskn) 0.84 — 0.83 ;

Ar.nl ...................... — O.lif — 0 62
|lt!'l ] Kis/.el.i 0.5.7 — 0.5M '

1 cmesviir — 0.71 — 0 n.l
— C 07 0 12 1

■ Milrovicza .. t.;!7 1 41
Ti:i:,i Kis-Kotilély 1.51» -- 1.58 i

.1%'
Közlekedési útmutató.

'cd légiit-'fh "z l'ggtt.'rPs V á-dikt c i

jkelrt
tini É RTÉKP AP1ROK illtotsó árkaiét

33.--
Kalgiitarjáiü kós/.biliánya 
fifi/téglagyár, kőbányai 
Tégla és més/.égclü. njluk 
Rlagy. I.gyvcr s lőszergyár 
Nemzeiközi villamosság t

!■ laö tiaiicsoval hengermalom.. 
Erzsénot-malom_____________
Hengermalom_____
Lujza-malom...........
Molnárok és sütök
Pannónia_________
Viktória _________

sflil
lew
160

7--

62 50
66—

ti—

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» tn. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei . .......................... ..........
Aradi ée Csanádi egyesült vasat ... 
Barcs-pakroczi vasul részvény-társ.
Bátaszék-doinbovári ___________ _
Budapest-péesl vasút r.-t_________
Bpes t-tizt-Lörincz helyi érdekű v.-r.-t. 

• « « • « els. r.
Debreczen-hajdunánási v. e. r. ___
Dőlt vasút______________________
Északkeleti vasút__________ ___ _
Erdélyi vasút..

107 -

196.-
197.50
195-50

tiyör-iopron-ebenturtl vasat
Kassa-oderborgi vasút ____
Magyar-gallczlai vasút
M. ny. v. (székosfehéi vár-gvör-gráczi)
Mármaroei sóvasut r.-t. els. r. ___
N. -Klkinda-N.-Becskerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ ar
Pécs-barcsi vasét________________
Szamosvölgyi vasút t. els. r. --------
Szatmár-nagybányai vasút els rkb.
Tlsiavldóki vasút________________
Taraczvölgyi vasút els. részv. 18H8.jul.

józásitársaság™. |Osztrák dunagözhajózási t 
Pesti közúti vaspálya......

élv. jegy--------
. . • múboilsorozatii

t) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_____________
Országos központi______________ _
Pesti első hazai__________________
Egyeeült Budanost főváros____ __
Magyar áll. takarékpénztár r.-t___

t) Különféle vállalatok.
Alagút--------------------------- -------------
Általános waggon-kölcsönzö társaság
Erdélyi pinczc-egylet (Kolozsvárt).......
Északmagyarországi c. kőszeub. r.-t 
Fővárosi tiassino-kpülcl rc.-zv.-tára. 
Kraulilin-Társulut könyvnyomda ... till
Könyvnyomda «Athcnaoura»____ jgg
Pesti könyvnyomda részvény-társ.™ 6/y 
Pallas irodalmi és nyomdai rt..-_. 
Fiumei m. rizshint. és rizekemény if*) 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 4|ífl
Gschwindt-féle szeszgyár_____ .... ,, fí;lj
Oyapjumosó és biz. cliii migy. ___ •> i)

1»4 —
2:is.— 

3480— 
60 —

432 —
87» -

I 2S6 - 
; tinó. 
•.'BR­

IÓS — 
202 -

198 — 
198.50 
196.—

137 - 
190.— 
240.-

tSb'
194.dO
193 — 
99 —

378'— 
415 — 
220,—

120.- 
h >0.— 
|c2ű0 —
77b.-
118.—

218.60 
470.— 479.—
1200—
184*- 186.-
970.— 1000.
1395 j1397 
1412.— 415.— 
.218.— 210.—

F.-

11" ta_____ ?10 793—
•he)-------- »1.1 381. - 1 SS'!-

Ni 138.— 1119-
Fi ♦ Ili—
G'l Ifi'1'— 17.,--

r,; ízv -lát.«. IIÜ) i.vi .ni ] 154 56
átiasig 2 mi — 1 Sül—-
zv.-tarc. . l'll 96 — j 97 -

VI]«iiivn-svir; vu'vihuuu a i;v}i^y.ird
Serfőzde oIkö magyar_________ ___ rí)
.Serlésliizfaló .......................................... •#,.
Spódium és Criontliszlgyár________  « fi
Szállmhi részvénv-lúrsasá;; .. ............ j '
S,:,'i||ii *i-i x Minin' I ...................

szeszgyár én liimmltii r.-t. 1
'"luk I ii ilohány-vi’yciláriis___ tre '•
Lt-Antalvülgyi Üveggyár r.-t. _____ y •

Z A ú () ti I. F. V ti I, K K. 
Magyar lublhitelint. paplrérték . 5

elzélogbank_____ _

181.75
238. -

Megy. o.rsz. közp. takürifcpénztár «'H 
Kisbirtokosok orsz. löMhitelintézete aV," ,

Osztrák-magyar bank o é. ...... 41
« • • • »4T> '.évre 4
• e • • » 51) evro 4 "

Pesti magyar kereskedelmi l>ank_. ti « „ 
' • • • a1.,".,,

Pesti magy. ker. bank kiizsúgi kiltv, iJÄ 
• Alblna» takarék- éc biteliutézel... a «/„

Nagyszeben földbitelintézot___ ~5 0/°

. ált. ttkarékp, ilö*frt 5 “2 
Nesebenialt. takarékp.3I1 /. év v f. Iliin.

• • niév v. f. íimr. a%
• , ■ III. kib. a%

Temesvári első takrékpénzlár_____41/,»/
• • ........... 57,

Megy. jelzálogé, nyer. köles. kütv. 4 0 
« « nyeremény-jegY-.. °

Oeztr. Tőldh.-int. alj kölcsön kötv. 3 
» . kötv. nyerem, jegy

Pesti karai 1 lakp e. kib. kötv.™ 5 %
* 1 ' • ■ « - 4V,7,

ELSOBBtigtiEK.
Az - Adria. magy. tengerhajózási r-társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszcki v.) m 5 •/„ 

. . vasul 1874. kib.5 a{
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6'/,»/,

• * • • • 47,7,

ll'l— 117

I 101.50
101 —

. 97.2,
120.—

VII .au
l"0.25 

í»«l._
103 50

191."5 101.7.1
101 35 Ilit 75

I 99'MI 100.30
99.811 1011.30

un­ 103.--
iót— 103. -
99.76

101— 100.35
101— 101.50
US 60 102—

101.— 99—
101.75 101.50
103.75
103—

~—
103.— 103.511
1ÜU' - I00'50
98"J5 98-75

lllti.-f. 111.76
Ifi— 18—

I 108- 109—
1 IS— 

99.7.1
30.—

100.36
93' - 0U.MI

130 — 133 .75
113.76 100.50
99.75 100.50
97. 98—

96.50

Billarizik-dombov'ir-zikinyi v. 
nuilnpcrili lin vbid 
Budapest-péirsi v.isul_ .
Deli vaué 1 •>. . 1 ,,,
lJuiia,"',.:li3júzisi lir-iicág" 1
Északkeleti vaspálya* . '

• • (aranyi,..)• . 1 1,
Eluyd c* lilzsde-épillel ......... ]
iHagyar-galh'zi'il vaspálya .

• • « II. kin. V

•‘l.-ny. v. (sz.-Mi.-gvÖr-io i 'zi) 
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. V. elsöbbs. beruh, aranyi... 1

I. ' r,l -lyi v.-i- pálya......................... ’
llyöi- riopron clicnfurli v:t "ll arany j 
Knrisa-udcvberi'i vasul ...Msllicn j

irkn I
n ''.o 1)14 5,1

100— 100'.,0

on.G' lton —
" c*5 lliiiisn

50 1 101) _
I -1 í —z
011.2.5 —
ti*. ; IM­
II 1.50 lll.S' — 

' i 100 A

h i-Oderg. I.ls 1

Osztrák vii 
Pál Ily sor/

(in. v.) arany v | 5 ,
• > IS81I. itr. 4"'.!

■ • üss!, vonal is»'. <■/ fi ■„
Osz'r. m-igy.ir állnnirasiil ar.,;,' ' I .V. 
O.-ni.í'll.ímv. 1631. kib. i m.u k i I", 
O -ni. áll.ímv. X. kib. 1885 , Trt
Tlszavidéki vasul . ....... vu r." ,
Viktória írn/malnm elsöbbs kiltv. j.". 1 a‘„ 

M A fi A N SOI1S .1 IC (i Y I'. K.
llndavúrosi sorsjegy—................... .............
Keglevicli sorsjegy ---------------- ----- --- .
A -.ló szív. egyesület sorsjegye . . .. ..
M. sz. korona orsz.-vörti ; kcvszl egylet 
Nyer..kiltv. a bnest-llpótv. haz.il. lelép. .
Az niasz vörös kereszt egylet.............
Osztrák hitelintézet...................... ...............

vörös kereszt egylet ______ _
í Ín Fn "it ITe " K."

Császáti királyi arany ívért) _______
Császári királyi arany (kör. 
Osztrák-magyar 8 forintos .
211 frankos arany
211 márka............. ............... ........... ................
Törül: arany III a ..........................................
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német birodalmi bankjegy Ilin márkányi 

bank
Váltó!, arlolyamu (latrai k láb

Német lianltpia.'zok 100 márka r,
Amsterdam loo hollandi lórimért 2‘V’.,
Brüsszel 100 frankért ...................... ; •
Páti» 190 frankért..............................  3 •„
Marseille 100 frankért—
Srájczi pén/pia v.ili 100
Zürich 100 frankért........... ...........
London 10 font sterlingért...........
Szentpétervár 100 rubelért..........
Olasz bankp. nut lira notivc ital. 1:

1160 11
h -- S . 9
15 76 16.25

— — — ■ —
57.- 61—

5.65 r-.fit
5.45 5.60
9.3 4
9.3 ; «1.3

11.6 5 11.1,9

MKyar *7, aranyjáradék---------
« 67n papiriáradék_____

osztrák hllellntézot__________
Anglo-osztrúk bank_________ _
Állami vasút_______ _________
Déli vasút_____________ ...
Török birodalmi dohány_____ _
Rlma-Murány_______________ _
4%Földt. kötelezvény________ __
Fiumei hitelbank__________ _
1869. 4*/, All. vasúti kölcsön___

69.. 11

"i7.80 
97 75

4C..70 
4ti 70 

117
4 •>.'.Hl 

U S u .>

I lMi»r«Íul
Icgalac légin ig

r k I

I,Ultin .-uk.
IlalsridükA mai (|<-jj tőzsdén 

eladaloll
9, HZ; í 11 i ti is 1Tb“.

321.— 4% magyar aranyjáradék 
B7, magyar papiriáradék 
Magyar hitelbank 
Osztrák hitelbank

1689. jan.15. 190.9." 
! 1889. jan.16.' 93 7* 
I88V. jun.le.
166». (eb. «.1138830

tok — 
V8.8

100.92' ' 101.95 
98 89 i 98.7.5

•J2S'50 322.8» 1822 40
Osztrák-magyar államvasul 
Leszámttqlú-részvény
jelzálog hitelbank részvény II k 
4% lÖldtchermenloi.llési k

1889. jan-tS 
1980. jan. 16

villamossági részvények Az osztrák-mney bank kamatlába valtólcrzámltoláenil 0, zálögOgyletoknél 6*
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8 EGTET^BTES, SZOMBAT, JANUÁB 4.
Ezen hirdetési rovatban minden a*S
egyszeri BeiktatásaK0z6nedges petit 
betűkből 2 Krral/ e compact oetUk- 

ool szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingván. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Eladás.

Használt és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uicza 6. sz. 12520

25—30,000 frt
hozománynyal rendelkező elő­
kelő család lánya férjhez 
adandó. Ajánlatok «Dr.» czini 
alatt csakis előkelő keresztény, 
magas állású hivatalnoktól 
vagy orvosoktól a kiadóhiva­
talba küldendők. Titoktartás 
biztosítva. COOL

Állami hivatalnok
intelligens fiatal özvegye 
alkalmazást keres mint társal­
kodóim, házvezetőnő vagy mint 
anyahelyettes, Czim a kiadó- 
hivatalban. 6002

Jó minőségű

PEZSGŐT
ajánl jutányos áron

dr. HANDLER HENRIK
BUDAPEST 

Karplonatein-utcza 
16/20. BZ. 12.',Íj

Telefon összeköttetés

Balos sím:
(gumiul súrczipők) 

legjobb minőségben ajánl

HI0LMÁR VILMOS
keztyUs 12523

Budapest, VII., Károlj-körut 13. szám.

Tömeg-árú eladás.
Czisler Lajos miskolezi be­
jegyzett kereskedő csődtöme­
géhez tartozó s a csődleltár- 
ban 1—091). tételszám alatt 
felvett 10181 frtra becsült 
rőfös árúk, női és úri divat- 
czikkek s különböző árúk s 
bolti felszerelésbő'l álló ingó­
ságok a csödválasztmány hatá­
rozata folytán /.Art ajánlat 
utjAu készpénz fizetés mel­
lett eladatni fognak. Ezer frt 
bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
1890. évi jauuAr hó 
-9-ig Kiss Lajos ügyvéd 
miskolezi lakos csődtömeg- 
gondnokhoz adhatók he. Ké­
sőbb érkezett avagy bánat­
pénznélküli ajánlatok nem vé­
telnek figyelembe. Csak a 
csődtömeg igényeinek meg­
felelő ajánlat fogadtatik el, 
mig ellenben ajánlattevőre 
ajanlata feliéti« n kölelező s 
vevő ajánlata elfogadása köz­
lésétől számított 3 nap alatt 
az adás-vevesi szerződést alá­
írni s annak a csődbirósági 
jóváhagyása közlésétől szá­
mított 8 nap alatt pedig az 
árukat költségén átvenni s a i

hátralékos vételárt a tömeg­
nek egyidejűleg kifizetni kö­
teles; s ha e kötelezettségé­
nek pontosan meg nem fe­
lelne — kötségei és veszélyére 
bánatpénznek a csődtömeg 
javára leendő elveszése mel­
lett a csődtömeg az árútárt 
Hiiróilag ' agy magánúton azon­
nal eladni jogosítva leend.

Miskolcz, 1889. decz. 28. 
12546 Kiss Lajos ügyvéd, 
miskolezi lakos, mint Czeisler 
Lajos csődtömmeggoudnoka.

40—50 darabot tartalmazó 5 
kilós posta kosár szép:

narancsot
ciltromot vagy erdélyi faj 
almát, fagymentesen csoma­
golva 1 frt 50 krért küld 
bárhová utánvéttel PINTÉR 
GYULA, Budapest, Kecs- 
kemóti-uteza 8. sz. továbbá 
egy nagy palaczk 3 csillagos 
franczia Cognacot 2 frt 50 
krajezárért. Egy nacy üveg 
Jamaicai rumot 1 frt 20 
krajezárért. Egy J kilós cso­
mag császárkeverék-leát 1 frt 
50 kr és 2 forintért. 12545

Marha mérlegeket
és 12415

Ilid mérleg: eket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérlcg-gynra Budapest, K&roly- 

oi ..............kőrút 1. Telefon osszeköttetóe

Kékfestő-üzlet,
Pest megye egyik nagy váro­
sában halál csőt következ­
tében, felszereléssel, több vá­
rosban levő elárusító deszka 
bódéival, valamint sok kész 
áruival együtt eladó, esetleg 
az üzlet azonnal a helyiség­
gel és összes felszereléseivel 
bérbeadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 5997

Alkalmazást nyer.
Ügyes

hirdetésgyiijtő kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5985

Gyárorvosi állomáá.
Erdély egyik legnagyobb váro­
sától két órányira, egy terv­
ben levő helyi érdekű vasút 
mentén fekvő helyiségben lé­
tező gyárhoz azonnali belépésre 
orvos kerestetik. Kellékek: 
jártasság a magyar és néniét 
nyelvben, lehetőleg a román- 
nyelvben is, orvostudori okle­
vél és gyakorlati képzettség 
az összes orvosi szaKckban, 
kiválóan a sebészetben. Az 
állással 600 frt évi fizetés van 
összekötve és más eló’nyök is 
kilálisba vehetők. Bővebb ér­
tesítés nyerhető a «Magyar 
Általános Hitelbank» tit­
kári hivatalában, V. kerület, 
nádor-utoza 12. sz. 12565

Különféle.
Ab 50,000 ingyen pél­

dányban megjelenő, min­
den vasúti kocsiszakaszban, 
vasúti váró- és éttermekben ; 
minden budapesti vendéglő- és 
kávéházban található; minden 
megye alispáni hivatalának ; 
minden szab. kir. és rend. 
tan. város tanácsának és min­
den nagyközségnek, nemkü­
lönben minden budapesti je­
lesebb ezégnek megküldött
Íí~ f Hirdető”

számára hirdetéseket felvesz:
Budapesten, III., Zoig- 
mond-utoza 31. ss. a. ne­
vezett lap kiadóhivatala.

12342
Állomást keresők,
adni-venni szándékozók, ter­
ményeladó gazdák ismerjék 
meg a «Közérdeket.» A 
kiadóhivatal lejárt számokból 
mutatványpéldányt díjmen­
tesen küld. A «Közérdek» 
kiadóhivatala Andrássy - ut 
51. szám. 6000

EMAGVÁK.1

Száyoszt Alphons
magkereekedése és 

gazdasági csikkek üzlete

BíiÖ&PEST,
V., Arán Jáiios-utcza ll.|
tudalja a a- é. gazda és kér-1 

I tészkedő közönséggel, hogy’ 
január hó 1-ével megnyitotta;

: konyhakerti ésvirág- 
Imag-üzlet osztályát
Is ajánlja egészen frv-r. faj 

azonos
here, fü, répa, kony­
hakerti és virág­

magvakkal
dúsan felszerelt rak tárát.1

BJHST Árjegyzéket kívánatra! 
ingyen küldök. -350 12547 j

Kitűnő ebéd
kapható $1 és 2 órakor, 12 
forintért az Oktogon-téren egy > 
nőnél. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5994

Díszes uriház
néhány lakóval, sok évi tör­
lesztésre eladó. A megvételhez 
elég 5000 frt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5993

Kész »agy adaptálható
szép uriház

kerestetik Pesten vagy Budán 
80,000 fr ig készpénz fizetés 
melleit. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5996

eladása.
st, Vll., kerlcsz-ntcza 28, sz.

alatt a ,.Magyar pinezéhez" 
czimzett borcsarnokban tisz­
tán kezelt és hamisítatlan, ki- 
tűnő asztali borok kaphatók 
u. in.: egri fehér, liter 40 kr, 
visonlai siller, liter 30 kr, 
debrői fehér, liter 25 kr. ér- 
melléki, liter 30 kr, egri vörös, 
liter 40 kr. Ezen árak üveg 
nélkül értetnek; literes üveg 
10 krba számittatik s ugyanez 
árban vétetik vissza. Megren­
delések levelezőlapon is telje­
síthetők e czim alatt: „Magyar 
ptnczo Budapest, VII. kor- 
tósz-uteza 28. sz. Ugyanott 
kimérés és vendégek részére 
külön szoba is van. 12220

SORSJEGYEKRE

(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részié, 
lekben Is) bármily öiz- 

szegei Igen oh, ón id

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és váliúiizlele

Uatvnnl-ulvia i gg,
Dreher-féle palota.

"WA TKRB URY-
Remoutoir zsebóra.................... ű <>.50
Remontoir chronometer............ « 9.25
fcmontoir zsebóra perczmutatóval . . . . . . . . « 11.—,
Remontoir eöi zsebóra ............ « 11.-

Ébresztő órát különféle áriái.
v továbbá svajezi alany- és ezüst órák 

\ ’X minden árban, kitünően repasszirozva 
' í\ szabályozva, 3 évi kezesség mellett.,

rí mb « a. világ- legJol>t> órái.
„í. J Tokjaik álau t/ezlislltől, mindig fehérek 
'y-jfl '/ maradnak; járásuk pontos, szerkeze- 

fák tarlós, külsejük csinos. 12420

’ " ^ 3 évi kezességgel adatnak el1
a magyarországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMANX A. Budapesten
főraktár: fióküzlet:

V., váczi-körut. 23 A. sz. a. j IV., Koronaherczeg-u. 5. 
Nagy választékos raktár japán és china-árukban. 

K itünö t 6 a.
Hozza--- intézett soraira van szerencsém értesíteni, hogy a 

múlt év január havában öntől rendelt «\Vatcrbury»-zsebórá- 
val tökéletesen meg vagyok elégedve s annak úgy külső ki­
állítása. valamint pontos és helyes járása, tekintve csekély 
árát. val ban csodálatra méltó, Szívesen leszem azért ezen 
dicsem nyiiatkozatomat s egyúttal felhasználom az alkalmat 
s felkérem önt, szíveskedjék részemre még két darab ily órát 
posta-utánvétie! küldeni. Az órák darabja 6 frt 50 kr legyen. 
Tisztelettel T-ke Erdély). 1889. január 12-én- Kovásznay 
Gábor, kir. telekkönyvvezetö.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi, iJÄÄ

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajok- 

nál, gyemorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
mójbejek, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
*öi betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

K őz ponti szétküldést hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Bécs, Simít, Tachlttuben 0.
KétdoMMbl)

Valódinak elismert csakis

Tojás olaj szappan
J. L.-fóle

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
kapható egyedül 11501■ ■ — > — - ' — .7

MULLER J. L.^B" BUDAPESTEN
Gyári raktár; Koronaherczeg-uteza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

LAEHNE - intését
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró Jf elemi 
és 6 giinnáziális osztály. Reális­

kolai növendékek előkészítése.
Értesítéssel, prospektussal szívesen szolgál

12536 Az intézet igazgatósága.

|3r Naponta 5-iöl 10 forintig
lehet bárkinek töke és koczkáztatás nélkül keresni törvény- 
hatóság állal engedélyezett sorsjegyek részletfizetés melletti 
darusításával. Ajánlatok Piltzor Lajos és társa bankház- 
ho=, Budapest, Krlstóf-tór 6. sz. 12566

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

CSUK,

SUCHARD
ÜEUCHATELÍschwiiz)

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

It őzponti szétküldést hely;
MOLL A., gyógyszerész cs cs. k. udv. szállító 

Becs, Stadt, Tncliluubeu 9. 124 6

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű átmulató, a nemi betegségek és ezek észszerű kezeléséhez 

czimll könyv már is 4»ik kiadásban megjelent. Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orv., sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k. osztály föorv.

A könyv volt ára 2 írt 50 kr., XUOSt CSak 90 hr. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet | 
ébredése. - 111. Az önferlözés és az éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 
csötakár tripper) és hugy csőszük lilétek. — A V. bujakor (syphilis). — 
VI. Fehérfolyás — VII. hlgyengült férfiére. — VIII. Nőt magtalanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezöjc n prostituczió.
A ki.nyv kapható : B 1 S I. ti K ti. künyvkt-rcakcdéNéliru, 
tiudapcst, Andrá?sy-ut 43, vagy a szerzőnél Hr. BAKAI AXTAI, nál 
Bndajiesi, Kippii utrza 1. — A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 
1 frt beküldésé mellett betmentve, vagy 90 kr utánvét mellett.

A könyvben felsorolt betegségek ellen a szerző Dr. GAKAf 
ANTAL rendel naponta d. e. ló órától egész délután * óráig, csto 
7—8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szám. 11469
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kiadóhivatala, mint a "Polgári általános hitelegylet» 
egyedüli képviselője t. ez. ügyfeleinek kényelmére üzletkörét

bank- és váltóházzal
kibővítette.

Közpouti iroda és pénztár:

Budapest,VII. Erzsébet-körút 42.1 »
Ugyanott megrendelhető a «Kapitalist» pénzügyi és ® 

sorsolási útmutató egész évre 1 frt. 12526 
Sorsjegyek részletfizetésre legelőnyösebben kaphatók.

LEGJOBB OLVASMÁNY

ÁLLAS
KÖNYVTÁR
EGY

KÖTET VV

Albérbeadási hirdetmény.
Kis-Kuu-Laczháza község mint erkölcsi testület, 

mint bérlő tulajdonához tartozó Laczháza községben 
a kizárólagos italmórési jogosultság, s ezzel együtt 
a törvényes korlátok között gyakorolható kismérték­
ben való elávusitás után járó italmérési adó besze­
dési jog az 1890., 1891., 1892. evekre nyilvános 
árverésen,- Laczháza község házánál 1890. évi 
január hó 9-ón d. e. 9 órakor albérbe fog 
adatni. A joggal együtt jár 4 korcsmái épület és 16 
holdnyi ingatlan használata.

Feltételek a főjegyzői irodában megtudhatók.
Laczházán, 1890. évi január 1-én tartott képviselő­

testületi gyűlésből. 12544
Ifj. Galambos Antal, Besenczy János,

főjegyző. főbíró.

fSchutzraarkefet\ t • ,
-------------- ..**• Lieber tanar

J^ideg-el ixirj e
fulillmulhatlan idegbántalmak mint: gyengeség! állapo- 

y főfájás, szívdobogás, rettegés, bátortalanság, étvágy- 
"' talansag, cmrsztcsi és más bántalmak ellen Bővebbet 

r.ahtzkhoz mellékeit használati utasítások Kap-
f —'finden syógyszorlarban 2__, 3.60 és 8 60 frtos
prJaczholiban. A -Krankentro t ».zimU könyvet ingyen és bér- 

-jenrve küldjük bárki , zimére. Tessék azt közvetlenül vagy »zennek 
gtn iehorolt raktárak valamelyiken11 levelező lapon megrendelni

RflUflPfllf 1 í:udapesten: Torok József gyógyszertára, Pilüch J. 
11ULIU1UA ■ gyogysz. FaulTer Karoly gyógysz Szöllössy J. gyógvsz. 
r. greasy Ti gyógy ez. Szües István gyogysz. Ilebre-zenben: Dr. Koth- 
«nees gyogysz. (íyor: Stadler M. Sz.-Fehérvár . Dieballa G. és Say 
Uezso gyogyjzereszek. Szeced : Barcsay A gyógy«z. es Magyarország 

legtöbb gyógyszertárában. t »135

eV1^ ,//

O-ummi-sáresipö
GALOSCHEN!!

legbiztosabb óvszer lábnedvesség ellen.
Nagy választékban kapható

NEOSCm AMJ0SNÄL
Budapest, váczi-utcza 27.

Egyidejűleg ajánlja legjobb minőségű

korcsolyáit.
Vidéki megrendeléseknél czélszcrü minta beküldése.

I-SŐ cs. kir. kizár, szabad. njonnanlayiTott
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

Llztonsáiíi övvel és

12208

Vászonáruk,
ramburoji óa ágylepedő vász- 

' -kendők , schi 0»o«
zsebkendők, női ruhaposztó, kammgai

crl T ’ ruhas=övetek. barchetok, 
crettonok, selyemáruk, brocátok 

seiymek satin-merveilleux, selyem- és «
P 8 ’ bárS°^:

szallagok.

. ____A j6val nagyobbitoLt

i®8*® ®(3EQ;m-féle
jelenleg Deák-utesa 7.

létező

>

oao' 

earn 

mosó 
atlasz- 
gyapot-

1 TENGER LEÁNYA.Scbjór- 
k ring után.
1 ROUG - AND - READY - I 
i MILLIOMOS. Bret-Harte

FALU URAI. Irta Tolnay 
Lajos.

, Z ÁLOMLÁTÓ. UJ ÉLET.
\ 2 beszély, Hugh Conway 
után.

i KARDOS MENYECSKE.
k Szabó Endrétől.

MÁYRA, MEGHITT. 2 be­
szély. Greville után.

CLÉMENCE. Eredeti regény. 
Irta Judith.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint i 
minden könyvkereskedésben j 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN ÜTGZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára fiizue 1 forint 80 hr.

bU(/iij>r*U c* héesi hatoiinlíiirluiziűihiin, valamint izámaé 
kabntaezrtdnél nyert MtapaaeUdat JoUjUin, eten oriustudor t«g• 

nwUffebben itjniilliutó.

Titkos betegségeket,
banrcaOlolyiiokut. sebekei, .yfébUis nZokóvelkzamó« 
a.veil elK7#ao:tUt íérJlerö*, magömldeekel, öaUertOate. 
M. nMbaJaU, nőknél («hlrfolyftat. buicc.-kendczes nclkul ói bár-
moly »Cl bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ilju. 
kori bOniikj köretkozlébcn beállolt Ideg* éa ennekutókövetkezményet a 
hAiserincBbaJoloit gyógyít 16 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-. KAJDAOSY
volt cs. kir. emredorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váezi-körut 4. sz. I. ein
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt i/,to—t őréig, oete7—8 őréig • nőknek n. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszcllatik és gyógyszerekért is gondoskodva lest. 1 -tri*

Kenyelmetlenorokos.
Hugh Con way tói.

BAZAROFF. Orosz regény. 
Turgenyev Iváutól.

GYÖNGYSOR, B. Bajza Len­
kétől.

SZEMET-SZEMÉRT. Trol­
lope után.

GÁBRIEL KENNYON. Mur­
ray után.

E ÖLJ. Paul Bourgeltől.

Ama holnap nélkül.
Kazár Emiltől.

EGY GYENGE PILLANAT.
Theuriet után.

5 kötet megrendelése bernien- 
tee megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi és nyomdai 
idszvéuytársaság Budapesten, 
Kecskeméti-utcza 6. ázsm alatt.

Az 1888-iki nagy nemzetközi világkiállításon Brüsszelben kitüntetett. — 
Diplom de sociótó módecino de francé, Diplom do aociótó d Hygiene pub­
lique de Paris. — A nemzetközi hygien. kiállításon Geutben a nagy ezüst 

éremmel, Parisban 1889-ben aranyéremmel lett kitüntetve.

B&g** Szenzácziós talúlmílny *‘3081

Férfiak számára
Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabadalmazott elcctro-inetulllcii* készülék a 

férfiúi gyengeség (impotentia) gyógyítására. Éltetőleg hat a kimerült idegekre alkal­
mazása és gyógyszerek nélkül uj erőt és ifjúi érzést kölcsönöz az erejevecziett 
szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény 
előidézésére.

Az impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé te»zi és minden bármily 
nagymérvű férfiúi gyengeséget is meggyógyít rövid idő alatt.

Dr. BORSODI szabadalma
Budapest, Teréz-körnt 4.

BÉCS, I., IC&rtn.errisig' 3- szám. 12561

Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek.

A müveit közönség’ kedvenez lapja.

SZ« Re

sémédövel ÉÉ g"
javított ruganyos súrvkdtö 

, tiszl.-in «»„gyantából müvósíieaen szór-
Wye s az a czelja hogy még a légii,lllltcbb sérveket is lehelő legrövidebb 
Idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s ucy nappal a lecerüfoszitöbb mim- kánál, vagy a sokat jarkalásnál, mint zln.Tn^ijel alva^a.ns S.tznáíüT 
batik, a nélkül, hogy a servbajbauszenye-lö hivatásában lezkcvésbbé is 
volna akadalyoztatva. felette nagy haszon, hogy az még éjjel is a testen 
maradhat, mivel hogy a fzenve,l„ tc-treszre kiváltképen jótékony, kelle- 
metes nyomást «,-yakoiol. s a legtöbb esetben még a sérv biztos kyókvu- 
lását is e-zközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
gálva s a legjobbnak tahlva: professor Kováca a sebészeti kó.oda alel-
Sií SS &

Alólirotl egyszersmind nagy raktárt is lart angol és franczia a ezé! serv- 
kötőkből, tűggcsztö i.észülekekct (susponsorinm) ,unm.il,»ró szövötteket,

riumok czélja,mint szintén szarvasbőrbol A szarvasbőr éa :
fíehfecsíteadők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prá.sor,ativnmok 

gummihaiisnyák, és mindennemű gnmi.ii arnezikkek. Sérvkötőknél kérem 
megjelölni: jobb. bal vagy kelt s-e, mint szintén a teat bőségei is. Meg­
rendeléseket utánvété! melleit elfogad

POLITZE (8 8
08. k. szab. sérvketü-készitö Cudaoesten. Ceák Feren.z-utcza.
VeMI franczia u amerikai nummi óuszcre.'i luraeicru.liui lucíalonktnt 

II—8 frt. Női külonletjc:geh t-JcratonUf.nl j -4 frt.
Arak urak. hölgyök éogyormokok szám Ara, egyoldalúnk 

fdtje e—lO frt, a KettóscaU drbjo. 10—18 frt, gyoraokekne.. 
lőrével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- 1 

I honfi ős. Egy tégely Ara 3 frt 50 kr. ima |
j Képes ilrJcgyséUek kivftnntra Ingyen. I

mm _________________

átkölíözködés miatt, a beszerzett
NAGY PARTIE-ÁRUK

CSŐDTÖMEGEKBŐL
valamint felosztandó nzlotekből szár mazó

egesz aruraktárak megvétele folytán/í

S2ÖKYEG^T,®ii**

függönyök, csipko-függönyök, chéniUiTí' ee..p6ree 
asztal- és ágy-teritök, berlini saT, í !-S,g°“ra' 
keztyük, tolldiszitésok, hímzések nt»6" , bŐr"

1 ,Selyem-ketl<iäk' estpkkondók ésaáuók’

szoknyák.
wa, Előbbi üzlethelyisógomnek tovább'' 

a W’a lrant foMlágositás nálam 
„ x E«;S^ere^hető, úgymint ennek
** 083208 berendezése általam

%Vk. X eladandó.
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X. évfolyam.

SZERKESZTI:

BENEDEK ELEK.

.7

a

a •<> A
/./ :

Mvomatott a kindúlulaidonos: Pallas irodalmi

X. évfolyam.

A legdíszesebb s legelterjedtebb szépirodalmi kep_s hetilap az

„O R S Z Á G - VIL Á G”
mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évröl-évre nagyobb kedvcltségnck cs elterjedésiek örvend, az 
újévvel fennállásának tircnegyedik évfolyamába lép. Az «Ország-Világ» rendes tartalma: egy eredeti 
és egy fordított regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények, élet- és jeliemrajzok, közlemények 
s nők részére «Nök-ViläBa» czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, 
háztarLisi, kertészeti leendők s egyéb nöketérdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi becsű fény- és szinnyematu mümcllóklctct 
kapnak s ezen kívül minden évben jelen meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli ünnepi 
szám, melyet míg nem előfizetők csak 50 krért szerezhetnek meg, a kővetkező évi uj előfizetők 
is ingyen kapják egész éven át. Ilyen ünnepi szám 1889-re az, melyben körülbelül 50 fiatal Íré arcz- 
képe és szépirodalmi dolgozata van közölve. E disz-szám ára 50 kr, de az előfizetők, még a jövő 
övben belépők is Ingyen kapják.

E szám rendkívül érdekes tartalma mellett kiváló figyelmet érdemel a nagyszabású színes műméi- 
loklet, mely az «Ország-Világ» kettős nagyságában Bong berlini miiiidézetében készüli.

Újévkor két regény lesz közölve egy időben, meg pedig Ahonyi Árpádnak az «E;yclcmes Reccnv- 
lar* pályázatán dicsérettel kitüntetett «A Rajongó» cziinü regénye és Groller Baldumnak a ma-var szár­
mazású hírneves írónak «Uj élet» ez. regénye. c-

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Tanítók és tanítónők már múlt évtől fogva 10 ft helyett 8 fttnl fizethetnek elő 

,Ország- világ“-ru* Úgyszintén 8 frtért /lapjak az „Egyetértés* előfizetői is.

-A. feltételeid Idoxretldezold:
külön az «Ország-Világ»:

egész évre............ _ ............ 10 frt — kr.
fél évre........................... ... 5 « — «
negyedévre 
egy hóra

2 a 50 
— « 85

az «Egyetértéssel» megrendelve:
egész évre ........................28 frt - kr
M évre ............................. 14 « - „
negyedévre ........................ « — «
esy llóra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 « 50 «

„HóbileS=^l«=riibb=n póstautalványon az „Ország-ViMg, ki- 
adóhivatalába (kecskemóti-utcza 6. szám)küldendők.

Hazafias üdvözlettel

Az „Ot szökj- Világ“ kiadóhivatala.

i

__________________________ _ . lapja.

vs nV°mdai részvénytársaság körforgó-épen.-Budist Tv: K^cméti-utoT^ám*
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tolta 
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meginduf 
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az ellem 
engedni 
az elleni 
úgy ebbj 
is, mely 
zelme es 
ürülne.

Az ellj 
hivatalod 
hangoztz 
nevét. Sl 
bepillan( 
házunk 
óhajthat 
zéknek 
képviselj 
reprezei

Alig
ban, me| 
magyar.) 
föltétien 
«landed! 
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nak tov| 
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A nei 
szedni 
visszatél 
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lamentc 
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seletet 
sei. Az 
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kosok 
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De éf 
leli renl 
hogy aj 
kifejezéj 
sége ci 
A válás 
kerületi 
ban kéj 
ezek éi 
csak jól 
hói szü|
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Most, 
világhírül 
be a min 
eljut, bál 
(a gyors! 
indulnakl 
múltja v| 
emberis 
a fontos 
demli a 

A sz 
szülötte. I 
fiát me 
hogy mii 
páriáméi] 
sok müv 
szenteltél 
követlet 
gessék,

A szil 
nak viss 
parlamej 
Marcus 
fel, melj 
el. Maga 
szamarai 
nem e? 
gétől, íi 
minden 
kezési 
tólag 
mai fér 
pressziój 
furcsa M 
védelmei 
Mikor CÍ 
védbeszj 
irta nei 
el is m( 
kénytele 
eljárásai 
a fenykj 
dolgozz^ 
sztenog 

Az uj 
állam, 
sztenog 
Iáit fel 
lása azd 
mert a| 
mint be 
üldözU 
páriám^ 
praktil 
tétel 
a mór 
tette az 
benne, 
kellett 
vagy ki 
Iá» ni®


